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1. INFORMAZIONI GENERALI
1.1 Esemplificazione simbologia

Le istruzioni riportate nella documentazione e relative alla sicurezza sono contrassegnate da questo simbolo. Il loro non rispetto

Le istruzioni riportate nella documentazione e relative alla sicurezza elettrica sono contrassegnate da questo simbolo.
Il loro non rispetto pud esporre il personale a rischi di natura elettrica.

A puo esporre il personale a rischi sulla salute.

ATTENZIONE Le istruzioni riportate nella documentazione e contrassegnate da questa scritta sono le avvertenze principali per una corretta
installazione, funzionamento, conservazione, dismissione, del prodotto stesso. Cid non toglie che per una gestione sicura ed
affidabile del prodotto per tutto I'arco della sua vita, devono essere rispettate tutte le indicazioni fornite nella documentazione.

Leggere il manuale di uso e manutenzione.

Fare attenzione alle parti rotanti.

1.2 A Generalita

Controllare che il materiale citato nella bolla di consegna sia corrispondente a quello effettivamente ricevuto, e che esso non risulti danneggiato.

Prima di procedere ad operare sul gruppo acquistato vi preghiamo di consultare per intero le istruzioni riportate nella documentazione data a corredo.

I manuale e tutto il materiale di documentazione a corredo, essendo parte integrante del prodotto, vanno conservati con cura ed in modo che siano

disponibili alla consultazione per tutto il ciclo di vita del prodotto.

Nessuna parte di questa documentazione puo essere riprodotta in qualsiasi forma senza espressa autorizzazione scritta da parte del fabbricante.

Caprari S.p.A.
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1.3 Esemplificazione targa elettropompa

TIPO Sigla completa elettropompa

N° Codice Data e/o N° Serie e/o N° Serie Cliente e/o N° Commessa
Q [I/s] [m®h] Portata nominale

H max [m] Prevalenza massima

NBEP % Rendimento pompa

1.4 Esemplificazione targa motori

TIPO Sigla completa motore

N° Codice Data e/o N° Serie e/o N° Serie Cliente
1 [A] Corrente assorbita nominale

P, [kW][CV] Potenza nominale resa

cos ¢ Fattore di potenza

IP54 Grado di protezione motore

1.5 Esemplificazione sigla elettropompa

Esempio sigla elettropompa : MDT50A+M301102221-V

Serie MD

Elettropompa monoblocco 2 Poli

H [m]

MEI

uv]

f [Hz]

n [min -]
S1

l. CL

MD

Prevalenza nominale
Senso di rotazione

Indice di efficienza minimo

Tensione nominale di alimentazione
Corrente alternata

Frequenza

Numero giri al minuto

Servizio continuo

Classe di isolamento

MD

50 | A |+ M3 0110 2 1 -V

Con tenuta meccanica

Specialita

nessuna indicazione
= specialita varie

Diametro nominale bocca premente

Modello

Serie motore

Potenza nominale resa motore (kW)

N° poli

Codice generazionale

Frequenza di alimentazione V = 50Hz

1.6 Avvertenze

Una attenta lettura della documentazione che accompagna il prodotto, consente di operare in completa sicurezza e di ottenere i migliori benefici che
il prodotto & in grado di offrire.

Le istruzioni di seguito riportate sono riferite al prodotto in esecuzione standard e funzionante nelle condizioni normali.

Eventuali specialita, identificabili nella sigla prodotto, possono determinare una non completa corrispondenza delle informazioni riportate (quando
necessario il manuale sara integrato con informazioni suppplementari).

Conforme alla nostra politica di miglioramento continuo dei prodotti, i dati riportati nella documentazione ed il prodotto stesso possono essere soggetti
a modifiche senza preavviso da parte del costruttore.

Il non rispetto di tutte le indicazioni riportate in questa documentazione, o una utilizzazione impropria o una modifica non autorizzata del prodotto, fanno
decadere ogni forma di garanzia e responsabilita da parte del costruttore per qualunque danno a persone, animali o cose.

ATTENZIONE Non fare mai funzionare il gruppo a secco poiche la tenuta meccanica, quando presente, & lubrificata dal liquido sollevato.

Caprari S.p.A.
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2 A SICUREZZA

A ATTENZIONE

E indispensabile che gli operatori seguano le avvertenze di seguito elencate:

Il prodotto € progettato per essere sicuro nell’utilizzo a cui & destinato, purche esso sia messo in esercizio, utilizzato e manutenuto seguendo le istruzioni
contenute in questo documento. Non utilizzare il prodotto per scopi diversi da quelli a cui € destinato.

Il prodotto descritto in questo manuale & per uso industriale/professionale, acquedottistico, irriguo, o similare, percio la movimentazione, I'installazione,
la conduzione, la manutenzione, I'eventuale riparazione e la dismissione devono essere a cura di personale specializzato con opportuna qualifica e
munito di adeguata attrezzatura, il quale abbia studiato ed inteso il contenuto di questo manuale e dell’eventuale altra documentazione allegata al
prodotto. Non consentire a personale non autorizzato di intervenire sul prodotto. Non cercare di smontare o modificare parti del prodotto, salvo nei
casi e secondo le modalita descritte nel presente manuale.

Durante ogni singola operazione, occorre rispettare tutte le indicazioni di sicurezza, di prevenzione infortuni e di antinquinamento riportate nella
documentazione e tutte le eventuali disposizioni locali piu restrittive in materia. Indossare i dispositivi di protezione individuale di seguito descritti, in
ragione alle operazioni effettuate, in particolare per le fasi di movimentazione e installazione/smontaggio.

m @ @ (Indumenti da lavoro — guanti contro i rischi meccanici, calore, chimici — scarpe antinfortunistiche)

Durante il funzionamento fare attenzione all’albero rotante liscio nella zona del premitreccia, affinché non sia fonte di appiglio per estremita diindumenti,
per capelli lunghi o altro.

Prima di eseguire qualsiasi operazione sul prodotto accertarsi che l'alimentazione non sia collegata e che gli eventuali sistemi di

A avviamento automatico siano disabilitati. Il pericolo di natura elettrica &€ presente anche nel caso in cui ci siano cavi dell’energia elettrica
non adeguatamente isolati, che necessitano di essere sostituiti/ripristinati. In tal caso & necessario informare immediatamente il personale
responsabile.

Fare attenzione che la macchina motrice e la pompa quando funzionante con acqua calda, possono raggiungere temperature superficiali pericolose
per I'epidermide.

In caso di incendio nell’equipaggiamento elettrico, non fare uso di acqua per lo spegnimento. Per motivi di sicurezza e per assicurare le condizioni di
garanzia, un guasto o una improvvisa variazione delle prestazioni del prodotto determinano il divieto all’utilizzatore dell’'uso dello stesso. L'installazione
deve essere eseguita in modo tale da impedire contatti accidentali pericolosi per persone, animali e cose con il prodotto. Procedure di controllo
e manutenzione devono essere predisposte per evitare qualsiasi forma di rischio conseguente ad un eventuale disservizio del prodotto. Per una
movimentazione ed immagazzinaggio sicuri consultare il capitolo 4 "Immagazzinaggio e movimentazione".

Si vieta di rimuovere o alterare le targhe e la segnaletica apposte dal Costruttore sul prodotto.

3 DESCRIZIONE PRODOTTO ED IMPIEGO

31 Caratteristiche tecniche e di funzionamento

Le elettropompe MD sono pompe ad una o piu giranti centrifughe in serie funzionanti con senso di rotazione orario osservato dal lato motore elettrico,
direttamente accoppiate ad un motore elettrico di superficie chiuso, con grado di protezione IP54 (secondo la norma EN 60034-5).

Quando il prodotto viene installato secondo le indicazioni fornite da questo manuale e secondo gli schemi previsti, il livello di pressione acustica emessa
dalla macchina raggiunge i valori cautelativi in dB(A) riportati nelle tabelle contenute al capitolo 11 "Dati tecnici, dimensioni e pesi".
In particolare:

- la misura del rumore ¢ stata condotta secondo la ISO 3746;

- i punti dirilievo, secondo il Regolamento UE 2023/1230, si trovano ad 1 metro dalla superficie di riferimento della macchina e ad 1,6 metri di altezza
dal suolo o dalla piattaforma di accesso;

- il valore massimo si trova nella zona lato ventola motore elettrico

- i valori hanno una tolleranza di + 3 dB(A);

- i valori dell’elettropompa sono rilevati al punto di massimo rendimento.

Valori di rumorosita impegnativi verranno forniti, su richiesta, in sede d’ordine.

3.2 Settori di utilizzazione

Il prodotto in esecuzione standard & stato progettato per il pompaggio di acqua chiara da vasca di raccolta o per la soprelevazione di pressione.

4 Caprari S.p.A.
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3.3 Controindicazioni: ATTENZIONE

Il prodotto in esecuzione standard non € adatto per:

- un funzionamento a secco;

- il pompaggio di liquidi diversi dall’acqua chiara;

- il pompaggio di liquidi con una concentrazione solida superiore a 0+20 g/m? (0+20 parti/milione) rispettivamente per tenuta meccanica o a baderna;
- il pompaggio di liquidi con una temperatura superiore a 90 °C (194 °F);

ﬁ - il pompaggio di liquidi infiammabili;
- un funzionamento in luoghi classificati a rischio di esplosione;

- un funzionamento al chiuso per un tempo superiore a: 15 minuti con liquido a 40 °C;
2 minuti con liquido a 90 °C;

- un funzionamento con una accentuata intermittenza (consultare il capitolo 11 "Dati tecnici, dimensioni e pesi");
- un funzionamento a livelli altimetrici superiori a 1000 m (puo variare a seconda del motore elettrico impiegato);
- un funzionamento a temperatura ambiente superiore a 40 °C (pu0 variare a seconda del motore elettrico impiegato);
- una pressione all’aspirazione inferiore al’NPSH richiesto (consultare la documentazione tecnica o di vendita della Caprari S.p.A.);
- una pressione di esercizio superiore a: per MD: 10 bar con liquido a 40 °C;
9 bar con liquido a 90 °C;

A Verificare inoltre la conformita del prodotto alle eventuali restrizioni locali pertinenti.

C Fare sempre riferimento ai dati di commessa e alla relativa documentazione tecnica fornita dalla Caprari per le ulteriori specifiche in base
alle varianti/specialita/configurazioni del prodotto acquistato.

4 A IMMAGAZZINAGGIO E MOVIMENTAZIONE
41 Immagazzinaggio e Precauzione per I'imballaggio
Conservare il prodotto in un luogo asciutto e non polveroso.
A Fare attenzione ad eventuali instabilita che possono derivare da un’improprio posizionamento del prodotto.

Ruotare ad intervalli regolari le parti rotanti per evitare possibili bloccaggi (consultare allinterno del paragrafo 5.1 "Controlli preliminari” la relativa
procedura).

ATTENZIONE Per un’immagazzinaggio sicuro dopo una precedente installazione, la pompa deve essere perfettamente ripulita (evitando
tassativamente I'impiego di derivati da idrocarburi) e deve essere asciugata internamente con getto d’aria forzata.

ATTENZIONE Accertarsi che il motore elettrico non venga mai esposto ad agenti atmosferici tali da poterlo danneggiare (verificare la compatibilita
dellambiente con il grado di protezione riportato sulla targa del motore elettrico).

4.2 Sicurezza durante le operazioni di sollevamento e movimentazione

ATTENZIONE Il prodotto va maneggiato con cura e circospezione facendo uso dei mezzi di sollevamento e di imbracature idonei e conformi alle
normative di sicurezza vigenti.

Movimentare il prodotto come indicato di seguito ed alla fine del Capitolo 11 - ‘Dimensioni e pesi’ nell’apposito paragrafo “punti di sollevamento
A per la movimentazione”. Caprari S.p.A. non fornisce gli attrezzi per la movimentazione. Considerare sempre il peso complessivo dei
componenti movimentati.
Per individuare il peso dei componenti vedere i dati riportati al capitolo ‘Dimensioni e pesi’.
Non fare mai uso dei cavi elettrici per la movimentazione.

In particolare:

- per la movimentazione del motore elettrico utilizzare gli appositi punti di attacco di cui deve essere dotato;

- per la movimentazione del motore endotermico fare riferimento alle indicazioni riportate sul manuale d’uso e manutenzione specifico di cui deve
essere dotato;

- per la movimentazione del gruppo non fare mai uso dei punti di sollevamento di cui & dotato il motore elettrico ma utilizzare una imbracatura passante
sotto il gruppo elettropompa accertandosi che sia garantita la stabilita durante il sollevamento.

ATTENZIONE Accertarsi che il gruppo non venga mai esposto ad agenti atmosferici, compatibilmente con il suo grado di protezione, tali da poterlo
danneggiare.
5 ASSEMBLAGGIO E INSTALLAZIONE

f Solo personale qualificato puod procedere con l'installazione finale del prodotto.
L'installatore e I'utilizzatore devono assicurarsi di avere tutte le informazioni necessarie. Altrimenti contattare Caprari o centri autorizzati.

é Fare sempre riferimento ai dati di commessa e alla relativa documentazione tecnica aggiuntiva fornita dalla Caprari per le ulteriori specifiche
in base alle varianti/specialita/configurazioni del prodotto acquistato.

Linstallatore finale deve inoltre verificare almeno le seguenti condizioni di cui ai paragrafi “5.1 Controlli preliminari” e “5.2 Caratteristiche dell’impianto”

Non disperdere nell’ambiente il materiale per I'imballaggio, ma attenersi alle norme di smaltimento e di antinquinamento locali vigenti.

Caprari S.p.A. 5
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5.1 Controlli preliminari

ATTENZIONE Verificare sempre la libera rotazione dell’elettropompa agendo sullo spacco chiave dell'albero.

5.2 Caratteristiche dell’impianto

Accertarsi:

- chela pressione all'aspirazione della bocca della pompa sia tale da soddisfare le condizioni di NPSH richieste (consultare la documentazione tecnica
specifica);

- che, per il pompaggio da vasca di raccolta, il livello dinamico minimo dell’acqua sia tale da evitare l'instaurarsi di un vortice (sommergenza minima
indicativa 0,5 m).

Accertarsi che la condotta di mandata sia dotata di:

- una valvola di ritegno a chiusura rapida, per preservare la pompa da eventuali colpi di ariete;

- una saracinesca di intercettazione per regolare la portata di funzionamento;

- di un manometro.

Accertarsi che la condotta di aspirazione:

- non consenta il ristagno di eventuali sacche d’aria;

- sia dotata di una valvola di fondo, se la pompa € installata sopra battente, per consentirne 'adescamento (consultare il paragrafo 6.1 "Avviamento").

Accertarsi inoltre che:

- in caso di installazione in un locale chiuso, sia garantita una ventilazione tale da evitare un aumento della temperatura dell’aria;

- il gruppo sia installato in modo facilmente ispezionabile;

- nel caso in cui si voglia ridurre il livello di rumorosita dell'impianto, la pompa sia collegata alle condotte mediante compensatori perl’assorbimento
di vibrazioni;

- la pompa e le condotte siano protette dal gelo quando possono verificarsi basse temperature;

- nel caso di pompaggio di liquidi caldi, le superfici della pompa e delle condotte che possono superare i limiti riportati nelle EN 563 ed EN 809 (come
primo riferimento 80 °C) siano opportunamente protette da ripari atti ad evitare ustioni della cute per contatto.

ATTENZIONE Le tubazioni devono venire supportate in vicinanza del corpo pompa in quanto quest'ultimo non deve assolutamente avere la funzione
di punto di appoggio. Le forze (F) ed i momenti (M) trasmessi dalle tubazioni, a causa per esempio di dilatazione termica, peso proprio,
disallineamenti, mancanza di giunti di dilatazione, possono agire contemporaneamente sulla bocca di aspirazione e su quella di
mandata, ma non devono in ogni caso superare i valori massimi ammissibili riportati nella tabella "Sforzi flange" al capitolo 11 "Dati
tecnici, dimensioni e pesi".

5.3 Collegamenti meccanici

Installazione elettropompa su basamento
L’elettropompa deve essere ancorata rigidamente su un piano di appoggio stabile e robusto, per mezzo dei fori di ancoraggio previsti.

5.4 Collegamenti idraulici

Il collegamento alla bocca di aspirazione e di mandata viene realizzato o tramite flange con foratura normalizzata o tramite tubo filettato gas.
Alcune elettropompe possono essere fornite, a richiesta, di controflange (consultare il capitolo 11 "Dati tecnici, dimensioni e pesi").

5.5 Collegamenti ed informazioni elettriche

| collegamenti elettrici devono essere effettuati a cura di personale qualificato, osservando scrupolosamente tutte le norme antinfortunistiche vigenti e
seguendo gli schemi elettrici riportati nel manuale e quelli allegati ai quadri di comando. Tutti i conduttori di terra giallo-verdi, devono essere collegati al
circuito di messa a terra dell'impianto prima del collegamento degli altri conduttori, mentre in fase di scollegamento elettrico del motore devono essere
gli ultimi ad essere rimossi. Le estremita libere dei cavi non devono mai essere immerse o in qualunque modo bagnate.

Apparecchiatura elettrica

Accertarsi che il quadro elettrico di comando risponda alle norme e disposizioni per la prevenzione infortuni vigenti, ed in particolare

A abbia un grado di protezione adeguato al luogo di installazione. E’ buona norma installare I'apparecchiatura elettrica in ambienti asciultti,
ben areati, e con temperatura ambiente non estreme (per es. -20 + +40 °C). Diversamente fare ricorso ad apparecchiature in esecuzione
speciale.

ATTENZIONE

Una apparecchiatura elettrica sottodimensionata o scadente, &€ soggetta a rapido deterioramento dei contatti e conseguentemente provoca una
alimentazione sbilanciata del motore tale da poterlo danneggiare. L'impiego di Inverter e Soft-starter se non correttamente studiato ed effettuato
puo risultare lesivo per l'integrita del gruppo di pompaggio se non sono note le problematiche relative chiedere assistenza agli Uffici Tecnici
Caprari.

L'installazione di una apparecchiatura elettrica di buona qualita & sinonimo di sicurezza di funzionamento.

Tutte le apparecchiature di avviamento devono essere sempre dotate di:

1) sezionatore generale;

2) porta fusibili di calibro adeguato o protezione magnetica contro corto circuiti;

3) contattore tripolare a scatto rapido e ad elevato potere di interruzione;

4) relais termico tripolare a scatto rapido a riarmo manuale a temperatura ambiente compensata per la protezione contro sovraccarichi e mancanza
di fase.

- Sono inoltre consigliabili -

5) un relais voltmetrico di protezione contro le cadute di tensione;
6) un dispositivo contro la marcia a secco;

7) un voltmetro ed un amperometro.

6 Caprari S.p.A.
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Collegamento elettrico a triangolo Collegamento elettrico a stella Collegamento per avviamentoa Y - A
Togliere le piastrine dalla morsettiera e
collegare i morsetti con i corrispondenti

w2(2) (@ u2(x) (@ v2(v) w2 (Z)[o U2(X) ® V2(Y) oj o o, P
U1 (V) V1 (V) w1 (W) u1 (U) T V1 (V) T w1 (W) T
L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘

Tensione di alimentazione

ATTENZIONE Verificare che i valori di frequenza e tensione riportati sulla targa del motore elettrico, secondo il collegamento stella o triangolo,
corrispondano con quelli della linea di alimentazione.
In particolare si sottolinea che il collegamento a triangolo € sempre relativo al valore piu basso delle due tensioni di alimentazione
possibili, viceversa per il collegamento a stella, ed il rapporto fra le due tensioni e pari a 1,73.

Per i motori con tensione di targa 230/400 V o0 400/700 V &€ ammesso uno scostamento del £ 10% della tensione di alimentazione in quanto possono
essere utilizzati anche alle tensioni di 220 e 240, 380 € 415V + 5%.

Senso di rotazione

ATTENZIONE Un eventuale errato senso di rotazione pud comportare il danneggiamento del motore poiché la potenza assorbita e la spinta assiale
della pompa possono essere sensibilmente superiori alle previste.

A Occorre quindi individuare I'esatto senso di rotazione (orario per il motore osservato dal lato ventola) eseguendo le seguenti operazioni:
1) riempire la pompa e la condotta con acqua (consultare la procedura al paragrafo 6.1 "Avviamento");
2) chiudere la saracinesca di mandata, avviare I'elettropompa per pochi istanti;
3) se occorre invertire il senso di rotazione, staccare I'alimentazione di rete e scambiare fra di loro due delle tre fasi.

Squilibrio di fase
Verificare I'assorbimento su ogni fase. L'eventuale squilibrio non deve superare il 5%.

A Nel caso in cui si riscontrino valori superiori, che possono essere causati dal motore e/o dalla linea di alimentazione, verificare I'assorbimento
nelle altre due combinazioni di allacciamento motore-rete, facendo attenzione a non invertire il senso di rotazione. Il collegamento ottimale
sara quello dove la differenza di assorbimento fra le fasi € minore. Da notare che se I'assorbimento piu alto si riscontra sempre sulla stessa

fase della linea, la principale causa dello squilibrio e dovuta all’alimentazione della rete.

6 USO, GESTIONE E MANUTENZIONE
Solo personale qualificato pud procedere con i controlli/manutenzioni necessarie. Nel caso, contattare Caprari o centri autorizzati.

C Fare sempre riferimento ai dati di commessa e alla relativa documentazione tecnica aggiuntiva fornita dalla Caprari per le ulteriori specifiche
in base alle varianti/specialita/configurazioni del prodotto acquistato.

6.1 Avviamento

ATTENZIONE Prima dell’avviamento occorre adescare sempre la pompa sfiatando I'aria contenuta nelle condotte e nella pompa stessa.
Se la pompa non ¢ installata sotto battente, occorre eseguire le seguenti operazioni:

1) togliere il tappo dal corpo di mandata;

2) allentare lo sfiato aria quando presente;

3) introdurre acqua fino al completo riempimento;

4) chiudere il tappo e lo sfiato aria.

ATTENZIONE Per le verifiche da effettuare al primo avviamento consultare il paragrafo 6.2 "Conduzione e controlli".

Se il gruppo all’avviamento non € in grado di mettersi in marcia (non "spunta"), evitare ripetuti tentativi di avviamento che potrebbero solo danneggiarlo.
Individuare e rimuovere la causa della disfunzione. Se viene utilizzato un sistema di avviamento non diretto, il transitorio di avviamento deve essere
breve e comunque non durare mai piu di qualche secondo.

Prescrizioni generali per I'uso di INVERTER
- Durante I'avviamento e/o I'utilizzo, la frequenza minima non deve essere inferiore a 30Hz, mantenendo costante il rapporto tensione/frequenza
- Tempo rampa di accelerazione massimo 3 secondi
- Tempo di decelerazione massimo equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione
- Frequenza massima di commutazione inverter <5kHz

Prescrizioni generali per I'uso del SOFT-STARTER:
- Il dispositivo SOFT-STARTER deve eseguire avviamento in rampa di tensione o avviamento a corrente costante
- Il dispositivo SOFT-STARTER non deve eseguire avviamento in rampa di corrente o avviamento in rampa di coppia
- Tensione di spunto minima Vs = 60% Vn
- Corrente di spunto minima Is = 400% In

Caprari S.p.A. 7
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- Tempo rampa di accelerazione massimo 3 secondi

- Tempo di decelerazione massimo equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione
- Metodo di decelerazione o a ruota libera o in rampa di tensione, non in frenatura

- Assicurarsi sempre che il soft-starter sia escluso terminata la fase d’avviamento del gruppo.

Nel caso di malfunzionamento di una istallazione che presenti un avviamento soft starter o inverter verificare, se possibile, il funziona-
mento del gruppo elettropompa collegandolo direttamente alla rete (o con altro dispositivo).

Per tutte le altre informazioni non contenute in questo manuale fare riferimento al Manuale Uso e Manutenzione del costruttore del motore
elettrico.

6.2 Conduzione e controlli

ATTENZIONE |l prodotto, una volta installato, non richiede una particolare manutenzione, comunque per assicurarne un regolare funzionamento
nel tempo, occorre eseguire controlli regolari di prevenzione, al primo avviamento ed almeno ogni 1000+1500 ore di funzionamento,
durante le quali occorre:

- verificare le grandezze riportate nella scheda di annotazione di funzionamento (consultare il capitolo "Riepilogo dati di funzionamento"

- verificare che la corrente assorbita, in particolare durante le fasi iniziali di funzionamento, non superi i valori di targa, diversamente
parzializzare la portata agendo sulla saracinesca della condotta di mandata;

- verificare la pulizia del sistema di raffreddamento del motore;

- registrare il premitreccia della tenuta a baderna, quando presente, agendo uniformemente su entrambi i dadi in modo da garantirne
un leggero gocciolamento durante il funzionamento.

Nel caso si rilevino irregolarita di funzionamento, procedere secondo quanto riportato in questo manuale.

6.3 Manutenzione

é La manutenzione ordinaria e I'eventuale riparazione del gruppo elettropompa devono essere eseguite solo da personale specializzato.
La manutenzione straordinaria deve essere a cura delle officine specializzate autorizzate.

Rimozione
f Nel caso in cui occorra disassemblare il prodotto dall'impianto, occorre fare attenzione al peso ed alla stabilita dei vari componenti che di
volta in volta vengono smontati (consultare il capitolo 4 "Immagazzinaggio e movimentazione").

Sostituzione tenuta a baderna

1) rimuovere i dadi di registrazione del premitreccia e fare scorrere il premitreccia verso il motore;

2) sostituire il materiale di guarnitura;

3) ATTENZIONE registrare il premitreccia della tenuta a baderna agendo uniformemente su entrambi i dadi, in modo da garantirne un leggero
gocciolamento durante il funzionamento.

Sostituzione tenuta meccanica
Rivolgersi un centro di assistenza autorizzato.

Per evitare la perdita di ogni forma di garanzia e responsabilita del costruttore, impiegare per le riparazioni esclusivamente ricambi originali Caprari.

Per ordinare i ricambi occorre fornire alla Caprari S.p.A. o ai suoi centri di assistenza autorizzati i seguenti dati:

1 - sigla completa prodotto;

2 - codice data e/o numero seriale e/o numero di commessa quando presenti;

3 - denominazione e numero di riferimento particolare indicati nel catalogo ricambi (disponibile presso i centri di assistenza autorizzati) o nelle sezioni
tipiche riportate in questo manuale;

4 - quantita dei particolari richiesti.

6.4 Non utilizzo (periodo prolungato d’inattivita)

Se la pompa rimane inattiva per 20+30 giorni, prima dell’avviamento controllare sempre la libera rotazione del rotore e 'adescamento della parte
idraulica.

Se la pompa e le condotte non possono essere protette dal gelo, provvedere al loro completo svuotamento.

Per altre prescrizioni consultare il capitolo 4 "Immagazzinaggio e movimentazione".

7 MESSA FUORI SERVIZIO E SMANTELLAMENTO

Nella fase di smantellamento del prodotto, I'operatore deve eseguire le fasi di messa fuori servizio e distruzione attenendosi scrupolosamente al
rispetto delle norme e dei regolamenti di smaltimento locali e a tutte le prescrizioni riportate nel manuale.

8 GARANZIA

Per il prodotto in oggetto valgono le stesse condizioni generali di vendita di tutti i prodotti della Caprari S.p.A.

In particolare si rammenta che una delle condizioni indispensabili al fine di ottenere I'eventuale riconoscimento della garanzia € il rispetto di tutte
le singole voci riportate nella documentazione allegata e delle migliori norme idrauliche ed elettrotecniche, condizione basilare per ottenere un
funzionamento regolare del prodotto.

Una disfunzione causata da logoramento e/o corrosione non & coperta da garanzia.

8 Caprari S.p.A.
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9 CAUSE DI IRREGOLARE FUNZIONAMENTO
Inconvenienti Cause probabili Rimedi
1. L’elettropompa non parte. 1.1. Linterruttore di selezione si trova sulla 1.1. Selezionare la posizione ON.
posizione OFF.
1.2. 1l motore non viene alimentato. 1.2. Controllare l'integrita dell'apparecchiatura
elettrica. Controllare se c'é alimentazione.
1.3. I dispositivi di controllo automatici 1.3. Attendere il ripristino delle condizioni
(interruttore di livello, ecc.) non danno il necessarie o verificare I'efficienza degli
consenso. automatismi.
2. | fusibili bruciano all’avviamento. 2.1. Fusibili di taratura inadeguata. 2.1. Provvedere alla sostituzione con fusibili
adeguati all’'assorbimento del motore.
2.2. Insufficiente isolamento elettrico. 2.2. Verificare con 'ohmetro la resistenza di
isolamento. Se necessario revisionare o
sostituire il motore elettrico.
2.3. Cavo di alimentazione non piu integro. 2.3. Riparare o0, se necessario, sostituire il
cavo.
3. |l relé di sovraccarico scatta dopo 3.1. Non arriva piena tensione a tutte le fasi 3.1. Controllare l'integrita dell’apparecchiatura
pochi secondi di funzionamento. del motore. elettrica.
Controllare il serraggio della morsettiera.
Controllare la tensione di alimentazione.
3.2. L'assorbimento di corrente & squilibrato 3.2. Controllare lo squilibrio sulle fasi
sulle fasi. secondo la procedura riportata al
paragrafo 5.5 "Collegamenti ed
informazioni elettriche".
Se necessario revisionare o sostituire il
motore elettrico.
3.3. L'assorbimento di corrente & anomalo. 3.3. Verificare I'esattezza dei collegamenti
stella o triangolo.
3.4. Errata taratura del rele. 3.4. Verificarne I'esatto amperaggio di
taratura.
3.5. Il rotore del gruppo & bloccato. 3.5. Togliere I'alimentazione e provare a
sbloccare manualmente il rotore.
Se necessario inviare il gruppo al centro
di assistenza autorizzato.
3.6. La tensione di alimentazione non 3.6. Sostituire il motore, o verificare
corrisponde con quella del motore. I'alimentazione.
4. llrelé di sovraccarico scatta dopo 4.1. Errata taratura del relé. 4.1. Vedi 3.4.
alcuni minuti di funzionamento. 4.2. Tensione della rete di alimentazione 4.2. Verificare le perdite sulla rete di
troppo bassa. alimentazione.
Se necessario contattare I'ente erogatore
4.3. L'assorbimento di corrente & squilibrato 4.3. Vedi 3.2.
sulle fasi.
4.4. L'assorbimento di corrente & anomalo. 4.4. Vedi 3.3.
4.5. Lelettropompa non ruota liberamente per | 4.5. Inviare il gruppo al centro di assistenza
la presenza di punti di attrito. autorizzato.
4.6. Temperatura del quadro elettrico elevata. | 4.6. Verificare che il rele sia a temperatura
ambiente compensata.
Proteggere il quadro elettrico di comando
dal sole e dal caldo.
4.7. Il motore ruota in senso contrario. 4.7. Invertire due delle tre fasi.
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Inconvenienti Cause probabili Rimedi
5. L’elettropompa eroga una portata 5.1. Ingresso di aria dalla bocca di 5.1. Aumentare il livello del liquido alla bocca
decisamente scarsa. aspirazione. di aspirazione.
5.2. Il motore ruota in senso contrario. 5.2. Invertire due delle tre fasi.
5.3. La valvola di ritegno si & bloccata 5.3. Disassemblare la valvola dalla condotta e
parzialmente chiusa. verificare.
5.4. Elettropompa usurata. 5.4. Inviare la pompa al centro di assistenza
autorizzato.
5.5. Saracinesca parzialmente chiusa. 5.5. Aprire la saracinesca.
5.6. Pompa funzionante in regime di 5.6. Confrontare la pressione all’aspirazione
cavitazione. con i valori di NPSH riportati nella
documentazione tecnica specifica
6. L’elettropompa, pure funzionando, 6.1. Pompa disaddescata per insufficiente 6.1. Vedi 5.1.
non eroga assolutamente acqua. battente.
6.2. Pompa disaddescata per eccessiva 6.2. Rivedere la selezione del prodotto.
portata. Ridurre la portata di funzionamento
agendo sulla saracinesca della condotta
di mandata.
6.3. La valvola di ritegno si & bloccata chiusa. | 6.3. Vedi 5.3.
6.4. Saracinesca chiusa. 6.4. Regolare la saracinesca.
6.5. Elettropompa eccessivamente usurata. 6.5. Vedi54.
7. Lelettropompa risulta rumorosa e 7.1. Errata installazione di impianto. 7.1. Vedi 5.1.
vibra. 7.2. Acqua con elevato contenuto di gas. 7.2. Vedi 5.1.
7.3. Usura dell'albero. 7.3. Vedi 5.4.
7.4. Imperfetto ancoraggio sulla base di 7.4. Verificare secondo le specifiche al
appoggio. paragrafo 5.3 "Collegamenti meccanici".
7.5. Pompa funzionante in regime di 7.5. Vedi 5.6.
cavitazione.
7.6. Sforzi eccessivi trasmessi dalle tubazioni | 7.6. Verificare i valori di sollecitazione
al corpo pompa. massima riportati nella tabella "Sforzi
flange" al capitolo 11 "Dati tecnici,
dimensioni e pesi".
Collegare la pompa alle tubazioni
mediante giunti di compensazione.
8. L’elettropompa non si arresta 8.1. Portata insufficiente dell’elettropompa. 8.1. Rivedere la selezione dell’elettropompa.
automaticamente. Vedi anche 5.3.-5.4. - 5.5.
8.2. | dispositivi di controllo automatici 8.2. Vedi 1.3.
(interruttore di livello, ecc.) non danno il
consenso.
9. Latenuta idraulica sull’albero gocciola | 9.1. La tenuta idraulica non & piu efficiente. 9.1. Sostituirla seguendo la procedura
eccessivamente. riportata al paragrafo 6.3 "Manutenzione".
Se necessario inviare il gruppo al centro
assistenza autorizzato.
10 RETE COMMERCIALE ed Elenco CENTRI DI ASSISTENZA disponibile in www.caprari.com Caprari S.p.A.
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1. GENERAL INFORMATION
1.1 Example of symbols
The instructions given in the documentation and relating to safety are marked with this symbol. Failure to comply with these
instructions could expose personnel to health risks.
The instructions given in the documentation and relating to safety are marked with this symbol.
Failure to follow these instructions may expose personnel to electrical hazards.

ATTENTION  The instructions contained in the documentation and identified by this word are the most important warnings for the correct
installation, operation, storage and decommissioning of the product itself. However, to ensure safe and reliable operation of the
product throughout its life, all the instructions contained in the documentation must be followed.

Read the use and maintenance manual.

Pay attention to the rotating parts.

1.2 A General information

Check that the material listed on the delivery note is the same as that received and that it is undamaged.
Before proceeding to operate the purchased unit, please read the instructions in the accompanying documentation in full.

The manual and all accompanying documentation are an integral part of the product purchased and must be kept in a safe place so that they can be
consulted throughout the life cycle of the product.

No part of this documentation may be reproduced in any form without the express written permission of the manufacturer.

Caprari S.p.A.
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1.3 Example of electric pump data plate

TIPO complete code of the electric pump

No. Date Code and/or Serial No. and/or Customer Serial No. and/or Order No.

Q [I/s] [m*/h] Nominal flow rate H [m] Nominal head

H max [m] Maximum head — Direction of rotation
NBEP % Pump efficiency MEI Minimum efficiency index
14 Example of motor data plate

TYPE Full motor designation U [Vv] Nominal supply voltage
No. Date Code and/or Serial No. and/or Customer Serial No. ~ Alternating current

1 [A] Nominal absorbed current f[Hz] Frequency

P, [kW][CV] Nominal output power n [min "] Number of revolutions per minute
cos ¢ Power factor S1 Continuous service

IP54 Motor protection rating I. Cl. Motor insulation category
1.5 Example of electric pump designation

Example of electric pump designation: MDT50A+M301102221-V

MD T w. | 50 | A |+| M3 0110 2 1 -V

MD series
2-pole monobloc electric pump

With mechanical seal

Special features = no indication
= various special features

Nominal diameter of outlet
Model

Motor serial no.

Nominal motor output power (kW)

No. of poles

Generational code

Supply frequency V = 50Hz

1.6 Warnings
Read the documentation supplied with the product carefully to ensure that it is used safely and to obtain the best benefits from it.
The instructions provided below refer to the product in the standard version and operating in normal conditions.

Any special features, identified in the product code, may result in incomplete correspondence of the information provided (if necessary, additional
information will be added to the manual).

In accordance with our policy of continuous product improvement, the information in this documentation and the product itself may be subject to
change without notice.

Failure to comply with all the instructions provided in this documentation, or improper use or unauthorised modification of the product, will void any
form of warranty and liability on the part of the manufacturer for any damage to persons, animals or property.

ATTENTION Never run the unit dry as the mechanical seal, when present, is lubricated by the raised fluid.
For versions with thermoplastic resin interiors, the hydraulic parts would be damaged.

12 Caprari S.p.A.
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2 A SAFETY
A ATTENTION

It is essential that the operators follow the warnings listed below:

The product is designed to be safe in its intended use, provided it is commissioned, operated and maintained in accordance with the instructions
contained in this document. Do not use the product for purposes other than those for which it is intended.

The product described in this manual is intended for industrial/professional, aqueduct, irrigation or similar use and must therefore be handled, installed,
operated, serviced, repaired and disposed of by suitably qualified and equipped personnel who have read and understood the contents of this manual
and any other documentation supplied with the product. Do not allow unauthorised personnel to work on the product. Do not attempt to disassemble
or modify any part of the product except as described in this manual.

All safety, accident prevention and pollution control information contained in the documentation and any more restrictive local regulations must be

observed during operation. Wear the personal protective equipment described below according to the operations to be carried out, particularly during
the handling and assembly/disassembly phases.

0 @ @ (Workwear — gloves against mechanical, heat, chemical hazards — safety footwear)

During operation, pay attention to the smooth rotating shaft in the stuffing box area so that it does not become a source of entanglement for clothing
ends, long hair or other items.

Before performing any operation on the product, make sure that the power supply is not connected and that any automatic starting systems
A are disabled. Poorly insulated power cables that need to be replaced/repaired are also an electrical hazard. In such a case, the responsible
personnel must be informed immediately.
Be aware that when operating with hot water, the prime mover and pump can reach surface temperatures dangerous to the skin.
In the event of a fire in the electrical equipment, do not use water to extinguish it. For safety reasons and to ensure that the warranty conditions are
met, the user must not use the product in the event of a malfunction or sudden change in performance. Installation must be carried out in such a way
as to prevent accidental contact with the product, which could be dangerous to persons, animals and property. Inspection and maintenance procedures
must be in place to avoid any type of risk from product failure. For safe handling and storage, refer to the chapter 4 "Storage and handling".

It is forbidden to remove or alter the labels and signs affixed to the product by the Manufacturer.

3 PRODUCT DESCRIPTION AND USE

31 Technical and operating characteristics

MD electric pumps are pumps with one or more centrifugal impellers in series operating with a clockwise direction of rotation observed from the electric
motor side, directly coupled to an electric motor with a closed surface, with protection rating IP54 (according to Standard EN 60034-5).

When the product is installed according to the instructions provided in this manual and according to the diagrams provided, the sound pressure level
emitted by the machine reaches the precautionary values in dB(A) shown in the tables contained in chapter 11 "Technical data, dimensions and weights".
Specifically:

- the noise was measured according to ISO 3746;

- the measuring points, according to EU Regulation 2023/1230, are 1 metre from the reference surface of the machine and 1.6 metres above the
ground or access platform;

- the maximum value is in the electric motor fan side area

- the values have a tolerance of + 3 dB(A);

- the electric pump values are measured at the point of maximum efficiency.

Binding noise values will be provided, upon request, at the time of order.

3.2 Areas of use

The product, in its standard version, is designed for pumping clear water from collection tanks or for pressure boosting.

Caprari S.p.A.
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3.3 Contraindications: ATTENTION

The standard product is not suitable for:

- dry running;

- pumping fluids other than clear water;

- pumping fluids with a solid concentration exceeding 0+20 g/m? (0+20 parts/million) respectively by mechanical seal or packing;
- pumping fluids with a temperature above 90°C (194°F);

ﬁ - pumping of flammable liquids;
- operation in environments at risk of explosion;

- indoor operation for more than: 15 minutes with fluid at 40°C;
2 minutes with fluid at 90 °C;

- highly intermittent operation (see chapter 11 “Technical data, dimensions and weights”);
- operation at elevation levels above 1000 m (this may vary depending on the electric motor used);
- operation at room temperatures above 40°C (this may vary depending on the electric motor used);
- a suction pressure below the required NPSH (consult Caprari S.p.A.'s technical or sales documentation);
- an operating pressure exceeding: for MD: 10 bar with fluid at 40°C;
9 bar with fluid at 90°C;

A Also check the compliance of the product with any relevant local restrictions.

C For further specifications based on the variants/special features/configurations of the product purchased, always refer to the order data
and the relevant technical documentation provided by Caprari.

4 A STORAGE AND HANDLING
41 Storage and Packaging precaution
Store the product in a dry and non-dusty place.
A Beware of any instability that may result from improper positioning of the product.
Rotate the rotating parts at regular intervals to avoid possible blockages (refer to the relevant procedure in section 5.1 “Preliminary checks”).

ATTENTION For safe storage after previous installation, the pump must be perfectly cleaned (strictly avoiding the use of hydrocarbon derivatives)
and it must be dried on the inside with a forced air jet.

ATTENTION Make sure that the electric motor is never exposed to adverse weather conditions that might damage it (check the compatibility of the
environment with the protection rating indicated on the electric motor data plate).

4.2 Safety during lifting and handling operations
ATTENTION The product must be handled with care and caution using suitable lifting equipment and slings that comply with current safety regulations.

ﬁ Handle the product as indicated below and at the end of Chapter 11 - “Dimensions and weights” in the dedicated paragraph “lifting points
for handling”. Caprari S.p.A. does not provide handling equipment. Always consider the overall weight of the handled components.

To identify the weight of the components, see the data in the "Dimensions and weights" chapter.
Never use electric cables for handling.

Specifically:

- when handling the electric motor, use the connecting points with which it must be equipped;

- when handling the internal combustion engine, refer to the instructions of the specific use and maintenance manual with which it must be equipped;

- when handling the unit, never use the lifting points with which the electric motor is equipped, but use a sling passing under the electric pump unit,
making sure that stability is guaranteed during lifting.

ATTENTION Make sure that the unit is never exposed to adverse weather conditions, compatibly with its protection rating, that might damage it.

5 ASSEMBLY AND INSTALLATION

The installer and the user must ensure that they have all the necessary information. If not, contact Caprari or authorised centres.

For further specifications based on the variants/special features/configurations of the product purchased, always refer to the order data

f Only qualified personnel can carry out the final installation of the product.
A and the additional technical documentation provided by Caprari.

As a minimum, the final installer must also check the following conditions referred to in paragraphs "5.1 Preliminary checks" and "5.2 System
characteristics".

Do not dispose of the packaging into the environment, but comply with local waste disposal and pollution control regulations.

14 Caprari S.p.A.
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5.1 Preliminary checks

ATTENTION Always make sure that the electric pump is free to rotate by acting on the keyway of the shaft.
5.2 System characteristics

Make sure:

- that the suction pressure of the pump outlet is sufficient to meet the required NPSH conditions (consult the specific technical documentation);

- that, when pumping from an accumulation tank, the minimum dynamic level of the water is sufficient to prevent the formation of a vortex (minimum
suggested submersion: 0.5 m).

Make sure that the delivery pipe is equipped with:

- a quick-closing check valve, to protect the pump from any water hammers;

- a shut-off gate to adjust the operating flow rate;

- apressure gauge.

Make sure that the suction pipe:

- does not allow any air pockets to form;

- is equipped with a foot valve to allow priming when the pump is installed above the water level (see paragraph 6.1 "Starting").

Also ensure that:

- in case of installation indoors, ventilation is ensured to prevent an increase in air temperature;

- the unitis installed so that it is easy to inspect;

- if the noise level of the system needs to be reduced, the pump is connected to the pipelines by means of vibration absorption compensators;

- the pump and the pipelines are protected from freezing when there may be low temperatures;

- when pumping hot liquids, the surfaces of the pump and pipes that can be heated to temperatures above the limits specified in EN 563 and EN 809
(first reference 80 °C) are adequately protected by guards to prevent scalding of the skin by contact.

ATTENTION The pipes must be supported near the pump body as the latter must not act as a support point. The forces (F) and moments (M)
transmitted by the pipes, due to, for example, thermal expansion, the unit's own weight, misalignment or a lack of expansion joints, may
act simultaneously on the suction and delivery outlets, but they must not in any case exceed the maximum permitted values indicated
in the table “Flange forces” in Chapter 11 "Technical data, dimensions and weights".

5.3 Mechanical connections

Installing the electric pump on the base
The electric pump must be firmly secured to a stable and sturdy support surface by means of the anchor holes provided.

5.4 Hydraulic connections

The connection to the suction and delivery outlets is made either using flanges with standard drilling or using a threaded gas pipe.
Some electric pumps can be supplied, on request, with counter-flanges (see Chapter 11 "Technical data, dimensions and weights").

5.5 Electrical connections and information

The electrical connections must be made by qualified personnel, strictly complying with all current accident-prevention regulations and following the
wiring diagrams in the manual and those attached to the control panels. All the yellow-green earthing conductors must be connected to the system
earthing circuit before the other conductors are connected, and they must be the last to be disconnected when the motor is electrically disconnected.
The free ends of the cables must never be submerged or get wet.

Electrical equipment

Make sure that the electrical control panel complies with current accident-prevention regulations and provisions and in particular has
A a protection rating appropriate to the place of installation. It is good practice to install the electrical equipment in a dry, well-ventilated
environment with a non-extreme ambient temperature (e.g. -20 = +40°C). Failing this, special versions of the equipment should be used.

ATTENTION

Undersized or poor quality electrical equipment will cause rapid deterioration of the contacts, resulting in an unbalanced power supply to the motor,
which may damage it. The use of inverters and Soft-starters, if not properly studied and carried out, may compromise the integrity of the
pump unit; if the problems are not known, contact Caprari's technical offices.

The installation of good quality electrical equipment is synonymous with safe operation.

All starting equipment must always be equipped with:

1) main switch;

2) fuse holders of an adequate size or magnetic protection against short-circuits;

3) three-pole quick release contactor with high breaking capacity;

4) three-pole quick release thermal relay with manual reset at compensated ambient temperature for protection against overloads and phase failure.

- The following are also recommended -

5) a voltmetric relay for protection against voltage drops;
6) a device to protect against dry runs;

7) avoltmeter and an ammeter.
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Delta connection Star connection ForY - A start connection
Remove the plates from the terminal
block and connect the terminals with
w2(2) U2 (X) V2 (Y) w2 (Z)[. L2 O i) O j the corresponding ones on the starter.
u1 (V) V1 (V) W1 (W) U1 (U) V1 (V) T w1 (W) T
L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘

Power supply voltage

ATTENTION Check that the frequency and voltage values indicated on the electric motor data plate, according to star or delta connection, correspond
to those of the mains supply.
In particular, note that the delta connection always refers to the lower of the two possible supply voltages, and vice versa for the star
connection, and the ratio between the two voltages is 1.73.

For motors with a plate voltage of 230/400 V or 400/700 V, a deviation of + 10% of the supply voltage is allowed since they can also be used at voltages
of 220 and 240, 380 and 415V + 5%.

Direction of rotation

ATTENTION Anincorrect direction of rotation may cause damage to the motor as the power absorbed and the axial thrust of the pump may be much
higher than assumed.

A Itis therefore necessary to identify the exact direction of rotation (clockwise for the motor observed from the fan side), by performing the following
operations:
1) fill the pump and the pipeline with water (refer to the procedure in paragraph 6.1 "Starting");
2) close the delivery gate and start the electric pump for a few moments;
3) if it is necessary to reverse the direction of rotation, disconnect the mains supply and reverse two of the three phases.

Phase imbalance
Check the absorption on each phase. Any imbalance must not exceed 5%.

A If higher values are found, which could be caused by the motor and/or by the mains, check the power inputs of the other two motor-mains
connection combinations, taking care to avoid reversing the direction of rotation. The smaller the absorption difference between the phases,
the better the connection. It should be noted that if the highest absorption is always found on the same phase of the line, the main cause

of the unbalance is due to the mains supply.

6 USE, MANAGEMENT AND MAINTENANCE
Only qualified personnel can carry out the necessary checks/maintenance. If required, contact Caprari or authorised centres.

f For further specifications based on the variants/special features/configurations of the product purchased, always refer to the order data
and the additional technical documentation provided by Caprari.

6.1 Starting
ATTENTION The pump must always be primed before starting by venting the air in the pipes and in the pump itself.

If the pump is not installed under the water level, proceed as follows:
1) remove the cap from the delivery body;

2) loosen the air vent when present;

3) add water until it is completely filled;

4) close the cap and the air vent.

ATTENTION For the checks to be carried out for first use, see paragraph 6.2 "Operation and checks".

If the unit does not start (no "peak current"), do not insist as this may damage the component. Identify and remove the cause of the fault. If a non-direct
starting system is used, the start transient must be short and in no case exceed a few seconds.

General prescriptions for the use of the INVERTER
- during start-up and/or use, the minimum frequency must not be lower than 30 Hz, with a steady voltage/frequency ratio
- Maximum acceleration ramp time - 3 seconds
- Maximum deceleration time equal to twice the maximum acceleration time
- Maximum inverter switching frequency s5kHz

General requirements for the use of the SOFT-STARTER:
- The SOFT STARTER device must carry out a voltage ramp starting or a constant current starting
- The SOFT STARTER device must not carry out a current ramp starting or a torque ramp starting
- Minimum peak current Vs = 60% Vn
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- Minimum peak current Is = 400% In

- Maximum acceleration ramp time - 3 seconds
- Maximum deceleration time equal to twice the maximum acceleration time

- Deceleration method either by freewheel or by voltage ramp, not by braking
- Always make sure that the soft-starter is disabled once the assembly start phase has been completed.

In case of malfunctioning of a system featuring a soft starter of inverter start, verify, if possible, the operation of the electric pump assembly
by connecting it directly to the grid (or with another device).
For any information not contained in this manual, refer to the electric motor manufacturer's Use And Maintenance Manual.

6.2 Operation and checks

ATTENTION Onceinstalled, the product does not require any particular maintenance, but to ensure that it operates correctly over time, it is necessary
to carry out regular preventive checks, at the first start-up and then at least every 1000+1500 hours of operation, during which it is
necessary to:

- check the quantities indicated in the operation record sheet (see the Chapter “Summary of operating data")
- check that the absorbed current, especially during the initial operating phases, does not exceed the plate values, otherwise partialise
the flow rate by acting on the gate valve on the delivery line;
- check the cleanliness of the motor cooling system;
- adjust the stuffing box of the packing seal, if any, acting equally on both nuts so as to ensure a slight dripping during operation.
If any irregularities in operation are found, proceed as indicated in this manual.

6.3 Maintenance

é Routine maintenance and any repairs on the electric pump must only be carried out by specialised personnel.
Extraordinary maintenance must be carried out by authorised specialised workshops.

Removal
C Should it be necessary to remove the product from the system, it is necessary to pay attention to the weight and stability of the various
components removed, as they are dismantled (see Chapter 4 "Storage and handling").

Replacing the packing seal

1) remove the stuffing box adjustment nuts and slide the stuffing box towards the motor;

2) replace the seal material;

3) ATTENTION adjust the stuffing box of the packing seal, by acting equally on both nuts so as to ensure a slight dripping during operation.

Replacing the mechanical seal
Contact an authorised service centre.

To avoid the loss of any form of warranty and responsibility on the part of the manufacturer, use only original Caprari spare parts for repairs.

Specify the following information when ordering spare parts from Caprari S.p.A. or from one of their authorised after sales centres:

1 - full product code;

2 - date code and/or serial number and/or order number when present;

3 - name and part reference number indicated in the spare parts catalogue (available from authorised service centres) or in typical sections in this
manual;

4 - the number of parts required.

6.4 Non-use (prolonged period of inactivity)

If the pump is not used for 20+30 days, before starting it again, always check the free rotation of the rotor and the priming of the hydraulic part.
If the pump and pipes cannot be protected against frost, they must be drained completely.

See Chapter 4 "Storage and Handling" for further requirements.

7 DECOMMISSIONING AND DISMANTLING

When dismantling the product, the operator must perform the decommissioning and destruction phases in strict compliance with the local rules governing
such activities and with all the instructions in this manual.

8 WARRANTY

The product in question is subject to the same general sales conditions as all Caprari S.p.A. products.

In particular, remember that one of the conditions for any warranty claim is compliance with all the items listed in the accompanying documentation
and with the best hydraulic, mechanical and electrical standards, which are essential for the correct operation of the product.

Malfunction caused by wear and/or corrosion is not covered by the warranty.

Caprari S.p.A.
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9 CAUSES OF IRREGULAR OPERATION
Problem Probable causes Remedies
1.  The electric pump does not start. 1.1. Selector switch in the OFF position. 1.1. Select the ON position.

1.2. Motor not powered. 1.2. Check the integrity of the electrical
equipment. Check for power.

1.3. The automatic control devices (level 1.3. Wait until conditions return to normal

switch, etc.) do not give consent. or check the efficiency of the automatic
devices.
2. The fuses burn at start-up. 2.1. Incorrect fuse calibration. 2.1. Replace with fuses suitable for the motor
absorption.

2.2. Insufficient electrical insulation. 2.2. Check the insulation resistance with the
ohmmeter. If necessary, check or replace
the electric motor.

2.3. Power cord no longer intact. 2.3. Repair or replace the cable if necessary.

3. The overload relay trips after a few 3.1. Full voltage is not reaching all phases of 3.1. Check the integrity of the electrical
seconds of operation. the motor. equipment.
Check the tightening of the terminal block.
Check the supply voltage.
3.2. The power consumption on the phases in | 3.2. Use the procedure in section 5.5

unbalanced. "Electrical connections and information" to
check the phase imbalance.
If necessary, check or replace the electric
motor.

3.3. The current absorption is abnormal. 3.3. Check the accuracy of the star or delta
connections.

3.4. Incorrect relay calibration. 3.4. Check the exact calibration amperage.

3.5. The rotor of the unit is blocked. 3.5. Disconnect the power source and try to
release the rotor by hand.

If necessary, send the unit to the
authorised service centre.

3.6. The supply voltage does is not the same 3.6. Replace the motor, or check the power

as that of the motor. supply.
4. The overload relay trips after a few 4.1. Incorrect relay calibration. 4.1. See 3.4.
minutes of operation. 4.2. Mains voltage too low. 4.2. Check the mains for losses.
If necessary, contact the electricity board
4.3. The power consumption on the phases in | 4.3. See 3.2.
unbalanced.

4.4. The current absorption is abnormal. 4.4. See 3.3.

4.5. The electric pump does not rotate freely 4.5. Send the unit to the authorised service

due to the presence of friction points. centre.

4.6. The temperature in the electrical panel is | 4.6. Check that the relay is at compensated

high. room temperature.
Protect the electrical control panel from
the sun and heat.

4.7. The motor rotates in the opposite 4.7. Reverse two of the three phases.

direction.
18 Caprari S.p.A.
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Problem Probable causes Remedies
The electric pump delivers a decidedly | 5.1. Ingress of air from the suction port. 5.1. Increase the liquid level at the suction
poor flow rate. port.
5.2. The motor rotates in the opposite 5.2. Reverse two of the three phases.
direction.
5.3. The check valve is jammed, partially 5.3. Remove the valve from the pipe and
closed. check.
5.4. Worn electric pump. 5.4. Send the pump to the authorised service
centre.
5.5. Partially closed gate. 5.5. Open the gate.
5.6. Pump operating in cavitation mode. 5.6. Compare the suction pressure with the
NPSH values indicated in the specific
technical documentation
The electric pump, although working, | 6.1. Pump unprimed due to insufficient head. 6.1. See 5.1.
does not dispense water at all. 6.2. Pump unprimed due to excessive flow 6.2. Review the product selection.
rate. Reduce the operating flow rate by means
of the gate on the delivery pipe.
6.3. The check valve is jammed, closed. 6.3. See 5.3.
6.4. Gate valve closed. 6.4. Adjust the gate valve.
6.5. Excessively worn electric pump. 6.5. See 5.4.
The electric pump is noisy and 7.1. Incorrect system installation. 7.1. See 5.1.
vibrates. 7.2. Water with high gas content. 7.2. See 5.1.
7.3. Shaft worn. 7.3. See 5.4.
7.4. Imperfect anchorage on the support 7.4. Check according to the specifications
base. given in paragraph 5.3 "Mechanical
connections".
7.5. Pump operating in cavitation mode. 7.5. See 5.6.
7.6. Excessive stresses transmitted from the 7.6. Check the maximum stress values
pipes to the pump body. indicated in the table “Flange forces” in
Chapter 11 "Technical data, dimensions
and weights".
Connect the pump to the pipes by means
of compensation joints.
The electric pump does not stop 8.1. Insufficient electric pump flow rate. 8.1. Review the electric pump selection.
automatically. See also 5.3.-5.4.-55.
8.2. The automatic control devices (level 8.2. See 1.3.
switch, etc.) do not give consent.
The hydraulic seal on the shaft drips 9.1. The hydraulic seal is no longer efficient. 9.1. Replace it following the procedure

excessively.

in paragraph 6.3 "Maintenance". If
necessary, send the unit to the authorised
service centre.

Caprari S.p.A.
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FRANCAIS
Traduction des instructions originales
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1. INFORMATIONS GENERALES
1.1 lllustration des symboles
Les instructions figurant dans la documentation et relatives a la sécurité sont marquées de ce symbole. La non-observation de
ces consignes pourrait mettre en danger la santé du personnel.
A Les instructions figurant dans la documentation et relatives a la sécurité électrique sont marquées de ce symbole.
Leur non-respect peut exposer le personnel a des risques de nature électrique.

ATTENTION Les instructions contenues dans la documentation et marquées par cette inscription sont les principaux avertissements pour
une installation, un fonctionnement, un stockage, une élimination corrects du produit lui-méme. Cela n'empéche pas que pour
une gestion sire et fiable du produit tout au long de sa durée de vie, toutes les indications fournies dans la documentation
doivent étre respectées.

Lire la notice d'utilisation et d'entretien.

Faites attention aux pieces tournantes.

1.2 A Généralités

Vérifier que le matériel mentionné dans le bon de livraison correspond a celui effectivement regu, et qu'il n'est pas endommagé.
Avant d’agir sur le groupe acheté, veuillez consulter I'intégralité des instructions figurant dans la documentation fournie.

Le manuel et tout le matériel de documentation qui I'accompagne, faisant partie intégrante du produit, doivent étre conservés avec soin et de
maniére a les garder a disposition pour consultation tout au long du cycle de vie du produit.

Aucune partie de cette documentation ne peut étre reproduite sous quelque forme que ce soit sans l'autorisation écrite expresse du fabricant.
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1.3 Exemple de plaque signalétique de I’électropompe

TIPO Sigle complet électropompe

N° Code Date et/ou N° Série et/ou N° Série Client et/ou N° Commande

Q [I/s] [m®/h] Débit nominal H [m] Hauteur manométrique nominale
H max [m] Hauteur manomeétrique maximale — Sens de rotation

NBEP % Rendement de la pompe MEI Indice d’efficacité minimal

1.4 Exemple de plaque des moteurs

TYPE Sigle du moteur complet U [V] Tension nominale d’alimentation
N° Code Date et/o N° Série et/o N° Série Client ~ Courant alterné

1[A] Courant absorbé nominal f[Hz] Fréquence

P, [kW][CV] Puissance nominale de sortie n [min ] Nombre de tours par minute

cos ¢ Facteur de puissance S1 Service continu

IP54 Degré de protection du moteur I. Cl. Classe d'isolation moteur

1.5 Exemple de sigle de I’électropompe

Exemple de sigle de I'électropompe : MDT50A+M301102221-V

MD T .. | 50 | A |+ | M3 (0110 2 1 -V

Série MD
Electropompe monobloc 2 poles

Avec joint mécanique

Spécialité = aucune indication
= spécialités diverses

Diameétre nominal bouche de sortie

Modéle

Série moteur

Puissance nominale rendement moteur (kW)

Nombre de pbles

Code générationnel

Fréquence d’alimentation V =50 Hz

1.6 Avertissements

Une lecture attentive de la documentation qui accompagne le produit, vous permet de travailler en toute sécurité et d'obtenir les meilleurs avantages
que le produit est en mesure d'offrir.

Les instructions ci-dessous se réferent au produit en configuration standard et fonctionnant dans des conditions normales.

D'éventuelles spécialités, identifiables dans I'abréviation du produit, peuvent conduire a une correspondance incompléte des informations données
(si nécessaire, le manuel sera complété par des informations supplémentaires).

Conformément a notre politique d'amélioration continue des produits, les données contenues dans la documentation et le produit lui-méme peuvent
étre modifiées sans préavis par le fabricant.

Le non-respect de toutes les instructions données dans la présente documentation, une utilisation impropre ou la modification non autorisée du
produit entrainent I'annulation de toute forme de garantie et de responsabilité de la part du fabricant pour tout dommage causé a des personnes,
des animaux ou des biens.

ATTENTION Ne jamais mettre en marche le groupe a sec car le joint mécanique, le cas échéant, est lubrifié par le liquide soulevé.
Pour les versions dont I'intérieur est en résine thermoplastique, les piéces hydrauliques peuvent étre endommageées.
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2 A SECURITE

A ATTENTION

Les opérateurs sont tenus de suivre les avertissements ci-dessous :

Le produit est congu pour étre sir dans I'utilisation a laquelle il est destiné, a condition qu'il soit mis en service, utilisé et entretenu en suivant les
instructions contenues dans ce document. Ne pas utiliser le produit a des fins autres que celles auxquelles il est destiné.

Le produit décrit dans ce manuel est destiné a un usage industriel/professionnel, aux aqueducs, a l'irrigation ou similaire. Par conséquent, la manipulation,
l'installation, la conduite, I'entretien, la réparation et la mise au rebut doivent étre effectués par du personnel spécialisé diment qualifié et muni d'un
équipement approprié, qui a étudié et compris le contenu de ce manuel et de toute autre documentation jointe au produit. Ne pas permettre au personnel
non autorisé d’intervenir sur le produit. Ne pas tenter de démonter ou de modifier des parties du produit, sauf dans les situations et en respectant les
modalités décrites dans ce manuel.

Au cours de chaque opération, il convient de respecter toutes les consignes de sécurité, de prévention des accidents et de lutte contre la pollution
figurant dans la documentation et toutes les éventuelles dispositions locales plus restrictives en la matiére. Porter les équipements de protection
individuelle décrits ci-dessous, selon les opérations a effectuer, en particulier pour les phases de manutention et d'installation/démontage.

m @ @ (Vétements de travail — gants contre les risques mécaniques, thermiques, chimiques — chaussures de sécurité)

Pendant le fonctionnement, veiller a ce que les extrémités des vétements, les cheveux longs ou autres ne s’enchevétrent pas dans l'arbre rotatif lisse
situé dans la zone du presse-étoupe.

Avant toute opération sur le produit, s'assurer que 'alimentation est coupée et que d’éventuels systéemes de démarrage automatique sont
A désactivés. Le danger de nature électrique existe également en présence de cables électriques non correctement isolés qui nécessitent
un remplacement/une restauration. Il est nécessaire dans ce cas d’informer immédiatement le personnel responsable.

Attention, la machine motrice et la pompe, lorsqu'elles fonctionnent a I'eau chaude, peuvent atteindre des températures de surface dangereuses pour
I'épiderme.

En cas d'incendie de I'équipement électrique, ne pas utiliser d’eau pour I'éteindre. Pour des raisons de sécurité et pour assurer les conditions de
garantie, en cas de défaillance ou de variation soudaine des performances, I'utilisateur doit arréter d'utiliser le produit. L'installation doit étre effectuée
de maniéere a empécher les contacts accidentels dangereux pour les personnes, la faune et le matériel avec le produit. Des procédures de controle
et d'entretien doivent étre mises en place pour éviter toute forme de risque résultant d'une éventuelle défaillance du produit. Pour une manutention et
un stockage en toute sécurité, consulter le chapitre 4 « Stockage et manutention ».

Il est interdit de retirer ou d'altérer les plaques signalétiques et les panneaux apposés sur le produit par le fabricant.

3 DESCRIPTION DU PRODUIT ET UTILISATION

3.1 Caractéristiques techniques et de fonctionnement

Les électropompes MD sont des pompes a une ou plusieurs roues centrifuges en série dont la rotation a lieu dans le sens des aiguilles d’'une montre
lorsqu’on I'observe depuis le c6té moteur électrique ; elles sont directement couplées a un moteur électrique de surface fermé, degré de protection
IP54 (conformément a la norme EN 60034-5).

Lorsque le produit est installé selon les indications fournies dans ce manuel et conformément aux schémas prévus, le niveau de pression acoustique
émis par la machine atteint les valeurs de précaution en dB(A) indiquées dans les tableaux du chapitre 11 « Données techniques, dimensions et poids ».
En particulier :

- la mesure du bruit a été réalisée conformément a la norme ISO 3746 ;

- conformément au Réglement UE 2023/1230, les points de relevé se trouvent a 1 métre de la surface de référence de la machine et a 1,6 métre
au-dessus du sol ou de la plateforme d’acces ;

- la valeur maximale se trouve dans la zone cbté ventilateur du moteur électrique

- les valeurs ont une tolérance de + 3 dB(A) ;

- les valeurs de I'électropompe sont relevées au point de rendement maximum.

Des valeurs de bruit contraignantes seront fournies, sur demande, lors de la commande.

3.2 Secteurs d’utilisation

En fonctionnement normal, le produit a été congu pour le pompage d’eau claire a partir d’'une cuve de collecte ou pour 'augmentation de pression.
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3.3 Contre-indications : ATTENTION

Le produit en configuration standard n’est pas adapté pour :

- un fonctionnement a sec ;

- le pompage de liquides autres que I'eau claire ;

- le pompage de liquides dont la concentration en solides est supérieure a 0+20 g/m?* (0+20 parties/million) respectivement pour joint mécanique ou
presse-étoupe ;

- le pompage de liquides dont la température est supérieure a 90 °C (194 °F) ;

ﬁ - le pompage de liquides inflammables ;
- un fonctionnement dans des lieux classés a risque d’explosion ;

- un fonctionnement en lieu fermé pendant plus de : 15 minutes avec un liquide a 40 °C ;
2 minutes avec un liquide a 90 °C ;

- un fonctionnement avec une intermittence importante (consulter le chapitre 11 « Données techniques, dimensions et poids ») ;
- un fonctionnement a une altitude supérieure a 1000 m (variable en fonction du moteur électrique employé) ;
- un fonctionnement a température ambiante supérieure a 40 °C (variable en fonction du moteur électrique employé) ;
- une pression d’aspiration inférieure au NPSH requis (consulter la documentation technique ou commerciale de Caprari S.p.A.) ;
- une pression de fonctionnement supérieure a : pour MD : 10 bar avec liquide a 40 °C ;

9 bar avec liquide a 90 °C ;

A Vérifier également la conformité du produit aux éventuelles restrictions locales pertinentes.

C Toujours se référer aux données de la commande et a la documentation technique fournie par Caprari pour des spécifications
supplémentaires en fonction des variantes/spécialités/configurations du produit acheté.

4 A STOCKAGE ET MANUTENTION
41 Stockage et Précautions d’emballage
Conserver le produit dans un endroit sec et non poussiéreux.
A Faire attention a d’éventuelles instabilités pouvant résulter d'une mauvaise mise en place du produit.

Tourner a intervalles réguliers les piéces rotatives pour éviter d'éventuels blocages (consulter la procédure correspondante au paragraphe 5.1
« Controles préliminaires »).

ATTENTION Pour un stockage sir a la suite d’'une précédente installation, la pompe doit avoir été parfaitement nettoyée (I'emploi de dérivés
d’hydrocarbures est strictement interdit) et séchée a l'intérieur a I'aide d’un jet d’air forcé.

ATTENTION  S’assurer que le moteur électrique ne soit jamais exposé aux agents atmosphériques pouvant 'endommager (vérifier la compatibilité
de I'environnement avec le degré de protection indiqué sur la plaque signalétique du moteur électrique).

4.2 Sécurité pendant les opérations de levage et de manutention

ATTENTION Le produit doit étre manipulé avec soin et prudence en utilisant des engins de levage et des harnais appropriés et conformes aux
réglementations de sécurité en vigueur.

Manipuler le produit comme indiqué ci-dessous et a la fin du chapitre 11 - « Dimensions et poids », au paragraphe « points de levage
A pour la manutention ». Caprari S.p.A. ne fournit aucun outil de manutention. Toujours prendre en compte le poids total des composants
déplacés.

Pour identifier le poids des composants, voir les données indiquées au chapitre « Dimensions et poids ».
Ne jamais utiliser de cables électriques pour la manutention.

En particulier :

- pour la manutention du moteur électrique, utiliser les points de fixation appropriés dont il doit étre équipé ;

- pour la manutention du moteur endothermique, se référer aux instructions figurant dans le manuel d'utilisation et d'entretien spécifique qui doit étre
fourni avec le moteur ;

- pour la manutention du groupe, ne jamais utiliser les points de levage dont est doté le moteur électrique, mais faire passer un harnais sous le groupe
électropompe en s’assurant que la stabilité est garantie au cours du levage.

ATTENTION S’assurer que le groupe ne soit jamais exposé aux agents atmosphériques, en accord avec son degré de protection, qui pourraient
'endommager.

5 MONTAGE ET INSTALLATION
f Seul du personnel qualifié peut procéder a l'installation finale du produit.
L'installateur et I'utilisateur doivent s'assurer qu'ils disposent de toutes les informations nécessaires. Sinon, contactez Caprari ou des
centres agréés.

ﬁ Toujours se référer aux données de la commande et a la documentation technique supplémentaire correspondante fournie par Caprari
pour les spécifications supplémentaires en fonction des variantes/spécialités/configurations du produit acheté.

Linstallateur final doit également vérifier au moins les conditions suivantes visées aux paragraphes « 5.1 Controles préliminaires » et « 5.2
Caractéristiques du systéeme »

Ne pas disperser le matériau d'emballage dans I'environnement, mais respecter les regles d'élimination et de lutte contre la pollution locales en vigueur.
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5.1 Contréles préliminaires

ATTENTION Toujours vérifier que I'électropompe tourne librement en agissant sur les fentes pour la clé de 'arbre.
5.2 Caractéristiques de l'installation

S’assurer que :

- la pression a l'aspiration de la bouche de la pompe soit telle qu'elle réponde aux conditions de NPSH requises (consulter la documentation technique
spécifique) ;

- pour le pompage depuis une cuve de collecte, le niveau dynamique minimum de I'eau soit tel qu'un vortex ne s'installe pas (immersion minimale
indicative 0,5 m).

S'assurer que la conduite de refoulement est équipée de :

- un clapet anti-retour a fermeture rapide, pour préserver la pompe d'éventuels coups de bélier ;

- une vanne d'arrét pour régler le débit de fonctionnement ;

- un manometre est a disposition.

S'assurer que la conduite d'aspiration :

- ne permette pas la stagnation d'éventuelles poches d’air ;

- soit munie d'un clapet de fond, si la pompe est installée au-dessus du niveau de liquide a aspirer, pour permettre son amorcage (consulter le
paragraphe 6.1 « Démarrage »).

S'assurer également que :

- en cas d'installation dans un lieu fermé, une ventilation servant a éviter une augmentation de la température de I'air soit installée ;

- linstallation du groupe permette une inspection facile ;

- sil'on souhaite réduire le niveau acoustique de I'installation, la pompe soit raccordée aux conduites au moyen de compensateurs pour I'absorption
des vibrations ;

- la pompe et les conduites soient protégées contre le gel en cas de basses températures ;

- en cas de pompage de liquides chauds, les surfaces de la pompe et des conduites qui peuvent dépasser les limites indiquées par les normes EN
563 et EN 809 (comme premiére référence 80 °C) soient convenablement protégées par des protecteurs permettant d'éviter les bralures de la peau
par contact.

ATTENTION Les tuyaux doivent étre soutenus a proximité du corps de pompe car celui-ci ne doit absolument pas servir de point d'appui. Les forces
(F) etles moments (M) transmis par les tuyaux, en raison, entre autres, de la dilatation thermique, du poids propre, de non alignements,
d’absence de joints de dilatation, peuvent agir simultanément sur la bouche d’aspiration et sur celle de refoulement, mais elles ne
doivent en aucun cas dépasser les valeurs maximales admissibles indiquées dans le tableau « Contraintes brides » au chapitre 11
« Données techniques, dimensions et poids ».

5.3 Raccordements mécaniques

Installation de I’électropompe sur une base
L’électropompe doit étre solidement fixée a un plan d’appui stable et robuste, au moyen des orifices d’ancrage prévus.

5.4 Raccordements hydrauliques

Le raccordement a la bouche d’aspiration et de refoulement est réalisé soit a I'aide de brides dotées d’orifices normalisés, soit par un tuyau de gaz fileté.
Sur demande, certaines électropompes peuvent étre dotées de contre-brides (consulter le chapitre 11 « Données techniques, dimensions et poids »).

5.5 Branchements et informations électriques

Les branchements électriques doivent étre confiés a du personnel qualifié, qui respecte scrupuleusement toutes les normes de prévention des accidents
en vigueur et qui suive les schémas électriques figurant dans le manuel et ceux qui accompagnent les tableaux de commande. Tous les conducteurs
de terre jaune-vert doivent étre raccordés au circuit de mise a la terre de l'installation avant le branchement des autres conducteurs, tandis que lors
de la déconnexion électrique du moteur, ils doivent étre retirés en dernier. Les extrémités libres des cables ne doivent jamais étre immergées ou
mouillées de quelque maniére que ce soit.

Equipement électrique

S'assurer que le tableau électrique de commande répond aux normes et dispositions en vigueur pour la prévention des accidents, et en

A particulier qu'il dispose d'un degré de protection adapté au lieu d'installation. Il est recommandé d'installer 'équipement électrique dans
des environnements secs, bien aérés et a température ambiante non extréme (par ex., 20 + +40 °C). Dans le cas contraire utiliser des
appareillages en exécution spéciale.

ATTENTION

Un équipement électrique sous-dimensionné ou de mauvaise qualité est sujet a une détérioration rapide des contacts et, par conséquent, provoque
une alimentation déséquilibrée du moteur susceptible de I'endommager. L'utilisation de I'onduleur et du Soft-starter, si elle n'est pas correctement
étudiée et effectuée, peut nuire a I'intégrité du groupe de pompage si les problémes liés a la demande d'assistance aux bureaux techniques
Caprari ne sont pas connus.

L'installation d'un équipement électrique de bonne qualité est synonyme de sécurité de fonctionnement.

Tous les équipements de démarrage doivent toujours étre équipés de :

1) sectionneur général ;

2) porte-fusibles de calibre approprié ou protection magnétique contre les courts-circuits ;

3) contacteur tripolaire a déclenchement rapide et a pouvoir d’interruption élevé ;

4) relais thermique tripolaire a déclenchement rapide a réarmement manuel a température ambiante compensée pour la protection contre les
surcharges et I'absence de phase.

- Les éléments suivants sont en outre recommandés -

5) un relais voltmétrique de protection contre les chutes de tension ;
6) un dispositif contre le fonctionnement a sec ;

7) un voltmeétre et un ampéremétre.
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Branchement électrique en triangle Branchement électrique en étoile Branchement pour démarrageenY - A
Retirer les plaquettes du bornier
et connecter les bornes a celles
w2 (2) uz (x) V2 () w2 (Z)[. 22y O el O ] correspondantes sur le démarreur.
U1 (U) V1 (V) w1 (W) u1 (V) V1 (V) T w1 (W) T
L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘

Tension d’alimentation

ATTENTION Vérifier que les valeurs de fréquence et de tension indiquées sur la plaque du moteur électrique, selon la connexion en étoile ou en
triangle, correspondent a celles de la ligne d'alimentation.
Soulignons en particulier que le branchement en triangle est toujours relatif a la valeur la plus basse des deux tensions d'alimentation
possibles, vice-versa pour le raccordement en étoile, et le rapport entre les deux tensions est égal a 1,73.

Pour les moteurs dont la tension indiquée sur la plaque est de 230/400 V ou 400/700 V, un décalage de = 10 % de la tension d'alimentation est admis,
car des tensions de 220 et 240, 380 et 415 V £ 5% peuvent également étre utilisées.

Sens de rotation

ATTENTION Un sens de rotation incorrect peut entrainer des dommages au moteur car la puissance absorbée et la poussée axiale de la pompe
peuvent étre sensiblement supérieures a celles prévues.

A Il est par conséquent essentiel d’identifier le bon sens de rotation (dans le sens des aiguilles d’'une montre lorsque I'on observe depuis le cété
ventilateur) en effectuant les opérations suivantes :
1) remplir la pompe et la conduite d'eau (voir la procédure au paragraphe 6.1 « Démarrage ») ;
2) fermer la vanne de refoulement, démarrer I'électropompe pendant quelques instants ;
3) s'il faut inverser le sens de rotation, débrancher I'alimentation secteur et échanger entre elles deux des trois phases.

Déséquilibre de phase
Vérifier 'absorption a chaque étape. L'éventuel déséquilibre ne doit pas dépasser 5 %.

A En cas de valeurs supérieures, qui peuvent étre causées par le moteur et/ou la ligne d'alimentation, vérifier 'absorption dans les deux
autres combinaisons de raccordement moteur-réseau, en veillant a ne pas inverser le sens de rotation. Le raccordement optimal sera celui
ou la différence d'absorption entre les phases est la plus faible. Il convient de noter que si I'absorption la plus élevée se trouve toujours

sur la méme phase de la ligne, la principale cause du déséquilibre est due a I'alimentation du réseau.

6 UTILISATION, GESTION ET ENTRETIEN
Seul un personnel qualifié peut procéder aux contrdles/entretiens nécessaires. Le cas échéant, contacter Caprari ou des centres agréés.

f Toujours se référer aux données de lacommande et a la documentation technique supplémentaire fournie par Caprari pour toute spécification
supplémentaire en fonction des variantes/spécialités/configurations du produit.

6.1 Démarrage

ATTENTION  Avantle démarrage, il faut toujours amorcer la pompe en évacuant I'air contenu dans les conduits d'aspiration et dans la pompe elle-méme.
Si la pompe n'est pas installée en dessous du niveau de liquide a aspirer, les opérations suivantes doivent étre effectuées :

1) retirer le bouchon du corps de refoulement ;

2) desserrer I'évent d’air, le cas échéant ;

3) introduire de I'eau jusqu’au remplissage complet ;

4) refermer le bouchon et I'évent.

ATTENTION  Pour les vérifications a effectuer au premier démarrage, consulter le paragraphe 6.2 « Conduite et contréles ».

Si le groupe au démarrage n'est pas en mesure de se mettre en marche (alimentation insuffisante), éviter les tentatives répétées de démarrage qui
ne pourraient que I'endommager. ldentifier et éliminer la cause du dysfonctionnement. Si un systeme de démarrage non direct est utilisé, le transitoire
de démarrage doit étre court et ne jamais durer plus de quelques secondes.

Prescriptions générales d'utilisation de 'ONDULEUR
- Lors du démarrage et/ou de I'utilisation, la fréquence minimale ne doit pas étre inférieure a 30 Hz, tout en maintenant constant le rapport tension/
fréquence
- Temps rampe d'accélération maximum 3 secondes
- Temps maximum de décélération équivalent au double du temps maximum d'accélération
- Fréquence maximale de commutation variateur de fréquence <5kHz

Prescriptions générales pour l'utilisation du SOFT-STARTER :
- Le dispositif SOFT-STARTER doit étre démarré par rampe de tension ou bien a courant constant
- Le dispositif SOFT-STARTER ne doit pas étre démarré par rampe de courant ou bien par rampe de couple
- Tension de démarrage minimum Vs = 60% Vn
- Courant de démarrage minimum Is = 400% In
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- Temps rampe d'accélération maximum 3 secondes
- Temps maximum de décélération équivalent au double du temps maximum d'accélération

- Méthode de décélération soit en roue libre soit par rampe de tension, non pas par freinage
- Toujours s'assurer que le soft-starter est exclu a la fin de la phase de démarrage du groupe.

En cas d'entretien d'une installation qui présente un démarrage soft-starter ou onduleur, vérifier, si possible, le fonctionnement du groupe
électropompe en le branchant directement au réseau (ou avec un autre dispositif).

Pour toute autre information non contenue dans ce manuel, se référer au manuel d'utilisation et d'entretien du fabricant du moteur élec-
trique.

6.2 Conduction et controles

ATTENTION Une fois installé, le produit ne nécessite aucun entretien particulier ; toutefois, pour garantir son fonctionnement régulier au cours du
temps, il est important de procéder a des contrdles de prévention réguliers, au premier démarrage et au moins toutes les 1000+1500
heures de fonctionnement, pendant lesquels il faut :

- vérifier les grandeurs indiquées sur la fiche de fonctionnement (consulter le chapitre « Résumé des données de fonctionnement »

- vérifier que le courant absorbé, notamment au cours des phases initiales de fonctionnement, ne dépasse pas les valeurs indiquées
sur la plaque signalétique ; si c’est la cas partialiser le débit en agissant sur le clapet de la conduite de refoulement ;

- vérifier que le systeme de refroidissement du moteur est propre ;

- régler le presse-étoupe, le cas échéant, en agissant uniformément sur les deux écrous de maniére a garantir un léger égouttement
pendant le fonctionnement.

Si I'on détecte des irrégularités de fonctionnement, procéder comme indiqué dans ce manuel.

6.3 Entretien

é L’entretien ordinaire et I'éventuelle réparation du groupe électropompe ne doivent étre effectués que par du personnel spécialisé.
L’entretien extraordinaire doit étre confié aux ateliers spécialisés agréés.

Retrait
C S’il est nécessaire de démonter le produit de I'installation, veiller au poids et a la stabilité des divers composants qui sont démontés de
temps en temps (consulter le chapitre 4 « Stockage et manutention »).

Remplacement du presse-étoupe

1) retirer les écrous de réglage du presse-étoupe et faire coulisser celui-ci vers le moteur ;

2) remplacer le matériau d’étanchéité ;

3) ATTENTION régler le presse-étoupe en agissant uniformément sur les deux écrous de maniére a garantir un léger égouttement pendant le
fonctionnement.

Remplacement du joint mécanique
S’adresser a un centre d’assistance agréé.

Pour éviter la perte de toute forme de garantie et de responsabilité du fabricant, utiliser pour les réparations exclusivement des piéces de rechange

d'origine Caprari.

Pour commander des piéces de rechange, communiquer a Caprari S.p.A. ou a ses centres d’assistance agréés les données suivantes :

1 - sigle complet du produit ;

2 - code de date et/ou numéro de série et/ou numéro de commande le cas échéant ;

3 - dénomination et numéro de référence de la piece indiqués dans le catalogue des piéces de rechange (disponible dans les centres d’assistance
agréés) ou dans les sections typiques de ce manuel ;

4 - quantité des piéces requises.

6.4 Non-utilisation (période prolongée d'inactivité)

Si la pompe est inactive pendant 20 a 30 jours, avant de la faire redémarrer, toujours contréler que le rotor tourne librement et vérifier 'amorgage de
la partie hydraulique.

Si la pompe et les conduites ne peuvent pas étre protégées du gel, procéder au vidage complet.

Pour d'autres dispositions, consulter le chapitre 4 « Stockage et manutention ».

7 MISE HORS SERVICE ET DEMONTAGE

En phase de démontage du produit, 'opérateur doit effectuer les phases de mise hors service et de destruction en respectant scrupuleusement les
normes et réglements d'élimination locaux et toutes les dispositions du manuel.

8 GARANTIE

Pour le produit en question, les mémes conditions générales de vente s'appliquent a tous les produits de CAPRARI S.P.A.

En particulier, rappelons que I'une des conditions indispensables pour obtenir la reconnaissance éventuelle de la garantie est le respect de tous les
éléments individuels figurant dans la documentation ci-jointe et des meilleures normes hydrauliques et électrotechniques, condition indispensable au
fonctionnement régulier du produit.

Un disfonctionnement provoqué par I'usure ou la corrosion n’est pas couvert par la garantie.
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9 CAUSE DE MAUVAIS FONCTIONNEMENT
Inconvénients Causes probables Remédes
1. Lélectropompe ne démarre pas. 1.1. Linterrupteur sélecteur est sur la position | 1.1. Sélectionner la position ON.
OFF.

1.2. Le moteur n’est pas alimenté. 1.2. Vérifier que I'équipement électrique est
intact. Vérifier la présence d'alimentation.

1.3. Les dispositifs de controle automatiques 1.3. Attendre le rétablissement des conditions

(interrupteur de niveau, etc.) ne donnent nécessaires ou vérifier I'efficacité des
pas leur consentement. automatismes.
2. Les fusibles bralent au démarrage. 2.1. Fusibles d'étalonnage inadéquat. 2.1. Remplacer par des fusibles adaptés a
I'absorption du moteur.

2.2. Isolation électrique insuffisante. 2.2. Veérifier la résistance d'isolation avec
un ohmmeétre. Si nécessaire, réviser ou
remplacer le moteur électrique.

2.3. Le cable d'alimentation n'est plus intact. 2.3. Réparer ou, si nécessaire, remplacer le
cable.

3. Lerelais de surcharge se déclenche 3.1. La bonne tension n’arrive pas sur toutes 3.1. Vérifier l'intégrité de I'équipement

apres quelques secondes de les phases du moteur. électrique.

fonctionnement. Vérifier le serrage du bornier.
Vérifier la tension d'alimentation.

3.2. L'absorption de courant est déséquilibrée | 3.2. Controler le déséquilibre sur les
sur les phases. phases selon la procédure indiquée

au paragraphe 5.5 « Branchements et
informations électriques ».
Si nécessaire, réviser ou remplacer le
moteur électrique.

3.3. L'absorption de courant est anormale. 3.3. Vérifier I'exactitude des connexions étoile
ou triangle.

3.4. Etalonnage incorrect du relais. 3.4. Vérifier lampérage exact de I'étalonnage.

3.5. Le rotor du groupe est bloqué. 3.5. Couper I'alimentation et essayer de
débloquer manuellement le rotor.

Si nécessaire, envoyer le groupe au
centre d’assistance agréé.

3.6. La tension d'alimentation ne correspond 3.6. Remplacer le moteur, ou vérifier

pas a celle du moteur. I'alimentation.
4. Le relais de surcharge se déclenche 4.1. Etalonnage incorrect du relais. 4.1. Voir 3.4.
?prets_ quelquestmmutes de 4.2. Tension du réseau d'alimentation trop 4.2. Vérifier les fuites sur le réseau
onctionnement. basse. d'alimentation.
Si nécessaire, contacter I'organisme de
distribution
4.3. L'absorption de courant est déséquilibrée | 4.3. Voir 3.2.
sur les phases.

4.4, L’absorption de courant est anormale. 4.4. Voir 3.3.

4.5. L’électropompe ne tourne pas librement 4.5. Envoyer le groupe au centre de service
en raison de la présence de points de agréeé.
frottement.

4.6. Température du tableau électrique élevée. | 4.6. Vérifier que le relais est a température
ambiante compensée.

Protéger le tableau électrique de
commande du soleil et de la chaleur.

4.7. Le moteur tourne dans le sens inverse. 4.7. Inverser deux des trois phases.
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Inconvénients Causes probables Remeédes
5. L’électropompe fournit un débit trés 5.1. Entrée d'air par la bouche d'aspiration. 5.1. Augmenter le niveau du liquide a la
faible. bouche d'aspiration.

5.2. Le moteur tourne dans le sens inverse. 5.2. Inverser deux des trois phases.

5.3. Le clapet anti-retour s'est bloqué en 5.3. Démonter la vanne de la conduite et

position partiellement fermée. vérifier.

5.4. Pompe électrique usée. 5.4. Envoyer la pompe au centre de service
agréeé.

5.5. Vanne partiellement fermée. 5.5. Ouvrir la vanne.

5.6. Pompe fonctionnant en régime de 5.6. Comparer la pression a l'aspiration avec

cavitation. les valeurs de NPSH indiquées dans la
documentation technique spécifique
6. Lélectropompe, méme si elle 6.1. Pompe désamorcée en raison d’une 6.1. Voir 5.1.
fonctionne, ne distribue absolument hauteur d’aspiration insuffisante.
pas d'eau. 6.2. Pompe désamorcée en raison d'un débit 6.2. Réviser la sélection du produit.
excessif. Réduire le débit de fonctionnement en
agissant sur la vanne de la conduite de
refoulement.
6.3. Le clapet anti-retour s'est bloqué en 6.3. Voir 5.3.
position fermée.
6.4. Vanne fermée. 6.4. Régler la vanne.
6.5. Electropompe excessivement usée. 6.5. Voir 5.4.
7. Lélectropompe est bruyante et vibre. 7.1. Installation incorrecte du systeme. 7.1. Voir 5.1.

7.2. Eau a forte teneur en gaz. 7.2. Voir 5.1.

7.3. Usure de l'arbre. 7.3. Voir 5.4.

7.4. Fixation imparfaite sur la base d’appui. 7.4. Veérifier suivant les spécifications du
paragraphe 5.3 « Raccordements
mécaniques ».

7.5. Pompe fonctionnant en régime de 7.5. Voir 5.6.

cavitation.
7.6. Contraintes excessives transmises par les | 7.6. Vérifier les valeurs de contrainte
tuyaux au corps de la pompe. maximale indiquées dans le tableau
« Contraintes brides » au chapitre 11
« Données techniques, dimensions et
poids ».
Raccorder la pompe aux tuyaux a l'aide
de joints de compensation.
8. L’électropompe ne s’arréte pas 8.1. Débit insuffisant de I'électropompe. 8.1. Revoir la sélection de I'électropompe.
automatiquement. Voir aussi 5.3.-5.4. - 5.5.
8.2. Les dispositifs de contrdle automatiques 8.2. Voir 1.3.
(interrupteur de niveau, etc.) ne donnent
pas leur consentement.
9. Le joint hydraulique sur I'arbre goutte | 9.1. Le joint hydraulique n'est plus efficace. 9.1. Remplacer selon la procédure indiquée
excessivement. au paragraphe 6.3 « Entretien ». Si
nécessaire, envoyer le groupe au centre
d’assistance agréé.
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Declaracion de conformidad (removible)
Ref. Caprari y revendedor y/o asistencia

1. INFORMACION GENERAL

1.1 Ejemplificacion de la simbologia

estas instrucciones puede poner en peligro la salud del personal.

Las instrucciones de la documentacion relativas a la seguridad eléctrica estdn marcadas con este simbolo.

A Las instrucciones de la documentacion y relacionadas con la seguridad estan marcadas con este simbolo. La no observacion de
A Su incumplimiento puede exponer al personal a riesgos de naturaleza eléctrica.

ATENCION Las instrucciones dadas en la documentacion y marcadas con esta inscripcion son las principales advertencias para una correcta
instalacion, funcionamiento, almacenamiento, desmantelamiento del producto en si. Esto no quita que para una gestién segura
y fiable del producto durante toda su vida util, se deben respetar todas las indicaciones proporcionadas en la documentacion.

Leer las instrucciones de uso y mantenimiento.

Preste atencion a las partes giratorias.

1.2 A Aspectos generales

Compruebe que el material mencionado en el albaran de entrega se corresponde con el realmente recibido, y que no esta dafado.
Antes de proceder a operar en el grupo adquirido, le rogamos que consulte integramente las instrucciones que figuran en la documentacién suministrada.

El manual y todo el material de documentacién que lo acompafia, al ser una parte integral del producto, deben conservarse con cuidado y de modo
que estén disponibles para su consulta durante todo el ciclo de vida del producto.

Queda prohibida la reproduccion total o parcial de esta documentacion sin la autorizacién expresa por escrito del fabricante.
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1.3 Ejemplo de placa de la electrobomba

TIPO Sgla completa electrobomba

N.° Cédigo Fecha y/o N.° Serie y/o N.° Serie Cliente y/o N.° Pedid

Q [I/s] [m*/h] Caudal nominal H [m] Presion nominal

H max [m] Presién maxima — Sentido de rotacion

NBEP % Rendimiento de la bomba MEI indice de eficiencia minimo

1.4 Ejemplo de placa de motores

TIPO Sigla completa motor U I[v] Tensién nominal de alimentacion
N° Cddigo Fecha y/o N.° Serie y/o N.° Serie Cliente ~ Corriente alterna

1 [A] Corriente absorbida nominal f [Hz] Frecuencia

P, [kW][CV] Potencia nominal rendimiento n [min "] Numero de revoluciones por minuto
cos ¢ Factor de potencia S1 Servicio continuo

IP54 Grado de proteccién del motor I. Cl. Clase de aislamiento motor

1.5 Esimplificacion de la sigla de electrobomba

Ejemplo de sigla de electrobomba: MDT50A+M301102221-V

MD T w. | 50 | A | +| M3 0110 2 1 -V

Serie MD
Electrobomba monobloque 2 polos

Con sello mecanico

Especialidad = ninguna indicacion
= especialidades varias

Diametro nominal de la boca de presion
Modelo

Serie motor

Potencia nominal rendimiento motor (kW)

N.° polos

Caodigo generacional

Frecuencia de alimentacion V =50Hz

1.6 Advertencias

La lectura atenta de la documentacion que acomparia al producto le permite operar con total seguridad y obtener las mejores ventajas que el producto
puede ofrecerle.

Las instrucciones que figuran a continuacion se refieren al producto en ejecucion estandar y funcionando en condiciones normales.

Las posibles especialidades, identificables en la abreviatura del producto, pueden dar lugar a una correspondencia incompleta de la informacion
facilitada (cuando sea necesario, el manual se completara con informacion adicional).

De acuerdo con nuestra politica de mejora continua de los productos, los datos de la documentacion y el propio producto pueden estar sujetos a
cambios sin previo aviso por parte del fabricante.

El incumplimiento de todas las instrucciones de esta documentacién, asi como el uso inadecuado o la modificacion no autorizada del producto,
invalidaran toda forma de garantia y responsabilidad por parte del fabricante por cualquier dafio a personas, animales o bienes.

ATENCION Nunca hacer funcionar la unidad en seco, ya que el sello mecanico, cuando esta presente, se lubrica con el liquido elevado.
En las versiones con interiores de resina termoplastica, se producen dafos en las partes hidraulicas.
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2 A SEGURIDAD

A ATENCION

Es imprescindible que los operadores sigan las advertencias que se indican a continuacion:

El producto estéa disefiado para ser seguro en el uso al que esta destinado, siempre y cuando se ponga en funcionamiento, se utilice y se mantenga
siguiendo las instrucciones contenidas en este documento. No utilice el producto para fines diferentes de aquellos a los que esta destinado.

El producto descrito en este manual es para uso industrial/profesional, acueducto, de riego o similar, por lo que el desplazamiento, la instalacion,
la conduccién, el mantenimiento, la posible reparacion y el desmantelamiento deben ser realizados por personal especializado con la cualificacién
adecuada y equipado con el equipo adecuado, que haya estudiado y entendido el contenido de este manual y de cualquier otra documentacién adjunta
al producto. No permita que personal no autorizado intervenga en el producto. No intente desmontar o modificar partes del producto, salvo en los
casos y segun las modalidades descritas en este manual.

Durante cada operacion, deben respetarse todas las instrucciones de seguridad, prevencion de accidentes y anticontaminacion de la documentacion y
cualquier normativa local mas restrictiva. Utilice los equipos de proteccion individual descritos a continuacion, en relacion a las operaciones realizadas,
en particular para las fases de desplazamiento e instalacién/desmontaje.

@ @ @ (Ropa de trabajo — guantes contra riesgos mecanicos, calor, quimicos — calzado de seguridad)

Durante el funcionamiento, preste atencién al eje giratorio liso en la zona del prensaestopas, para que no sea una fuente de sujecién para los extremos
de la ropa, para el cabello largo u otros.

Antes de realizar cualquier operacion en el producto, asegurese de que la alimentacion no esté conectada y de que los sistemas de arranque

A automatico estén desactivados. El peligro de naturaleza eléctrica también esta presente en el caso de cables de energia eléctrica que
no estén adecuadamente aislados y que necesiten ser reemplazados/restaurados. En tal caso, es necesario informar inmediatamente al
personal responsable.

Tenga cuidado de que la maquina motriz y la bomba, cuando funcionan con agua caliente, puedan alcanzar temperaturas superficiales peligrosas
para la epidermis.

En caso de incendio en el equipo eléctrico, no utilice agua para el apagado. Por razones de seguridad y para garantizar las condiciones de garantia,
una averia o un cambio repentino en las prestaciones del producto, determinan la prohibiciéon al usuario del uso del mismo. La instalacién debe
realizarse de manera que se eviten contactos accidentales peligrosos para personas, animales y objetos con el producto. Los procedimientos de control
y mantenimiento deben prepararse para evitar cualquier forma de riesgo resultante de un posible mal servicio del producto. Para un desplazamiento
y almacenamiento seguros, consulte el capitulo 4 "Almacenamiento y desplazamiento”.

Se prohibe eliminar o alterar las placas y las sefiales colocadas por el fabricante en el producto.

3 DESCRIPCION DEL PRODUCTO Y USO

31 Caracteristicas técnicas y de funcionamiento

Las electrobombas MD son bombas con uno o mas impulsores centrifugos en serie que funcionan con el sentido de rotacién horario observado desde
el lado del motor eléctrico, acopladas directamente a un motor eléctrico de superficie cerrado, con grado de proteccion IP54 (segun EN 60034-5).

Cuando el producto se instala de acuerdo con las indicaciones proporcionadas por este manual y de acuerdo con los esquemas previstos, el nivel
de presion acustica emitida por la maquina alcanza los valores de precaucion en dB(A) indicados en las tablas contenidas en el capitulo 11 «Datos
técnicos, dimensiones y pesos».

En particular:

- la medicién del ruido se ha realizado de acuerdo con la ISO 3746;

- los puntos de medicion, de acuerdo con el Reglamento 2023/1230 de la UE, estan situados a 1 metro de la superficie de referencia de la maquina
y a 1,6 metros por encima del suelo o de la plataforma de acceso;

- el valor maximo se encuentra en la zona del lado del ventilador del motor eléctrico

- los valores tienen una tolerancia de + 3 dB(A);

- los valores de la electrobomba se miden en el punto de maximo rendimiento.

Los valores de ruido exigentes se proporcionaran, previa solicitud, en el momento del pedido.

3.2 Sectores de utilizacion

El producto en ejecucion estandar esta disefiado para el bombeo de agua clara desde un tanque de recogida o para la sobreelevacion de presion.
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3.3 Contraindicaciones: ATENCION

El producto en ejecucion estandar no es adecuado para:

- un funcionamiento en seco;

- el bombeo de liquidos distintos del agua clara;

- el bombeo de liquidos con una concentracién de sélidos superior a 0+20 g/m?® (0+20 partes/millén) mediante sello mecanico o de empaquetadura,
respectivamente;

- el bombeo de liquidos con una temperatura superior a 90 °C (194 °F);

ﬁ - el bombeo de liquidos inflamables;
- una operacion en lugares clasificados como riesgo de explosion;

- un funcionamiento en interiores durante un tiempo superior a: 15 minutos con liquido a 40 °C;
2 minutos con liquido a 90 °C;

- un funcionamiento con intermitencia acentuada (consultar el capitulo 11 «Datos técnicos, dimensiones y pesos»);
- un funcionamiento a niveles de altitud superiores a 1000 m (puede variar en funcion del motor eléctrico utilizado);
- un funcionamiento a una temperatura ambiente superior a 40 °C (puede variar en funcion del motor eléctrico utilizado);
- una presion en la succion inferior al NPSH requerido (consulte la documentacion técnica o de ventas de Caprari S.p.A.);
- una presion de ejercicio superior a: para MD: 10 bares con liquido a 40 °C;

9 bares con liquido a 90 °C;

A Compruebe también la conformidad del producto con las restricciones locales pertinentes.

ﬁ Consulte siempre los datos del pedido y la documentacion técnica correspondiente facilitada por Caprari para obtener mas especificaciones
segun las variantes/especialidades/configuraciones del producto adquirido.

4 A ALMACENAMIENTO Y MANIPULACION
41 Almacenamiento y precauciones de embalaje
Almacene el producto en un lugar seco y sin polvo.
A Preste atencion a cualquier inestabilidad que pueda derivarse de un posicionamiento inadecuado del producto.

Gire a intervalos regulares las partes giratorias para evitar posibles bloqueos (consulte el procedimiento correspondiente en el apartado 5.1
«Comprobaciones preliminares»).

ATENCION Para un almacenamiento seguro después de una instalacién anterior, la bomba debe limpiarse a fondo (evitando estrictamente el uso
de derivados de hidrocarburos) y debe secarse internamente con un chorro de aire forzado.

ATENCION Asegurese de que el motor eléctrico nunca esté expuesto a agentes atmosféricos que puedan dafarlo (compruebe la compatibilidad
del ambiente con el grado de proteccion que figura en la placa de caracteristicas del motor eléctrico).

4.2 Seguridad durante las operaciones de elevacion y manipulacion

ATENCION El producto debe manipularse con cuidado y precaucion utilizando equipos de elevacion y eslingas adecuados que cumplan la normativa
de seguridad vigente.

Mueva el producto como se indica a continuacién y al final del capitulo 11 - «Dimensiones y pesos» en la seccion correspondiente sobre
«puntos de elevacion para la manipulaciéon». Caprari S.p.A. no suministra las herramientas para la manipulaciéon. Considere siempre el
peso total de los componentes manipulados.

Para identificar el peso de los componentes, consulte los datos del capitulo "Dimensiones y pesos".
Nunca utilice cables eléctricos para la manipulacion.

En particular:

- para el desplazamiento del motor eléctrico, utilice los puntos de enganche adecuados con los que debe estar equipado;

- para el desplazamiento del motor endotérmico, consulte las instrucciones del manual de uso y mantenimiento especifico con el que debe estar equipado;

- para la manipulacion de la unidad, no utilice nunca los puntos de elevacion con los que esta equipado el motor eléctrico, sino una eslinga que pase
por debajo de la unidad de la electrobomba, asegurando la estabilidad durante la elevacion.

ATENCION Asegurese de que el grupo nunca esté expuesto a agentes atmosféricos, compatibles con su grado de proteccion, que puedan dafarlo.

5 MONTAJE E INSTALACION
f Solo personal cualificado puede proceder con la instalacion final del producto.
El instalador y el usuario deben asegurarse de tener toda la informacion necesaria. En caso contrario, péngase en contacto con Caprari
o con los centros autorizados.

ﬁ Consulte siempre los datos del pedido y la documentacion técnica adicional facilitada por Caprari para obtener mas especificaciones
segun las variantes/especialidades/configuraciones del producto adquirido.

Elinstalador final debe comprobar,ademas, como minimo, las siguientes condiciones establecidas en los apartados “5.1 Comprobaciones preliminares”
y "5.2 Caracteristicas del sistema”

No deseche el material de embalaje en el medioambiente, siga la normativa local vigente en materia de eliminacion y prevencion de la contaminacion.
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5.1 Comprobaciones preliminares

ATENCION Compruebe siempre la rotacién libre de la electrobomba actuando sobre la holgura de la llave en el gje.
5.2 Caracteristicas de la planta

Asegurarse de:

- que la presion en la aspiraciéon de la boca de la bomba sea tal que satisfaga las condiciones de NPSH requeridas (consultar la documentacion
técnica especifica);

- que, para el bombeo desde el tanque de recogida, el nivel dinamico minimo del agua sea tal que se evite la instauracion de un vértice (sumersion
minima indicativa 0,5 m).

Asegurese de que la tuberia de impulsion esté equipada con:

- una valvula de retencion de cierre rapido, para preservar la bomba de posibles golpes de ariete;

- una compuerta de interceptacion para regular el caudal de funcionamiento;

- de un mandmetro.

Asegurese de que el conducto de aspiracion:

- no permita el estancamiento de eventuales bolsas de aire;

- esté equipada con una valvula de fondo, si la bomba esta instalada sobre batiente, para permitir su cebado (consulte el apartado 6.1 "Puesta en
marcha").

Ademas, asegurese de que:

- en caso de instalacién en un local cerrado, se garantiza la ventilacion para evitar un aumento de la temperatura del aire;

- el grupo se instale de forma facilmente inspeccionable;

- si se quiere reducir el nivel de ruido del sistema, la bomba se conecta a las tuberias mediante compensadores que absorben las vibraciones;

- la bomba y las tuberias estén protegidas contra las heladas cuando puedan producirse bajas temperaturas;

- en el caso de bombeo de liquidos calientes, las superficies de la bomba y de los conductos que pueden superar los limites indicados en las normas
EN 563 y EN 809 (como primera referencia 80 °C) estén adecuadamente protegidas por resguardos adecuados para evitar quemaduras en la piel
por contacto.

ATENCION Las tuberias deben apoyarse cerca del cuerpo de la bomba, ya que este Ultimo no debe tener en absoluto la funcién de punto de
apoyo. Las fuerzas (F) y los momentos (M) transmitidos por las tuberias, debidos por ejemplo a dilataciones térmicas, peso propio,
desalineaciones, falta de juntas de dilatacién, pueden actuar simultaneamente sobre la boca de aspiracion y de impulsion, pero no
deben superar los valores maximos admisibles indicados en la tabla «Esfuerzos en las bridas» del capitulo 11 «Datos técnicos,
dimensiones y pesos».

5.3 Conexiones mecanicas

Instalacion de una electrobomba en la base
La electrobomba debe anclarse rigidamente sobre una superficie de apoyo estable y resistente mediante los orificios de anclaje previstos.

5.4 Conexiones hidraulicas

La conexion a la boca de aspiracion e impulsion se realiza mediante bridas con perforacion normalizada o mediante tubo de gas roscado.
Algunas electrobombas pueden suministrarse con contrabridas bajo pedido (consultar el capitulo 11 «Datos técnicos, dimensiones y pesos»).

5.5 Conexiones e informacion eléctrica

Las conexiones eléctricas deben realizarse por personal cualificado, respetando escrupulosamente todas las normas de prevencion de accidentes
aplicables y siguiendo los esquemas eléctricos del manual y los adjuntos a los cuadros de control. Todos los conductores de tierra amarillo-verde deben
conectarse al circuito de puesta a tierra del sistema antes de la conexién de los otros conductores, mientras que durante la desconexion eléctrica del
motor deben ser los Ultimos en ser retirados. Los extremos libres de los cables nunca deben sumergirse ni mojarse de ninguna manera.

Equipo eléctrico

Asegurese de que el cuadro eléctrico de control cumpla con las normas y disposiciones para la prevencion de accidentes vigentes vy,

A en particular, que tenga un grado de proteccion adecuado al lugar de instalaciéon. Es una buena practica instalar el equipo eléctrico en
ambientes secos, bien ventilados y con temperatura ambiente no extrema (por ejemplo, -20 + +40 °C). De lo contrario recurrir a equipos
con configuracion especial.

ATENCION

Un aparato eléctrico subdimensionado o deficiente, estd sometido a rapido deterioro de los contactos y, en consecuencia, provoca un desequilibrio
en la alimentacion del motor que puede dafarlo. El uso de Inversores y Arrancadores Suaves si no se estudia y realiza correctamente puede
ser perjudicial para la integridad de la unidad de bombeo si no se conocen los problemas relacionados solicite asistencia a las Oficinas
Técnicas de Caprari.

La instalacion de equipos eléctricos de buena calidad es sinénimo de seguridad de funcionamiento.

Todos los equipos de arranque deben estar siempre equipados con:

1) seccionador general;

2) portafusibles de calibre adecuado o proteccion magnética contra cortocircuitos;

3) contactor tripolar de disparo rapido y alto poder de corte;

4) relé térmico tripolar de disparo rapido con rearme manual a temperatura ambiente compensada para la proteccién contra sobrecargas y falta de
fase.

- También son recomendables -

5) un relé voltimetro de proteccién contra las caidas de tension;
6) un dispositivo contra la marcha en seco;

7) un voltimetro y un amperimetro.
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Conexion eléctrica en triangulo Conexion eléctrica en estrella Conexion para arranque en Y - A
Retire las placas de la placa de
bornes y conecte los bornes con los

w2 (2) U2 (X) V2 (Y) w2 (Z)[. uzx)e va(y) e ] correspgndientes en el arrancador.
u1 (V) V1 (V) W1 (W) u1 (V) T V1 (V) T w1 (W) T
L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘

Tension de alimentacion

ATENCION Compruebe que los valores de frecuencia y tension indicados en la placa del motor eléctrico, segun la conexion estrella o triangulo,
coincidan con los de la linea de alimentacion.
En particular, se subraya que la conexién en triangulo siempre se refiere al valor mas bajo de las dos tensiones de alimentacion
posibles, viceversa para la conexién en estrella, y la relacion entre las dos tensiones es igual a 1,73.

Para motores con una tension de placa de 230/400 V o 400/700 V, se admite una desviacion de + 10 % de la tensién de alimentacioén, ya que también
pueden utilizarse con tensiones de 220 y 240, 380y 415V + 5 %.

Sentido de rotacion

ATENCION Un posible sentido de rotacion incorrecto puede provocar dafios en el motor, ya que la potencia absorbida y el empuje axial de la
bomba pueden ser sensiblemente superiores a los previstos.

A A continuacién, es necesario identificar el sentido de rotacién exacto (en sentido horario para el motor observado desde el lado del ventilador)
realizando las siguientes operaciones:
1) llenar la bomba y la tuberia con agua (consulte el procedimiento en el apartado 6.1 «Puesta en marcha»);
2) cerrar la compuerta de impulsién, poner en marcha la electrobomba durante unos instantes;
3) si es necesario invertir el sentido de rotacion, desconecte la alimentacion de red e intercambie entre si dos de las tres fases.

Desequilibrio de fase
Compruebe la absorcion en cada fase. Cualquier desequilibrio no debe superar el 5%.

A En caso de que se encuentren valores superiores, que pueden ser causados por el motor y/o por la linea de alimentacién, compruebe la
absorcién en las otras dos combinaciones de conexion motor-red, prestando atencion para no invertir el sentido de rotacion. La conexion
optima sera aquella en la que la diferencia de absorcion entre las fases sea menor. Tenga en cuenta que sila mayor absorcién se encuentra

siempre en la misma fase de la linea, la causa principal del desequilibrio se debe a la red de alimentacion.

6 USO, GESTION Y MANTENIMIENTO

Solo el personal cualificado puede realizar las comprobaciones/mantenimiento necesarios. En su caso, pongase en contacto con Caprari

A o centros autorizados.

Consulte siempre los datos del pedido y la documentacion técnica adicional facilitada por Caprari para obtener mas especificaciones
segun las variantes/especialidades/configuraciones del producto adquirido.

6.1 Puesta en marcha

ATENCION Antes de la puesta en marcha es necesario cebar siempre la bomba purgando el aire contenido en los conductos de aspiracion y en
la propia bomba.

Si la bomba no esta instalada bajo batiente, se deben realizar las siguientes operaciones:

1) retirar el tapén del cuerpo de impulsion;

2) aflojar la rejilla de ventilacion cuando la haya;

3) introducir agua hasta que se llene completamente;

4) cerrar el tapén y la rejilla de ventilacion.

ATENCION Para las comprobaciones a realizar en la primera puesta en marcha, consulte el apartado 6.2 «Conduccion y controles».

Si el grupo en la puesta en marcha no es capaz de ponerse en marcha (no "marca"), evite repetidos intentos de puesta en marcha que solo podrian
danarlo. Identifique y elimine la causa del fallo. Si se utiliza un sistema de arranque no directo, el transitorio de arranque debe ser corto y no durar
mas nunca unos segundos.

Prescripciones generales de uso del INVERTER
- Durante la puesta en marcha y/o el uso, la frecuencia minima no debe ser inferior a 30 Hz, manteniendo constante la relacién tension/frecuencia
- Tiempo rampa de aceleracion 3 segundos max.
- Tiempo de desaceleracion maximo equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracion.
- Frecuencia maxima de conmutacion inversor <5kHz

Prescripciones generales para el uso del SOFT-STARTER:

- El dispositivo SOFT-STARTER debe arrancar con una rampa de tensiéon o arranque con corriente constante
- El dispositivo SOFT-STARTER no debe arrancar con rampa de corriente o arranque con rampa de par
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- Tensién de arranque minima Vs = 60% Vn
- Corriente de arranque minima Is = 400% In

- Tiempo rampa de aceleraciéon 3 segundos max.
- Tiempo de desaceleracion maximo equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracién.

- Método de desaceleracion de rueda libre o con rampa de tensién, no en frenado
- Asegurese siempre de que el soft-starter esté excluido una vez finalizada la fase de puesta en marcha del grupo.

En el caso de fallo de funcionamiento de una instalacién con arranque soft starter o inverter, controlar, si es posible, el funcionamiento del
grupo electrobomba conectandolo directamente a la red (o a otro dispositivo).

Para cualquier otra informacion no contenida en este manual, consultar el Manual de uso y mantenimiento del fabricante del motor eléc-
trico.

6.2 Conduccién y controles

ATENCION El producto, una vez instalado, no requiere ningin mantenimiento particular, sin embargo, para garantizar su buen funcionamiento a lo
largo del tiempo, es necesario efectuar controles preventivos periddicos, en la primera puesta en marcha y al menos cada 1000+1500
horas de funcionamiento:

- comprobar las cantidades en la ficha de datos de funcionamiento (consultar el capitulo «Resumen de los datos de funcionamiento»)

- comprobar que la corriente absorbida, especialmente durante las fases iniciales de funcionamiento, no supere los valores de la placa
de caracteristicas, de lo contrario parcializar el caudal de funcionamiento actuando sobre la valvula de compuerta de la tuberia de
impulsion;

- comprobar la limpieza del sistema de refrigeracién del motor;

- ajustar el prensaestopas del sello de empaquetadura, cuando exista, actuando uniformemente sobre ambas tuercas para garantizar
un ligero goteo durante el funcionamiento.

En caso de irregularidades en el funcionamiento, proceder como se describe en este manual.

6.3 Mantenimiento

é El mantenimiento ordinario y cualquier reparacion de la unidad de bombeo sélo deben ser realizados por personal especializado.
El mantenimiento extraordinario debe ser realizado por talleres especializados autorizados.

Remocion
C En caso de que sea necesario desmontar el producto del sistema, debe prestarse atencion al peso y la estabilidad de los distintos
componentes que se van a desmontar (consultar el capitulo 4 «Almacenamiento y manipulacion»).

Sustitucion del sello de empaquetadura

1) retirar las tuercas de ajuste del prensaestopas y deslizar el prensaestopas hacia el motor;

2) sustituir el material de biela;

3) ATENCION ajustar el prensaestopas del sello de empaquetadura actuando uniformemente sobre ambas tuercas para garantizar un ligero
goteo durante el funcionamiento.

Sustitucion de sello mecanico
Ponerse en contacto con un centro de servicio autorizado.

Paraevitar cualquier pérdida de garantia y responsabilidad del fabricante, utilice Unicamente piezas de repuesto originales Caprari paralas reparaciones.

Para pedir los recambios es necesario proporcionar a Caprari S.p.A. 0 a sus centros de asistencia autorizados los siguientes datos:

1 - abreviatura completa del producto;

2 - codigo de fecha y/o numero de serie y/o nimero de pedido cuando estén presentes;

3 - denominacion y nimero de referencia particular que figuran en el catalogo de piezas de recambio (disponible en los centros de servicio autorizados)
0 en las secciones tipicas indicadas en este manual;

4 - cantidad de los detalles requeridos.

6.4 No uso (periodo prolongado de inactividad)

Si la bomba permanece parada de 20 a 30 dias, comprobar siempre la rotacion libre del rotor y el cebado de la parte hidraulica antes de ponerla en
marcha.

Si la bomba y las tuberias no pueden protegerse contra el congelamiento, asegurese de vaciarlas por completo.

Para otros requisitos, consulte el capitulo 4 "Almacenamiento y manipulacion”.

7 UESTA FUERA DE SERVICIO Y DESMANTELAMIENTO

Enlafase de desmantelamiento del producto, el operador debe realizar las fases de puesta fuera de servicio y destruccion respetando escrupulosamente
las normas y reglamentos de eliminacion locales y todas las prescripciones del manual.

8 GARANTIA

Para el producto en cuestion se aplican las mismas condiciones generales de venta de todos los productos de Caprari S.p.A.

En particular, se recuerda que una de las condiciones indispensables para obtener el posible reconocimiento de la garantia es el cumplimiento de
todos los elementos individuales indicados en la documentacién adjunta y de las mejores normas hidraulicas y electrotécnicas, condicion basica para
obtener un funcionamiento regular del producto.

Un problema de funcionamiento causado por desgaste y/o corrosion no esta cubierto por la garantia.
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9 CAUSAS DE FUNCIONAMIENTO IRREGULAR
Fallos Causas probables Soluciones
1. Labomba eléctrica no arranca. 1.1. Elinterruptor de seleccion se halla en 1.1. Seleccionar la posicion ON.
posicion OFF
1.2. El motor no tiene alimentacion 1.2. Comprobar la integridad del equipo
eléctrico. Compruebe si hay alimentacion.
1.3. Los dispositivos de control automaticos 1.3. Espere a que se restablezcan las
(interruptor de nivel, etc.) no dan el condiciones necesarias o compruebe la
consentimiento. eficiencia de los automatismos.
2. Los fusibles se queman al arrancar. 2.1. Fusibles de calibracion inadecuada. 2.1. Reemplazar con fusibles adecuados para
la absorcion del motor.
2.2. Aislamiento eléctrico insuficiente. 2.2. Compruebe con el 6hmetro la resistencia
de aislamiento. Si es necesario, revise o
sustituya el motor eléctrico.
2.3. El cable de alimentacion ya no esta 2.3. Repare o, si es necesario, sustituya el
intacto. cable.
3. Elrelé de sobrecarga se dispara 3.1. No llega plena tension a todas las fases 3.1. Comprobar la integridad del equipo
después de unos segundos de del motor. eléctrico.
funcionamiento. Compruebe el apriete de la regleta de
bornes.
Compruebe la tension de alimentacion.
3.2. El consumo de corriente esta 3.2. Comprobar el desequilibrio en las fases
desequilibrado en las fases. segun el procedimiento indicado en el
apartado 5.5 "Conexiones e informacion
eléctrica".
Si es necesario, revise o sustituya el
motor eléctrico.
3.3. El consumo de corriente es anémalo. 3.3. Compruebe la exactitud de las
conexiones estrella o triangulo.
3.4. Calibracion incorrecta del relé. 3.4. Compruebe el amperaje de calibracion
exacto.
3.5. El rotor del grupo esta bloqueado. 3.5. Desconecte la alimentacion e intente
desbloquear manualmente el rotor.
Si es necesario, envie el grupo al centro
de servicio autorizado.
3.6. La tension de alimentacién no coincide 3.6. Sustituya el motor o compruebe la
con la del motor. alimentacion.
4. Elrelé de sobrecarga se dispara 4.1. Calibracion incorrecta del relé. 4.1. Véase 3.4.
;:Iesptues d? urtlos minutos de 4.2. Tension de la red de alimentacion 4.2. Compruebe las fugas en la red de
uncionamiento. demasiado baja. alimentacion.
Si es necesario, pongase en contacto con
el proveedor
4.3. El consumo de corriente esta 4.3. Véase 3.2.
desequilibrado en las fases.
4.4. El consumo de corriente es anomalo. 4.4, Véase 3.3.
4.5. La electrobomba no gira libremente 4.5. Envie el grupo al centro de servicio
debido a la presencia de puntos de autorizado.
friccion.
4.6. Temperatura del cuadro eléctrico elevada. | 4.6. Compruebe que el relé esté a
temperatura ambiente compensada.
Proteja el cuadro eléctrico de control del
sol y del calor.
4.7. El motor gira en sentido contrario. 4.7. El motor gira en sentido contrario.
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Fallos Causas probables Soluciones
5. Labomba eléctrica suministra un 5.1. Entrada de aire por la boca de 5.1. Aumente el nivel de liquido en la boca de
caudal muy escaso. aspiracion. aspiracion.
5.2. El motor gira en sentido contrario. 5.2. Invertir dos de las tres fases.
5.3. Lavalvula de retencion se ha bloqueado | 5.3. Desmonte la valvula de la tuberia 'y
parcialmente cerrada. compruebe.
5.4. Electrobomba desgastada. 5.4. Envie la bomba al centro de servicio
autorizado.
5.5. Valvula de compuerta parcialmente 5.5. Abra la valvula de compuerta.
cerrada.
5.6. Bomba que funciona en régimen de 5.6. Compare la presion de aspiracion con
cavitacion. los valores de NPSH indicados en la
documentacion técnica especifica
6. Laelectrobomba, aunque funciona, no | 6.1. Bomba desacoplada por batiente 6.1. Véase 5.1.
suministra agua en absoluto. insuficiente.
6.2. Bomba desacoplada por exceso de 6.2. Revisar la seleccion del producto.
caudal. Reduzca el caudal de funcionamiento

actuando sobre la valvula de compuerta
de la tuberia de impulsion.

6.3. La valvula de retencion se ha bloqueado | 6.3. Véase 5.3.

cerrada.
6.4. Valvula de compuerta cerrada. 6.4. Ajuste la valvula de compuerta.
6.5. Electrobomba excesivamente 6.5. Véase 5.4.
desgastada.
7. Labomba eléctrica es ruidosa y vibra. | 7.1. Instalacion incorrecta del sistema. 7.1. Véase 5.1.
7.2. Agua con alto contenido de gas. 7.2. Véase 5.1.
7.3. Desgaste del eje. 7.3. Véase 5.4.

7.4. Anclaje imperfecto en la base de apoyo. | 7.4. Comprobar segun las especificaciones
del apartado 5.3 «Conexiones
mecanicas».

7.5. Bomba que funciona en régimen de 7.5. Véase 5.6.
cavitacion.

7.6. Esfuerzos excesivos transmitidos de las 7.6. Comprobar los valores de esfuerzo
tuberias al cuerpo de la bomba. maximo en la tabla»Esfuerzos de la

brida» del capitulo 11 «Datos técnicos,

dimensiones y pesos».

Conecte la bomba a las tuberias

mediante juntas de compensacion.

8. La electrobomba no se para 8.1. Caudal insuficiente de la electrobomba. 8.1. Revisar la seleccion de la electrobomba.
automaticamente. Véase también 5.3. - 5.4. - 5.5.
8.2. Los dispositivos de control automaticos 8.2. Véase 1.3.

(interruptor de nivel, etc.) no dan el
consentimiento.

9. El sellado hidraulico en el eje gotea 9.1. El sellado hidraulico ya no es eficiente. 9.1. Sustituirla siguiendo el

excesivamente. procedimiento indicado en el
apartado 6.3 "Mantenimiento". Si es
necesario, envie el grupo al centro de
servicio autorizado.
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Bez. Caprari Handler und/oder Servicestellen
1. ALLGEMEINE INFORMATIONEN
1.1 Veranschaulichung der Symbole
Die Sicherheitshinweise in der Dokumentation sind mit diesem Symbol gekennzeichnet. Ihre Nichtbeachtung bedeutet eine
Gefahr fir die Gesundheit des Personals.
A Die Anweisungen in der Dokumentation zur elektrischen Sicherheit sind mit diesem Symbol gekennzeichnet.
lhre Nichtbeachtung kann das Personal elektrischen Risiken aussetzen.
ACHTUNG Die in der Dokumentation enthaltenen und mit dieser Aufschrift gekennzeichneten Anweisungen sind die wichtigsten Hinweise

fur die korrekte Installation, den Betrieb, die Lagerung und die Entsorgung des Produkts. Dies bedeutet jedoch, dass fiir
eine sichere und zuverldssige Handhabung des Produkts wahrend seiner gesamten Lebensdauer alle in der Dokumentation
enthaltenen Angaben eingehalten werden mussen.

Die Betriebs-und Wartungsanleitung aufmerksam durchlesen.

Achten Sie auf rotierende Teile.

1.2 A Allgemeines

Uberpriifen Sie, ob das auf dem Lieferschein angegebene Material dem tatsachlich erhaltenen Material entspricht und nicht beschadigt ist.
Bevor Sie das gekaufte Gerat in Betrieb nehmen, lesen Sie bitte die Anweisungen in der Begleitdokumentation vollstandig durch.

Das Handbuch und das gesamte mitgelieferte Dokumentationsmaterial miissen als wesentlicher Bestandteil des Produkts sorgfaltig aufbewahrt
werden, damit sie wahrend des gesamten Lebenszyklus des Produkts eingesehen werden kénnen.

Kein Teil dieser Dokumentation darf ohne ausdriickliche schriftliche Genehmigung des Herstellers in irgendeiner Form reproduziert werden.
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1.3 Beispiel des Typenschilds einer Elektropumpe

TYP Vollstandiges Kirzel der Elektropumpe

Nr. Datum Code und/oder Seriennummer und/oder Kundenseriennummer und/oder Auftragsnummer

Q [I/s] [m3/h] Nenndurchfluss H [m] Nennférderhéhe

H max [m] max Férderhdhe — Drehrichtung

NBEP % Wirkungsgrad der Pumpe MEI Mindesteffizienzindex

1.4 Erlauterung des Motortypenschilds

TIPO Vollstdndiges Kurzed des Motors U [Vv] Versorgungsnennspannung
N° Datum Code und/oder Seriennummer und/oder Kundenseriennummer ~ Wechselstrom

1[A] Nennstromaufnahme f [Hz] Frequenz

P, [kW][CV] Nennleistung Leistung n [min ]  Anzahl Umdrehungen pro Minute
cos ¢ Leistungsfaktor S1 Dauerbetrieb

IP54 Schutzart Motor I. Cl. Isolationsklasse Motor

1.5 Beispiel Kiirzel Elektropumpe

Beispiel Kirzel Elektropumpe: MDT50A+M301102221-V

MD T w. | 50 | A | +| M3 0110 2 1 -V

Serie MD
Blockelektropumpe, 2-polig

mit mechanischer Dichtung

Besonderheiten = keine Angabe
= andere Besonderheiten

Nennweite der Druckéffnung
Modell

Motorserie

Nennleistung des Motors (kW)

Polanzahl

Generationscode

Versorgungsfrequenz V =50Hz

1.6 Warnhinweise

Eine sorgfaltige Lektiire der Dokumentation, die dem Produkt beiliegt, ermdglicht es Ihnen, in vélliger Sicherheit zu arbeiten und die besten Vorteile
zu erzielen, die das Produkt bieten kann.

Die nachfolgenden Hinweise beziehen sich auf das Produkt in Standardausfiihrung und unter normalen Betriebsbedingungen.

Eventuelle Spezialitaten, die im Produktkennzeichen erkennbar sind, kénnen dazu fiihren, dass die angegebenen Informationen nicht vollstandig
Ubereinstimmen (bei Bedarf wird das Handbuch durch zusatzliche Informationen erganzt).

Gemal unserer Politik der kontinuierlichen Produktverbesserung kénnen die in der Dokumentation enthaltenen Daten und das Produkt selbst ohne
vorherige Ankiindigung vom Hersteller geandert werden.

Die Nichteinhaltung aller in dieser Dokumentation enthaltenen Informationen, die unsachgeméaRe Verwendung oder die unerlaubte Veranderung des
Produkts fihren zum Verlust der Garantie und der Haftung des Herstellers fir eventuelle Schaden an Personen, Tieren oder Sachen.

ACHTUNG Lasse das Aggregat niemals trocken laufen, da die mechanische Dichtung, sofern vorhanden, durch die geférderte Flissigkeit
geschmiert wird.
Bei Versionen mit innerer thermoplastischer Harzbeschichtung kommt es zu einer Beschadigung der Hydraulikteile.
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2 A SICHERHEIT

A ACHTUNG

Es ist unerlasslich, dass die Bediener die folgenden Warnhinweise befolgen:

Das Produkt ist so konstruiert, dass es bei seiner bestimmungsgemafRen Verwendung sicher ist, vorausgesetzt, es wird in Ubereinstimmung mit den
in diesem Dokument enthaltenen Anweisungen in Betrieb genommen, betrieben und gewartet. Verwenden Sie das Produkt nicht fur andere als die
vorgesehenen Zwecke.

Das in diesem Handbuch beschriebene Produkt ist fir den industriellen/professionellen Einsatz in Aquadukten, bei der Bewasserung oder in dhnlichen
Bereichen vorgesehen. Daher missen die Handhabung, Installation, Durchfuihrung, Wartung, moégliche Reparatur und Entsorgung von Fachpersonal
mit entsprechender Qualifikation und angemessener Ausristung durchgefiihrt werden, das den Inhalt dieses Handbuchs und der anderen dem Produkt
beigefligten Dokumentation studiert und verstanden hat. Lassen Sie keine unbefugten Personen an dem Produkt arbeiten. Versuchen Sie nicht, Teile
des Produkts zu zerlegen oder zu verandern, aul3er in den Fallen und auf die Art und Weise, die in diesem Handbuch beschrieben sind.

Bei jedem einzelnen Vorgang missen alle Sicherheits-, Unfallverhitungs- und Verschmutzungshinweise in der Dokumentation und alle strengeren
ortlichen Bestimmungen eingehalten werden. Tragen Sie die unten beschriebene persdnliche Schutzausristung aufgrund der durchgefuhrten Arbeiten,
insbesondere fur die Handhabungs- und Installations-/Demontagephasen.

0 @ @ (Arbeitskleidung — Handschuhe gegen mechanische, Hitze-, chemische Gefahren — Sicherheitsschuhe)

Achten Sie wahrend des Betriebs auf die glatte rotierende Welle im Bereich der Druckmutter, damit sie nicht in Kleidungsstiicken, langen Haaren oder
anderem hangen bleiben kann.

Vergewissern Sie sich vor der Durchflihrung von Arbeiten am Produkt, dass die Stromversorgung nicht angeschlossen ist und alle
A automatischen Startsysteme deaktiviert sind. Die Gefahr elektrischer Art besteht auch, wenn es Stromkabel gibt, die nicht ordnungsgeman
isoliert sind und ersetzt/ausgetauscht werden mussen. In diesem Fall muss das zustandige Personal sofort benachrichtigt werden.

Achten Sie darauf, dass die Antriebsmaschine und die Pumpe bei Betrieb mit heiRem Wasser gefahrliche Oberflachentemperaturen fir die Epidermis
erreichen kénnen.

Verwenden Sie im Falle eines Brandes in der elektrischen Ausristung kein Léschwasser. Aus Sicherheitsgriinden und zur Gewahrleistung der
Garantiebedingungen fiihrt ein Ausfall oder eine plétzliche Leistungsanderung des Produkts dazu, dass dem Benutzer die Verwendung des Produkts
untersagt wird. Die Installation muss so erfolgen, dass ein versehentlicher, fiir Personen, Tiere und Sachen gefahrlicher Kontakt mit dem Produkt
vermieden wird. Kontroll- und Wartungsverfahren missen vorgesehen werden, um jede Art von Risiko zu vermeiden, das sich aus einem mdglichen
Ausfall des Produkts ergibt. Fiir eine sichere Handhabung und Lagerung siehe Kapitel 4 ,Lagerung und Handhabung®.

Es ist verboten, die vom Hersteller auf dem Produkt angebrachten Schilder und Hinweise zu entfernen oder zu verandern.

3 PRODUKTBESCHREIBUNG UND VERWENDUNG

31 Technische und betriebliche Eigenschaften

Die Elektropumpen MD sind Pumpen mit einem oder mehreren in Reihe geschalteten Zentrifugalrad(-radern), die mit einer vom Elektromotor aus
gesehenen Rechtsdrehung arbeiten und direkt an einen geschlossenen Oberflachenelektromotor mit Schutzart IP54 (gemafl Norm EN 60034-5)
gekoppelt sind.

Wenn das Produkt gemaR den Angaben in diesem Handbuch und gemaR den vorgesehenen Schemata installiert wird, erreicht der von der Maschine
emittierte Schalldruckpegel die in den Tabellen in Kapitel 11 "Technische Daten, Abmessungen und Gewichte " angegebenen Schutzwerte in dB(A).
Insbesondere:

- die Larmmessung wurde gemaR ISO 3746 durchgefiihrt;

- Die Messpunkte befinden sich gemafR EU-Verordnung 2023/1230 in 1 Meter Entfernung von der Bezugsflache der Maschine und in 1,6 Metern Hohe
Uber dem Boden oder der Zugangsplattform;

- der Maximalwert befindet sich im Bereich der Lifterseite des Elektromotors

- die Werte haben eine Toleranz von + 3 dB(A);

- Die Werte der Elektropumpe werden am Punkt des maximalen Wirkungsgrades gemessen.

Auf Anfrage werden bei der Bestellung anspruchsvolle Gerauschwerte angegeben.

3.2 Anwendunngsbereiche

Das Produkt in Standardausfiihrung wurde fiir das Pumpen von Klarwasser aus Auffangwannen oder fiir die Druckerhéhung entwickelt.
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3.3 Kontraindikationen: ACHTUNG

Das Produkt in Standardausfliihrung ist nicht geeignet fur:

- den Trockenbetrieb;

- das Pumpen von anderen Flussigkeiten als Klarwasser;

- das Pumpen von Flissigkeiten mit einer Feststoffkonzentration von mehr als 0+20 g/m*® (0+20 Teile/Million) flr Gleitringdichtungen bzw.
Stopfbuchspackungen;

- das Pumpen von Flissigkeiten mit einer Temperatur tber 90 °C (194 °F);

ﬁ - Pumpen von brennbaren Flussigkeiten;
- der Betrieb an Orten, die als explosionsgefahrdet eingestuft sind;

- der Betrieb an Orten, die als explosionsgeféhrdet eingestuft sind: 15 Minuten bei einer Flussigkeitstemperatur von 40 °C;
2 Minuten bei einer Flussigkeitstemperatur von 90 °C;

- Betrieb mit ausgepragter Intermittenz (siehe Kapitel 11 ,Technische Daten, Abmessungen und Gewichte®);
- Betrieb in Hohenlagen Gber 1000 m (kann je nach verwendetem Elektromotor variieren);
- Betrieb bei Umgebungstemperaturen tber 40 °C (kann je nach verwendetem Elektromotor variieren);
- ein Ansaugdruck, der unter dem erforderlichen NPSH-Wert liegt (siehe technische Dokumentation oder Verkaufsunterlagen von Caprari S.p.A.);
- Betriebsdruck Uber: fur MD: 10 bar bei Flussigkeitstemperatur 40 °C;
9 bar bei Flussigkeitstemperatur 90 °C;

A Uberpriifen Sie auch die Konformitat des Produkts mit allen relevanten lokalen Einschréankungen.

ﬁ Bitte beziehen Sie sichimmer auf die Auftragsdaten und die von Caprari bereitgestellte technische Dokumentation fiir weitere Spezifikationen
geman den Varianten/Spezialitdten/Konfigurationen des gekauften Produkts.

4 A LAGERN UND BEWEGEN
41 Lagern und VorsichtsmaRnahmen zur Lagerung
Lagern Sie das Produkt an einem trockenen, staubfreien Ort.
A Achten Sie auf mdgliche Instabilitaten, die sich aus einer unsachgemafien Positionierung des Produkts ergeben kdnnen.

Drehen Sie die rotierenden Teile in regelmaRigen Abstanden, um mdgliche Blockierungen zu vermeiden (siehe Abschnitt 5.1 ,Vorabprifungen® des
entsprechenden Verfahrens).

ACHTUNG Fur eine sichere Lagerung nach einer vorherigen Installation muss die Pumpe griindlich gereinigt werden (die Verwendung von
Kohlenwasserstoffderivaten ist unbedingt zu vermeiden) und muss innen mit einem Druckluftstrahl getrocknet werden.

ACHTUNG Sicherstellen, dass der Elektromotor niemals Witterungseinflissen ausgesetzt wird, die ihn beschadigen kdnnten (Uberprife die
Kompatibilitat der Umgebung mit dem auf dem Typenschild des Elektromotors angegebenen Schutzgrad).

4.2 Sicherheit beim Heben und Bewegen

ACHTUNG Das Produkt muss mit Sorgfalt und Umsicht gehandhabt werden, indem geeignete Hebemittel und Anschlagmittel verwendet werden,
die den geltenden Sicherheitsvorschriften entsprechen.

Bewegen Sie das Produkt wie unten und am Ende von Kapitel 11 - ,Abmessungen und Gewichte“im entsprechenden Abschnitt ,Hebepunkte
A fur die Handhabung* angegeben. Caprari S.p.A. liefert keine Hebezeuge. Berlicksichtigen Sie immer das Gesamtgewicht der bewegten
Komponenten.

Um das Gewicht der Komponenten zu ermitteln, siehe die Daten im Kapitel ,Abmessungen und Gewichte*.
Verwenden Sie niemals elektrische Kabel fir die Handhabung.

Insbesondere:

- Verwenden Sie fur die Bewegung des Elektromotors die entsprechenden Befestigungspunkte, mit denen er ausgestattet sein muss;

- Fir die Handhabung des Verbrennungsmotors sind die Angaben in der spezifischen Betriebs- und Wartungsanleitung zu beachten, mit der er
ausgestattet werden muss;

- Verwenden Sie zum Bewegen des Aggregats niemals die Hebepunkte des Elektromotors, sondern einen unter dem Elektropumpenaggregat
durchgefihrten Gurt, um sicherzustellen, dass die Stabilitdt wahrend des Hebens gewahrleistet ist.

ACHTUNG Achten Sie darauf, dass das Gerat entsprechend seiner Schutzart niemals Witterungseinflissen ausgesetzt wird, die es beschadigen
kénnten.

5 MONTAGE UND INSTALLATION
f Nur qualifiziertes Personal darf die endgultige Installation des Produkts durchfiihren.
Der Installateur und der Benutzer miissen sicherstellen, dass sie Uber alle notwendigen Informationen verfligen. Andernfalls wenden Sie
sich an Caprari oder autorisierte Zentren.

ﬁ Weitere Spezifikationen, die auf den Varianten/Spezialitadten/Konfigurationen des gekauften Produkts basieren, entnehmen Sie bitte stets
den Bestelldaten und der zugehorigen zusatzlichen technischen Dokumentation von Caprari.

Der Endinstallateur muss auRerdem mindestens die folgenden Bedingungen Uberprifen, die in den Abschnitten ,5.1 Vorprifungen* und ,5.2
Systemmerkmale” aufgefihrt sind

Entsorgen Sie das Verpackungsmaterial nicht in der Umwelt, sondern beachten Sie die drtlichen Entsorgungs- und Verschmutzungsvorschriften.
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51 Vorabpriifungen

ACHTUNG Uberpriifen Sie immer die freie Drehung der Elektropumpe, indem Sie auf den Schliisselspalt der Welle einwirken.
5.2 Eigenschaften der Anlage

Sicherstellen:

- dass, der Ansaugdruck des Pumpenmundes so ist, dass er die geforderten NPSH-Bedingungen erflllt (siehe spezifische technische Dokumentation);

- dass, beim Pumpen aus einer Auffangwanne der dynamische Mindestwasserstand so ist, dass sich kein Wirbel bildet (indikativer Mindestuntergang
0,5 m).

Stellen Sie sicher, dass die Zuluftleitung ausgestattet ist mit:

- ein Schnellschluss-Riickschlagventil, um die Pumpe vor eventuellen Wasserschlagen zu schiitzen;

- ein Absperrschieber zur Regelung des Betriebsvolumens;

- eines Manometers.

Stellen Sie sicher, dass die Saugleitung:

- keine Stagnation von Luftsacken zuldsst;

- mit einem Bodenventil ausgestattet ist, wenn die Pumpe oberhalb des Fllgels installiert ist, um das Ansaugen zu ermdglichen (siehe Abschnitt 6.1
LInbetriebnahme®).

Stellen Sie auRerdem sicher, dass:

- bei Installation in einem geschlossenen Raum eine Belliftung gewahrleistet ist, die einen Anstieg der Lufttemperatur verhindert;

- die Gruppe leicht inspizierbar installiert ist;

- wenn Sie den Gerauschpegel der Anlage reduzieren méchten, die Pumpe tber Schwingungsdampfer mit den Rohrleitungen verbunden sein muss;

- Pumpe und Rohrleitungen missen vor Frost geschiitzt werden, wenn niedrige Temperaturen auftreten kdnnen;

- beim Férdern von heilRen Flissigkeiten die Oberflachen von Pumpen und Rohrleitungen, die die in EN 563 und EN 809 angegebenen Grenzwerte
(als erste Referenz 80 °C) Uberschreiten kénnen, in geeigneter Weise durch Schutzvorrichtungen geschiitzt werden, um Hautverbrennungen durch
Beriihrung zu vermeiden.

ACHTUNG Die Rohrleitungen missen in der Nahe des Pumpenkdrpers abgestltzt werden, da dieser auf keinen Fall als Stltzpunkt dienen
darf. Die von den Rohrleitungen ubertragenen Krafte (F) und Momente (M), die z. B. auf thermische Ausdehnung, Eigengewicht,
Fehlausrichtungen oder fehlende Dehnungsfugen zuriickzufihren sind, kénnen gleichzeitig auf die Ansaug- und Druckéffnung
einwirken, durfen jedoch in keinem Fall die in der Tabelle ,Flanschkrafte® in Kapitel 11 , Technische Daten, Abmessungen und Gewichte®.

5.3 Mechanische Verbindungen

Installation der Elektropumpe auf einem Sockel
Die Elektropumpe muss mit Hilfe der vorgesehenen Verankerungsldcher fest auf einer stabilen und robusten Auflageflache verankert werden.

5.4 Hydraulikanschliisse

Der Anschluss an die Saug- und Druckéffnung erfolgt entweder Uber Flansche mit genormten Bohrungen oder Gber Gewinderohr.
Einige Elektropumpen kénnen auf Wunsch mit Gegenflanschen geliefert werden (siehe Kapitel 11 ,Technische Daten, Abmessungen und Gewichte®).

5.5 Elektrische Anschliisse und Informationen

Die elektrischen Anschlisse miissen von qualifiziertem Personal unter strikter Einhaltung aller geltenden Unfallverhiitungsvorschriften und unter
Beachtung der im Handbuch und den Schalttafeln beigefiigten Schaltplane vorgenommen werden. Alle gelb-griinen Erdungsleiter missen an den
Erdungskreislauf der Anlage angeschlossen werden, bevor die anderen Leiter angeschlossen werden, und beim elektrischen Abklemmen des Motors
mussen sie als letzte entfernt werden. Die freien Enden der Kabel dlrfen niemals eingetaucht oder in irgendeiner Weise nass sein.

Elektrische Ausriistung

Stellen Sie sicher, dass die Schalttafel den geltenden Vorschriften und Bestimmungen zur Unfallverhltung entspricht und insbesondere ein

A fir den Installationsort angemessenes Schutzniveau aufweist. Es ist ratsam, das elektrische Geréatin trockenen, gut bellfteten Umgebungen
und bei nicht extremen Umgebungstemperaturen (z. B. -20 + +40 °C) zu installieren. Andernfalls auf Gerate in Sonderausfiihrung
zurlickgreifen.

ACHTUNG

Ein unterdimensioniertes oder minderwertiges elektrisches Gerat unterliegt einer schnellen Verschlechterung der Kontakte und fiihrt daher zu einer
unausgewogenen Versorgung des Motors, die ihn beschadigen kann. Die Verwendung von Wechselrichtern und Soft-Startern kann, wenn sie
nicht richtig untersucht und durchgefiihrt werden, die Integritit der Pumpengruppe beeintrachtigen, wenn die damit verbundenen Probleme
nicht bekannt sind und die technischen Biiros von Caprari um Hilfe gebeten werden.

Die Installation einer guten elektrischen Ausriistung ist gleichbedeutend mit Betriebssicherheit.

Alle Startvorrichtungen muissen immer ausgerustet sein mit:

1) Haupttrennschalter;

2) Sicherungshalter mit geeignetem Kaliber oder magnetischem Kurzschlussschutz;

3) dreipoliges Schutz mit Schnellausldsung und hoher Unterbrechungsleistung;

4) dreipoliges Thermorelais mit Schnellverschluss und manueller Riickstellung bei kompensierter Raumtemperatur zum Schutz vor Uberlastung und
Phasenausfall.

- Des Weiteren wird empfohlen -

5) ein Voltmeterrelais zum Schutz gegen Spannungsabfalle;
6) eine Vorrichtung gegen Trockenfahren;

7) ein Voltmeter und ein Amperemeter.
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Elektrischer Dreieckanschluss Elektrischer Sternanschluss Verbindung fiir Y-Start - A
Entfernen Sie die Plattchen aus
der Klemmenleiste und verbinden
W2 (2) U2 (X) V2 (Y) w2 (Z)[. U2 (X) ® V2(Y) 0] Sie die Klemmen mit den
U1 (U) V1 (V) W1 (W) U1 (U) T V1 (V) T W1 (W) T entsprechenden am Starter.
L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘
Versorgungsspannung

ACHTUNG Stellen Sie sicher, dass die auf dem Typenschild des Elektromotors angegebenen Frequenz- und Spannungswerte je nach Stern- oder
Dreieckverbindung mit denen der Versorgungsleitung ubereinstimmen.
Insbesondere wird hervorgehoben, dass sich die Dreieckschaltung immer auf die niedrigere der beiden mdglichen
Versorgungsspannungen bezieht, bei der Sternschaltung ist es umgekehrt, und das Verhaltnis zwischen den beiden Spannungen
betragt 1,73.

Bei Motoren mit Nennspannung 230/400 V oder 400/700 V ist eine Abweichung von + 10 % der Versorgungsspannung zulassig, da sie auch bei
Spannungen von 220 und 240, 380 und 415V + 5 % verwendet werden kénnen.

Drehrichtung

ACHTUNG Eine falsche Drehrichtung kann zu einer Beschadigung des Motors fiihren, da die aufgenommene Leistung und der Axialschub der
Pumpe erheblich héher sein kénnen als erwartet.

A Daher muss die genaue Drehrichtung (im Uhrzeigersinn, wenn der Motor von der Lifterseite aus betrachtet wird) durch die folgenden Schritte
ermittelt werden:
1) Fillen Sie die Pumpe und die Leitung mit Wasser (siehe Verfahren in Abschnitt 6.1 ,Inbetriebnahme*);
2) Schlielen Sie den Druckschieber, starten Sie die Elektropumpe fiir einige Momente;
3) Wenn die Drehrichtung umgekehrt werden soll, die Netzversorgung unterbrechen und zwei der drei Phasen miteinander vertauschen.

Phasenunsymmetrie
Uberpriifen Sie die Absorption in jeder Phase. Ein etwaiges Ungleichgewicht darf 5% nicht tiberschreiten.

A Bei héheren Werten, die durch den Motor und/oder die Versorgungsleitung verursacht werden kénnen, lberprifen Sie die Absorption

in den beiden anderen Motor-Netzanschluss-Kombinationen, wobei Sie darauf achten missen, dass die Drehrichtung nicht umgekehrt

wird. Die optimale Verbindung ist diejenige, bei der die Absorptionsdifferenz zwischen den Phasen am geringsten ist. Es ist zu beachten,

dass, wenn die hdchste Absorption immer in der gleichen Phase der Leitung auftritt, die Hauptursache fiir das Ungleichgewicht auf die
Stromversorgung des Netzes zurlickzufiihren ist.

6 VERWENDUNG, BETRIEB UND WARTUNG

Nur qualifiziertes Personal darf die notwendigen Kontrollen/Wartungsarbeiten durchfiihren. Wenden Sie sich in diesem Fall an Caprari
oder autorisierte Zentren.

f Weitere Angaben zu den Varianten/Spezialitaten/Konfigurationen des erworbenen Produkts finden Sie in den Bestelldaten und den
zusatzlichen technischen Unterlagen von Caprari.
6.1 Inbetriebnahme

ACHTUNG Entliften Sie die Pumpe vor der Inbetriebnahme immer, indem Sie die Luft in den Leitungen und in der Pumpe selbst ablassen.
Wenn die Pumpe nicht unter dem Fligel installiert ist, miissen die folgenden Schritte durchgefiihrt werden:

1) Entfernen Sie den Verschluss vom Druckkérper;

2) Losen Sie die Entluftung, falls vorhanden;

3) Flllen Sie Wasser ein, bis der Behalter vollstandig gefllt ist;

4) SchlieBen Sie den Verschluss und die Entliftung.

ACHTUNG Fiir die bei der ersten Inbetriebnahme durchzufiihrenden Uberpriifungen siehe Abschnitt 6.2 ,Fiihrung und Kontrollen®.

Wenn die Gruppe bei der Inbetriebnahme sich nicht einschaltet (nicht ,anspringt®), vermeiden Sie wiederholte Startversuche, die das Gerat nur
beschadigen kénnten. Finden und beseitigen Sie die Ursache der Funktionsstérung. Wenn ein nicht direktes Startsystem verwendet wird, muss die
Startlibergangszeit kurz sein und darf in keinem Fall mehr als einige Sekunden dauern.

Allgemeine Vorschriften fiir den Einsatz von WECHSELRICHTERN
- Wahrend des Starts und/oder der Verwendung darf die Mindestfrequenz nicht weniger als 30 Hz betragen, wobei das Spannungs-/Frequenzverhaltnis
konstant zu halten ist
- Maximale Beschleunigungsrampenzeit 3 Sekunden
- Die maximale Verzdgerungszeit entspricht dem Doppelten der maximalen Beschleunigungszeit
- Maximale Wechselrichter-Schaltfrequenz <5kHz
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Allgemeine Vorschriften fiir die Verwendung des SOFT-STARTERS:
- Das SOFT-STARTER-Gerat muss einen Start an der Spannungsrampe oder einen Start mit konstantem Strom durchfiihren
- Der SOFT-STARTER darf keine Stromrampe oder Drehmomentrampe starten
- Minimale Einschaltspannung Vs = 60% Vn
- Minimaler Einschaltstrom Is = 400% In

- Maximale Beschleunigungsrampenzeit 3 Sekunden
- Die maximale Verzdgerungszeit entspricht dem Doppelten der maximalen Beschleunigungszeit

- Verzdgerungsmethode entweder Freilauf oder Spannungsrampe, kein Bremsen
- Stellen Sie immer sicher, dass der Softstarter nach Abschluss der Startphase der Gruppe ausgeschlossen ist.

Im Falle einer Fehlfunktion einer Anlage, die einen Softstarter oder Wechselrichter aufweist, liberpriifen Sie nach Moglichkeit den Betrieb
der elektrischen Pumpeneinheit, indem Sie sie direkt an das Netz (oder ein anderes Gerat) anschlieRen.

Fiir alle anderen Informationen, die nicht in diesem Handbuch enthalten sind, wird auf die Bedienungs- und Wartungsanleitung des Elekt-
romotorherstellers verwiesen.

6.2 Betrieb und Kontrollen

ACHTUNG Das Produkt erfordert nach der Installation keine besondere Wartung. Um jedoch einen regelmaRigen Betrieb Uber einen langeren Zeitraum
zu gewahrleisten, mussen regelméaRige vorbeugende Kontrollen beim ersten Start und mindestens alle 1000+1500 Betriebsstunden
durchgeflihrt werden, bei denen Folgendes erforderlich ist:

- Uberpriifen Sie die im Betriebsprotokoll angegebenen GréRen (siehe Kapitel ,Zusammenfassung der Betriebsdaten*)
- Uberpriifen Sie, dass die Stromaufnahme, insbesondere in den Anfangsphasen des Betriebs, die Nennwerte nicht {iberschreitet,
andernfalls regeln Sie den Durchfluss durch Betatigen des Absperrschiebers der Druckleitung;
- Uberpriifen Sie die Sauberkeit des Motorkiihlsystems;
- Die Stopfbuchspackung, falls vorhanden, durch gleichmaRiges Einwirken auf beide Muttern so einstellen, dass ein leichtes
Nachtropfen wahrend des Betriebs gewahrleistet.
Sollten Sie Funktionsstérungen feststellen, gehen Sie wie in diesem Handbuch beschrieben vor.

6.3 Wartung

é Die ordentliche Wartung und eventuelle Reparaturen der Pumpeneinheit dirfen nur von Fachpersonal durchgefiihrt werden.
Auferordentliche Wartungsarbeiten miissen von autorisierten Fachwerkstatten durchgefiihrt werden.

Entfernen
C Falls das Produkt aus der Anlage ausgebaut werden muss, ist auf das Gewicht und die Stabilitét der verschiedenen Komponenten zu
achten, die jeweils demontiert werden (siehe Kapitel 4 ,Lagern und Bewegen®).

Austausch der Stopfbuchspackung

1) Entfernen Sie die Einstellmuttern der Stopfbuchse und schieben Sie die Stopfbuchse in Richtung Motor;

2) Ersetzen Sie das Garniturmaterial;

3) ACHTUNG Stellen Sie die Stopfbuchspackung ein, indem Sie gleichmaRig auf beide Muttern einwirken, um ein leichtes Tropfen wahrend des
Betriebs zu gewahrleisten.

Austausch der mechanischen Dichtung
Wenden Sie sich an einen autorisierten Kundendienst.

Um den Verlust jeglicher Form von Garantie und Haftung des Herstellers zu vermeiden, verwenden Sie fiir Reparaturen nur Original-Ersatzteile von

Caprari.

Um Ersatzteile zu bestellen, missen Sie Caprari S.p.A. oder seinen autorisierten Servicezentren die folgenden Daten zur Verfligung stellen:

1 - vollstandiges Kirzel des Produkts;

2 - Datumscode und/oder Seriennummer und/oder Auftragsnummer, wenn vorhanden;

3 - Bezeichnung und Referenznummer der einzelnen Teile, die im Ersatzteilkatalog (erhaltlich bei den autorisierten Kundendienstzentren) oder in den
typischen Abschnitten dieses Handbuchs aufgefiihrt sind;

4 - Menge der erforderlichen Teile.

6.4 Nicht in Gebrauch (lédngere Zeit der Inaktivitat)

Wenn die Pumpe 20 bis 30 Tage lang nicht benutzt wird, Uberprifen Sie vor dem Start immer, ob sich der Rotor frei dreht und ob die Hydraulikteile
gefiillt sind.

Wenn die Pumpe und die Leitungen nicht vor Frost geschiitzt werden kénnen, missen sie vollstandig entleert werden.

Weitere Vorschriften finden Sie in Kapitel 4 ,Lagerung und Handhabung®.

7 AUSSERBETRIEBNAHME UND DEMONTAGE

Bei der Entsorgung des Produkts muss der Bediener die AuRerbetriebnahme- und Vernichtungsphasen unter strikter Einhaltung der ortlichen
Entsorgungsvorschriften und -vorschriften und aller im Handbuch aufgefiihrten Vorschriften durchfiihren.

8 GARANTIE

Fur das betreffende Produkt gelten die gleichen allgemeinen Verkaufsbedingungen wie fir alle Produkte der Caprari S.P.A.

Insbesondere mdchten wir Sie daran erinnern, dass eine der Voraussetzungen fir die eventuelle Anerkennung der Garantie die Einhaltung aller in der
beiliegenden Dokumentation aufgefiihrten Einzelpunkte sowie die Einhaltung der besten hydraulischen und elektrotechnischen Standards ist, eine
Grundvoraussetzung flr den reibungslosen Betrieb des Produkts.

Eine Funktionsstérung durch Verschleil3 und/oder Korrosion ist nicht durch die Garantie abgedeckt.
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9 FEHLERSUCHE
Storungen Wahrscheinliche Ursachen Abhilfe
1. Die Elektropumpe startet nicht. 1.1. Der Wahlischalter befindet sich in der 1.1. Wahlen Sie die Position ON.
Position OFF.

1.2. Der Motor wird nicht angetrieben. 1.2. Uberpriifen Sie die Unversehrtheit der
elektrischen Ausristung. Priifen Sie, ob
Strom vorhanden ist.

1.3. Automatische Steuergerate 1.3. Warten Sie, bis die erforderlichen

(Fullstandsschalter etc.) erteilen keine Bedingungen wiederhergestellt sind,
Zustimmung. oder Uberpriifen Sie die Effizienz der
Automatismen.
2. Die Sicherungen brennen beim 2.1. Sicherungen mit unzureichender 2.1. Ersetzen Sie sie durch Sicherungen, die

Starten durch. Kalibrierung. fur die Absorption des Motors geeignet
sind.

2.2. Unzureichende elektrische Isolierung. 2.2. Priifen Sie mit dem Ohmmeter den
Isolationswiderstand. Gegebenenfalls
den Elektromotor Uberpriifen oder
austauschen.

2.3. Netzkabel nicht mehr intakt. 2.3. Reparieren oder ersetzen Sie ggf. das
Kabel.

3. Das Uberlastrelais l6st nach einigen 3.1. Die volle Spannung erreicht nicht alle 3.1. Uberpriifen Sie die Unversehrtheit der

Sekunden Betrieb aus. Phasen des Motors. elektrischen Ausristung.

Klemmleiste auf Klemmung prifen.

Prifen Sie die Versorgungsspannung.

3.2. Die Stromaufnahme ist Uber die Phasen 3.2. Prifen Sie die Unsymmetrie der Phasen

unausgewogen. gemal dem Verfahren in Abschnitt

5.5 ,Elektrische Anschliisse und

Informationen®.

Gegebenenfalls den Elektromotor

Uberprifen oder austauschen.

3.3. Die Stromaufnahme ist abnormal. 3.3. Uberpriifen Sie die Richtigkeit der Stern-
oder Dreieckverbindungen.

3.4. Falsche Einstellung des Relais. 3.4. Uberpriifen Sie die genaue Stromstérke
der Kalibrierung.

3.5. Der Rotor des Aggregats ist blockiert. 3.5. Trennen Sie die Stromversorgung und
versuchen Sie, den Rotor manuell zu
entriegeln.

Falls erforderlich, senden Sie die Gruppe
an das autorisierte Service-Center.

3.6. Die Versorgungsspannung stimmt nicht 3.6. Ersetzen Sie den Motor oder uberpriifen

mit der des Motors Uberein. Sie die Stromversorgung.
4. Das Uberlastrelais 16st nach einigen 4.1. Falsche Einstellung des Relais. 4.1. Siehe 3.4.
Minuten Betrieb aus. 4.2. Versorgungsnetzspannung zu niedrig. 4.2. Uberpriifen Sie das Versorgungsnetz
auf Leckagen. Wenden Sie sich
gegebenenfalls an den Anbieter
4.3. Die Stromaufnahme ist tber die Phasen 4.3. Siehe 3.2.
unausgewogen.

4.4. Die Stromaufnahme ist abnormal. 4.4. Siehe 3.3.

4.5. Die Elektropumpe dreht sich aufgrund von | 4.5. Senden Sie das Aggregat an das
Reibungspunkten nicht frei. autorisierte Kundendienstzentrum.

4.6. Hohe Schaltschranktemperatur. 4.6. Uberpriifen Sie, ob das Relais eine
kompensierte Raumtemperatur hat.
Schitzen Sie den Schaltschrank vor
Sonne und Hitze.

4.7. Der Motor dreht sich gegen den 4.7. Kehren Sie zwei der drei Phasen um.

Uhrzeigersinn.
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Storungen Wahrscheinliche Ursachen Abhilfe
5. Die Elektropumpe liefert eine sehr 5.1. Lufteinlass aus dem Ansaugstutzen. 5.1. Erhéhen Sie den Flissigkeitsstand am
geringe Fordermenge. Ansaugstutzen.
5.2. Der Motor dreht sich gegen den 5.2. Kehren Sie zwei der drei Phasen um.
Uhrzeigersinn.

5.3. Das Rickschlagventil ist teilweise 5.3. Demontieren Sie das Ventil aus der

geschlossen. Leitung und Uberprifen Sie es.

5.4. Elektropumpe abgenutzt. 5.4. Senden Sie die Pumpe an das autorisierte
Kundendienstzentrum.

5.5. Schieber teilweise geschlossen. 5.5. Offnen Sie den Schieber.

5.6. Pumpe arbeitet im Kavitationsbetrieb. 5.6. Vergleichen Sie den Ansaugdruck mit
den NPSH-Werten in der spezifischen
technischen Dokumentation

6. Die Elektropumpe liefert, auch wenn 6.1. Defekte Pumpe wegen unzureichendem 6.1. Siehe 5.1.
sie funktioniert, liberhaupt kein Fligel.
Wasser. 6.2. Ungeeignete Pumpe wegen zu hoher 6.2. Bitte Uberprifen Sie die Produktauswahl.
Foérdermenge. Reduzieren Sie die Betriebsreichweite,
indem Sie den Schieber der Zuluftleitung
betatigen.
6.3. Das Ruckschlagventil hat sich 6.3. Siehe 5.3.
geschlossen verriegelt.
6.4. Absperrschieber geschlossen. 6.4. Stellen Sie den Absperrschieber ein.
6.5. UbermaRig abgenutzte Elektropumpe. 6.5. Siehe 5.4.
7. Die Elektropumpe ist laut und vibriert. | 7.1. Falsche Installation der Anlage. 7.1. Siehe 5.1.

7.2. Wasser mit hohem Gasgehalt. 7.2. Siehe 5.1.

7.3. Abnutzung der Welle. 7.3. Siehe 5.4.

7.4. Unzureichende Verankerung auf der 7.4. Prifen Sie gemal den Angaben

Auflageflache. in Abschnitt 5.3 ,Mechanische
Verbindungen*.
7.5. Pumpe arbeitet im Kavitationsbetrieb. 7.5. Siehe 5.6.
7.6. UbermaRige Kréfte, die von den 7.6. Prifen Sie die in der Tabelle
Leitungen auf das Pumpengehause LFlanschkrafte* in Kapitel 11
Ubertragen werden. ,Technische Daten, Abmessungen und
Gewichte” angegebenen maximalen
Belastungswerte. SchlieRen Sie die
Pumpe uber Ausgleichskupplungen an die
Rohrleitungen an.
8. Die Elektropumpe stoppt nicht 8.1. Unzureichende Fordermenge der 8.1. Uberpriifung der Wahl der Elektropumpe.
automatisch. Elektropumpe. Siehe auch 5.3.-5.4.-5.5.
8.2. Automatische Steuergerate 8.2. Siehe 1.3.
(Fullstandsschalter etc.) erteilen keine
Zustimmung.
9. Die Hydraulikdichtung an der Welle 9.1. Die Hydraulikdichtung ist nicht mehr 9.1. Ersetzen Sie sie gemalk dem im Abschnitt
tropft zu stark. effizient. 6.3 ,Wartung“ beschriebenen Verfahren.
Falls erforderlich, senden Sie die Gruppe
an das autorisierte Service-Center.
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PORTUGUES
Tradugao das instrugdes originais

iNDICE
1- Informagdes gerais pag. 47
2 - Seguranga pag. 49
3 - Descrigao do produto e uso pag. 49
4 - Armazenamento e movimentagao pag. 50
5 - Montagem e instalagao pag. 50
6 - Uso, gestdo e manutencao pag. 52
7 - Retirada de operacdo e desmanche pag. 53
8 - Garantia pag. 53
9 - Causas de funcionamento irregular: pag. 54
10 - Nomenclaturas e sec¢oes pag. 74
1 - Dados técnicos, dimensées e pesos pag. 75
12 - Pontos de icamento para a movimentagao pag. 83

Declaragao de conformidade (removivel)
Ref. Caprari e revendedor e/ou assisténcia

1. INFORMA(}()ES GERAIS

11 Exemplificagao da simbologia
As instrugdes fornecidas na documentacéo e relativas a seguranga estdo marcadas com este simbolo. Sua inobservancia pode
expor o pessoal a riscos para a sua saude.

As instrugdes fornecidas na documentagao e relativas a seguranca elétrica estdo marcadas com este simbolo.
Sua inobservancia pode expor o pessoal a riscos elétricos.

ATENCAO As instrucdes referidas na documentacdo e marcadas por esta escrita sdo as adverténcias principais para uma correta instalaggo,
operacao, conservagao e desativagao do préprio produto. Isso ndo exclui que, para a gestao segura e fiavel do produto ao longo
de toda a sua vida util, devem ser respeitadas todas as indicagdes fornecidas na documentagao.

Leia o manual de uso e manutengéao.

Preste atengao as pecas rotativas.

1.2 A Generalidades

Verifique se o material mencionado na nota de entrega corresponde ao efetivamente recebido, e se 0 mesmo nao esta danificado.
Antes de prosseguir para operar na unidade adquirida, consulte na integra as instrugdes na documentacéo fornecida.

Como parte integrante do produto, o manual e todo o material de documentagdo que o acompanha devem ser conservados com cuidado e de forma
que estejam disponiveis para a consulta durante todo o ciclo de vida do produto.

Nenhuma parte desta documentagao pode ser reproduzida de qualquer forma sem a permissdo expressa por escrito do fabricante.

Caprari S.p.A. 47



MD -
caprari
1.3 Exemplificagdo da placa da eletrobomba
TIPO Sigla completa eletrobomba
N° Cddigo Data e/ou N° Série e/ou N° Série Cliente e/ou N° Encomenda
Q [I/s] [m3/h] Caudal nominal H [m] Altura manométrica nominal
H max [m] Altura manomeétrica maxima — Sentido de rotacédo
NBEP % Rendimento da bomba MEI indice de eficiéncia minimo
1.4 Exemplificagdo da placa dos motores
TIPO Sigla completa do motor U [Vv] Tensao nominal de alimentagao
N° Codigo Data e/ou N° Série e/ou N° Série Cliente ~ Corrente alternada
1 [A] Corrente absorvida nominal f [Hz] Frequéncia
P, [kW][CV] Poténcia nominal de rendimento n [min '] Numero de rotagbes por minuto
cos ¢ Fator de poténcia S1 Operacao continua
IP54 Grau de protegéo do motor I. Cl. Classe de isolamento
1.5 Exemplificacédo da sigla da eletrobomba
Exemplo de sigla da eletrobomba: MDT50A+M301102221-V
MD 50 A |+ M3 0110, 2 1 -V

Série MD
Eletrobomba monobloco de 2 polos

C/vedagéo mecanica

Especialidade = nenhuma indicagao
= especialidades diversas

Diametro nominal da boca de pressao

Modelo

Série do motor

Poténcia nominal de rendimento do motor (kW)

Num de polos

Caddigo de geracao

Frequéncia de alimentacao V =50 Hz

1.6 Adverténcias

Uma leitura atenta da documentagéo que acompanha o produto permite operar com total seguranca e obter os melhores beneficios que o produto é

capaz de oferecer.

As instrucdes referidas de seguida se referem ao produto em execucgéo padrao e a funcionar em condigdes normais.

Eventuais especialidades, identificaveis no codigo do produto, podem resultar em uma correspondéncia incompleta das informacgdes relatadas (quando
necessario, o0 manual sera complementado com informagdes adicionais).

De acordo com nossa politica de melhoria continua do produto, os dados contidos na documentagdo e no proprio produto podem estar sujeitos a

alteragbes sem aviso prévio pelo fabricante.

O incumprimento de todas as indicagdes referidas nesta documentagao ou uma utilizagédo indevida ou uma modificagdo nédo autorizada do produto
anulam qualquer forma de garantia e responsabilidade do fabricante por qualquer dano a pessoas, animais ou bens.

ATENGAO Nunca ponha o grupo em funcionamento a seco, pois a retengdo mecanica, quando presente, é lubrificada pelo liquido levantado.
Para as versbes com interiores em resina termoplastica, as partes hidraulicas sdo danificadas.
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2 A SEGURANCA

A ATENGAO

E indispensavel que os operadores sigam as adverténcias listadas abaixo:

O produto foi pensado para ser seguro na utilizagéo a que se destina, contanto que seja colocado em funcionamento, utilizado e mantido seguindo
as instrugdes contidas neste documento. Nao utilize o produto para fins diferentes daqueles a que se destina.

O produto descrito neste manual se destina a utilizagao industrial/profissional, abastecimento de agua, regadio ou similar, por isso a movimentagao,
a instalagdo, a condugdo, a manutengao, a eventual reparagéo e a desativacdo devem ser realizadas por pessoal especializado, com a devida
qualificagdo, munido do equipamento adequado e que tenha estudado e entendido o contetido deste manual e qualquer outra documentagéo anexada
ao produto. Nao permita que pessoal ndo autorizado intervenha no produto. Nao procure desmontar nem modificar partes do produto, salvo nos casos
e segundo os métodos descritos no presente manual.

Durante cada operagao individual, devem ser respeitadas todas as indicagdes de segurancga, prevengéo de acidentes e antipoluigao relatadas na

documentagéo e eventuais disposigdes locais mais restritivas sobre o assunto. Use os equipamentos de protegao individual descritos a seguir, em
fungao das operagdes efetuadas, em especial para as fases de movimentacéo e instalagdo/desmontagem.

m @ @ (Vestuario de trabalho — luvas contra riscos mecanicos, térmicos, quimicos — calgados de seguranca)

Durante o funcionamento, preste atengéo ao eixo rotativo liso na zona da caixa de empanque, de modo que néo seja motivo de emaranhamento para
as extremidades do vestuario, cabelos compridos ou outros.

Antes de realizar qualquer operacéo no produto, certifique-se de que a alimentagéao elétrica néo esteja ligada e que os eventuais sistemas

A de arranque automatico estejam desativados. O perigo de natureza elétrica esta presente também caso existam cabos de energia elétrica
nado adequadamente isolados, que necessitem de ser substituidos/restabelecidos. Em tal caso € necessario informar imediatamente o
pessoal responsavel.

Preste atencéo, pois a maquina motriz e a bomba, quando a funcionar com agua quente, podem atingir temperaturas superficiais perigosas para a
epiderme.

Em caso de incéndio no sistema elétrico, ndo use agua para a extingdo do mesmo. Por razdes de seguranga e para assegurar as condi¢cdes de
garantia, uma falha ou uma mudanca repentina no desempenho do produto implicam a proibicao ao utilizador de utilizar o mesmo. A instalagéo deve
ser levada a cabo de forma tal que impega contactos acidentais perigosos para as pessoas, animais e objetos com o produto. Os procedimentos de
controlo e manutengéo devem ser preparados para evitar qualquer forma de risco resultante de uma possivel falha de servico do produto. Para a
movimentagéo e armazenamento em seguranga, consulte o capitulo 4 “Armazenamento e movimentacao”.

E proibido remover ou alterar as placas e os sinais afixados pelo Fabricante no produto.

3 DESCRIGAO DO PRODUTO E USO

31 Caracteristicas técnicas e de funcionamento

As eletrobombas MD s&o bombas de um ou mais rotores centrifugos em série que funcionam com sentido de rotagao horario quando observado pelo
lado do motor elétrico, diretamente acopladas a um motor elétrico de superficie fechado, com grau de protegao IP54 (conforme a norma EN 60034-5).

Quando o produto é instalado de acordo com as indicagbes fornecidas neste manual e segundo com os diagramas previstos, o nivel de pressao sonora
emitido pela maquina atinge os valores de precaugado em dB(A) mostrados nas tabelas contidas no capitulo 11 “Dados técnicos, dimensdes e pesos =".
Em particular:

- amedigao de ruido foi realizada de acordo com a ISO 3746;

- os pontos de retirada, segundo o Regulamento UE 2023/1230, se encontram a 1 metro da superficie de referéncia da maquina e a 1,6 metro de
altura do solo ou da plataforma de aceso;

- 0 valor maximo se encontra na zona do lado da ventoinha do motor elétrico

- os valores tém uma tolerancia de + 3 dB(A);

- 0s valores da eletrobomba sao detectados no ponto de maximo rendimento.

Valores de ruido vinculativos serdo fornecidos, a pedido, no momento da encomenda.

3.2 Setores de utilizagao

O produto em execucao padrao foi projetado para o bombeamento de agua clara a partir do tanque de coleta ou para a elevagéo da pressao.
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3.3 Contraindicagées: ATENGAO

O produto em execucéo padrao nao € adequado para:

- um funcionamento a seco;

- 0 bombeamento de liquidos diferentes de agua clara;

- 0 bombeamento de liquidos com uma concentragéo soélida superior a 0+20 g/m?® (0+20 partes/milhdo), respectivamente, para retengdo mecanica
ou em gaxeta;

- 0 bombeamento de liquidos com uma temperatura superior a 90 °C (194 °F);

ﬁ - 0 bombeamento de liquidos inflamaveis;
- um funcionamento em locais classificados como com risco de explosé&o;

- um funcionamento em ambientes fechados por um tempo superior a: 15 minutos com liquidos a 40 °C;
2 minutos com liquidos a 90 °C;

- um funcionamento com uma acentuada intermiténcia (consulte o capitulo 11 “Dados técnicos, dimensdes e pesos”);
- um funcionamento em niveis altimétricos superiores a 1000 m (pode variar em fungéo do motor elétrico empregado);
- um funcionamento a temperatura ambiente superior a 40 °C (pode variar em funcdo do motor elétrico empregado);
- uma pressao de aspiracao inferior ao NPSH requerido (consulte a documentagéo técnica ou de venda da Caprari S.p.A.);
- uma pressao de exercicio superior a:  para MD: 10 bar com liquidos a 40 °C;
9 bar com liquidos a 90 °C;

A Verifique ainda a conformidade do produto com eventuais restricdes locais relevantes.

ﬁ Consulte sempre os dados do pedido e a documentagéo técnica relacionada fornecida pela Caprari para obter mais especificagdes com
base nas variantes/especialidades/configuracdes do produto adquirido.

4 A ARMAZENAMENTO E MOVIMENTAGAO
41 Armazenamento e precaugdes para a embalagem
Armazene o produto em local seco e ndo empoeirado.
A Preste atengéo a eventuais instabilidades que possam resultar de um posicionamento inadequado do produto.

Gire as pegas rotativas em intervalos regulares para evitar possiveis bloqueios (consulte o procedimento relevante no item 5.1 “Verificagbes
preliminares”).

ATENGAO Para um armazenamento seguro ap6s uma instalagéo precedente, a bomba deve estar perfeitamente limpa (evitando taxativamente
o uso de derivados de hidrocarbonetos) e deve ser enxugada internamente com jato de ar forgado.

ATENGAO Assegure-se de que o motor elétrico nunca seja exposto a agentes atmosféricos que possam danifica-lo (verifique a compatibilidade
do ambiente com o grau de protecéo indicado na placa do motor elétrico).

4.2 Seguranga durante as operagoes de elevagao e manuseio

ATENGAO O produto deve ser manuseado com cuidado e circunspecgéao, utilizando-se os meios de igamento e eslingagem adequados e em
conformidade com as normativas de seguranga em vigor.

Movimente o produto conforme indicado a seguir e no fim do Capitulo 11 - “Dimensées e pesos” no item correspondente “Pontos de
A icamento para a movimentagao”. A Caprari S.p.A. ndo fornece os equipamentos para a movimentagéo. Tenha sempre em conta o peso
total dos componentes movimentados.
Para identificar o peso dos componentes, veja os dados referidos no capitulo “Dimensdes e pesos”.
Nunca use cabos elétricos para manuseio.

Em particular:

- para a movimentagao do motor elétrico, utilize os pontos de engate apropriados com os quais deve estar equipado;

- para a movimentagédo do motor endotérmico, consulte as indicagdes referidas no manual de utilizagdo e manutengao especifico com o qual deve
estar equipado;

- para a movimentagao do grupo, nunca utilize os pontos de icamento com que esta equipado o motor elétrico; use, por sua vez, uma eslingagem que
passe sob o grupo da eletrobomba, assegurando-se de que a estabilidade esteja garantida durante o igamento.

ATENGAO Certifique-se de que o grupo nunca seja exposto a agentes atmosféricos, de modo compativel com seu grau de protegédo, que possam
danifica-lo.
5 MONTAGEM E INSTALA(}AO

f Somente profissionais qualificados podem proceder a instalacéo final do produto.
O instalador e o utilizador devem se certificar de terem todas as informacdes necessarias. Caso contrario, entre em contato com a Caprari
ou com os centros autorizados.

ﬁ Consulte sempre os dados do pedido e a documentacéo técnica adicional correspondente fornecida pela Caprari para obter mais
especificacdes com base nas variantes/especialidades/configuragdes do produto adquirido.

O instalador final também deve verificar pelo menos as seguintes condigdes referidas nos itens “5.1 Verificagbes preliminares” e “5.2 Carateristicas
do equipamento”

Nao descarte o material de embalagem no meio ambiente, mas siga os regulamentos locais de descarte e antipoluigdo em vigor.

50 Caprari S.p.A.



~[caprari] MD

5.1 Verificagdes preliminares

ATENGAO Verifique sempre a liberdade de rotagdo da eletrobomba por meio da ranhura do eixo para a chave.
5.2 Caracteristicas do equipamento

Assegure-se de que:

- apressao de aspiragédo da boca da bomba atenda as condigdes de NPSH exigidas (consulte a documentagao técnica especifica);

- para o bombeamento a partir de um tanque de recolha, o nivel dindmico minimo da agua evite a formagao de vértices (submersao minima indicativa
de 0,5 m).

Certifigue-se de que o tubo de saida esteja equipado com:

- uma valvula de retengéo de fecho rapido, para preservar a bomba de eventuais golpes de ariete;

- uma comporta de intercegéo para ajustar o caudal de funcionamento;

- um manémetro.

Certifique-se de que o tubo de sucgao:

- nao permita que a estagnagéo de eventuais bolsas de ar;

- esteja equipado com uma valvula de fundo, se a bomba estiver instalada acima do batente, para permitir o seu escorvamento (consulte o item 6.1
“Arranque”).

Certifique-se também de que:

- em caso de instalagdo em ambientes fechados, seja garantida uma ventilagédo suficiente para evitar um aumento da temperatura do ar;

- aunidade seja instalada de forma facilmente inspecionavel;

- caso se deseje reduzir o nivel de ruido do equipamento, a bomba esteja conectada as condutas por meio de compensadores para a absorgao das
vibragdes;

- abomba e as condutas estejam protegidas contra o gelo quando puderem ocorrer baixas temperaturas;

- no caso de bombagem de liquidos quentes, as superficies da bomba e dos tubos que podem exceder os limites referidos na EN 563 e EN 809
(como primeira referéncia 80 °C) estdo devidamente protegidas por protetores para evitar queimaduras da pele devido ao contacto.

ATENGAO As tubagens devem ser apoiadas na proximidade do corpo da bomba, pois este ultimo ndo deve ter de forma alguma a fungao de
um ponto de apoio. As forgas (F) e os momentos (M) transmitidos pelas tubagens devido, por exemplo, a dilagéo térmica, ao peso
proprio, a desalinhamentos ou a falta de juntas de dilatagdo podem atuar contemporaneamente na boca de aspiragao e na de saida,
mas nao devem, de todo modo, superar os valores maximos admitidos indicados na tabela “Esforgos do flange” no capitulo 11 “Dados
técnicos, dimensdes e pesos”.

5.3 Ligacdes mecanicas

Instalacdo da eletrobomba na estrutura de base
A eletrobomba deve ser rigidamente ancorada em um plano de apoio estavel e robusto, por meio dos furos de ancoragem previstos.

5.4 Ligacdes hidraulicas

Aligagao a boca de aspiragéo e de saida é realizada por meio de flange com perfuragcdo normalizada ou por meio de um tubo roscado gas.
Sob encomenda, algumas eletrobombas podem ser fornecidas com contraflange (consulte o capitulo 11 “Dados técnicos, dimensdes e pesos”).

5.5 Ligacdes e informacgoes elétricas

As ligagoes elétricas devem ser feitas por profissionais qualificados, observando-se escrupulosamente todas as normas de prevencgéao de acidentes e
seguindo-se os diagramas de fiagdo mostrados no manual e nos manuais anexados aos quadros de comando. Todos os condutores de terra amarelo-
verdes devem ser ligados ao circuito de ligagéo a terra do sistema antes da ligagéo dos outros condutores, enquanto, durante o desligamento elétrico
do motor, devem ser os ultimos a serem removidos. As extremidades livres dos cabos nunca devem ser submersas ou de qualquer forma molhadas.

Sistema elétrico

Assegure-se de que o quadro elétrico de comando cumpre as normas e disposi¢gdes para a prevencado de acidentes em vigor e, em

A particular, tem um grau de protegao adequado ao local de instalagéo. E uma boa pratica instalar o sistema elétrico em ambientes secos
e bem ventilados e com temperatura ambiente ndo extrema (por exemplo, -20 + +40 °C). Se isso n&o for possivel, utilize equipamentos
especiais.

ATENGAO

Um equipamento elétrico subdimensionado ou de baixa qualidade esta sujeito a rapida deterioragéo dos contactos e, consequentemente, causa uma
alimentagao desequilibrada do motor, de modo a poder danifica-lo. Se nao devidamente estudado e realizado, o emprego de inversores e soft-
starters pode ser prejudicial para a integridade da unidade de bombeamento; se ndo forem conhecidas as questdes relacionadas, peca
assisténcia ao Departamento Técnico da Caprari.

Ainstalagdo de equipamentos elétricos de boa qualidade é sinénimo de operagao segura.

Todo o equipamento de partida deve estar sempre equipado com:

1) seccionador geral;

2) porta-fusivel de calibre adequado ou protegdo magnética contra curto-circuitos;

3) contator tripolar de disparo rapido e de alto poder de interrupgao;

4) relé térmico tripolar de disparo rapido com rearme manual a temperatura ambiente compensada para a protegdo contra sobrecargas e falta de
fase.

- Aconselha-se ainda -

5) um relé voltimétrico para protegdo contra quedas de tensao;
6) um dispositivo contra o funcionamento a seco;

7) um voltimetro e um amperimetro.
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Ligacao elétrica em triangulo Ligacao elétrica em estrela Ligacédo de arranqueem Y - A
Remova as placas do bloco de
terminais e ligue os terminais aos

w2 (2) Uz (X) V2 (Y) w2 (Z)[. uzx)e va(y) e ] correspondegtes no arrancador.
u1 (U) V1 (V) w1 (W) U1 (U) T V1 (V) T w1 (W) T
L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘

Tenséao de alimentagao

ATENGAO

Verifique se os valores de frequéncia e tensdo referidos na placa do motor elétrico, em fungdo de ligagdo estrela ou triangulo,
correspondem aos da linha de alimentagao.

Em particular, sublinhamos que a ligagdo em triangulo se refere sempre ao valor mais baixo das duas tensdes de alimentagao possiveis,
vice-versa para a ligacao em estrela, e a razéo entre as duas tensdes € de 1,73.

Para os motores com tensado nominal 230/400 V ou 400/700 V, é admitida uma diferenga de + 10% da tensdo de alimentacédo, uma vez que também
podem ser utilizados nas tensdes de 220 e 240, 380 e 415 V £ 5%.

Sentido de rotagao

ATENGAO

A\

Um eventual sentido de rotagao incorreto pode implicar danos do motor, pois a poténcia absorvida e o impulso axial da bomba podem
ser sensivelmente superiores aos previstos.

Assim, é necessario identificar o sentido correto de rotagéo (horario quando o motor é observado pelo lado da ventoinha) executando as
seguintes operagoes:

1) encha a bomba e a conduta com agua (consulte o procedimento no item 6.1 “Arranque”);

2) feche a comporta de saida, arranque a eletrobomba por alguns instantes;

3) se for necessario inverta o sentido de rotagéo, corte a alimentacédo da rede e troque entre si duas das trés fases.

Desequilibrio de fase

Verifique a absorgdo em cada fase. Qualquer desequilibrio ndo deve exceder 5%.

6.1

ATENGAO

A\

A\
A\

No caso de serem encontrados valores mais altos, que possam ser causados pelo motor e/ou pela linha de alimentagéo, verifique a
absorcéao nas outras duas combinacdes de ligagdo motor-rede, prestando atengéo para nao inverter o sentido de rotagdo. A conexao ideal
sera aquela em que a diferenca de absorgado entre as fases for menor. Deve-se notar que, se a maior absorgcao é sempre encontrada na
mesma fase da linha, a principal causa do desequilibrio é devido a alimentagéo da rede elétrica.

USO, GESTAO E MANUTENGAO

Somente pessoal qualificado pode prosseguir com as verificagdes/manutengdes necessarias. Em caso afirmativo, entre em contato com
a Caprari ou com os centros autorizados.

Consulte sempre os dados da encomenda e a respetiva documentagao técnica adicional fornecida pela Caprari para obter especificagbes
adicionais com base nas variantes/especialidades/configuragdes do produto adquirido.

Arranque

Antes do arranque, € necessario escorvar sempre a bomba, esvaziando o ar contido nas condutas e na propria bomba.

Se a bomba nao estiver instalada sob batente, devem ser realizadas as seguintes operagdes:
1) retire a tampa do corpo de saida;

2) afrouxe o expurgo de ar, quando presente;

3) introduza agua até encher completamente;

4) feche a tampa e o expurgo de ar.

ATENGAO

Para as verificagdes a serem efetuadas no primeiro arranque, consulte o item 6.2 “Condugéo e verificacdes”.

Se, no arranque, o grupo nao for capaz de colocar-se em marcha (ndo “pegar”), evite tentativas repetidas de arranque que apenas a possam danificar.
Identifique e remova a causa da disfungéo. Se for usado um sistema de arranque n&o direto, o transiente de arranque deve ser curto e, em qualquer
caso, nunca exceder alguns segundos.

Prescrigdes gerais para o uso de INVERSOR

- Durante o arranque e/ou utilizagéo, a frequéncia minima nao deve ser inferior a 30 Hz, mantendo a relagao tenséo/frequéncia constante
- Tempo maximo da rampa de aceleragdo em 3 segundos

- Tempo maximo de desaceleragéo equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleragéo

- Frequéncia maxima de comutagao do inversor < 5kHz

Prescrigdes gerais para o uso do SOFT-STARTER:

- O dispositivo SOFT-STARTER deve executar o arranque em rampa de tens&o ou o arranque em corrente constante
- O dispositivo SOFT-STARTER nao deve executar arranque em rampa de corrente ou arranque em rampa de torque
- Tensdo minima de arranque Vs = 60% Vn
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- Corrente minima de arranque Is = 400% In

- Tempo maximo da rampa de aceleracao de 3 segundos
- Tempo maximo de desaceleragéo equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleragédo

- Método de desaceleragéo ou de roda livre ou em rampa de tensdo, sem travagem
- Certifique-se sempre de que o soft-starter suave seja excluido terminada a fase de arranque da unidade.

No caso dum mau funcionamento duma instalagdao que apresenta um arranque soft-starter ou inversor, verifique, se possivel, o funciona-
mento do grupo eletrobomba conectando-o diretamente a rede (ou com outro dispositivo).

Para todas as outras informag6es ndo contidas neste manual, consulte o Manual de Utilizagao e Manutengao do fabricante do motor elé-
trico.

6.2 Conducao e verificagoes

ATENGAO Uma vez instalado, o produto ndo exige uma manutengao particular, mas, para assegurar seu funcionamento regular ao longo do
tempo, é necessario fazer verificagdes regulares de prevengao, no primeiro arranque e pelo menos a cada 1000+1500 horas de
funcionamento, durante as quais é necessario:

- verificar as grandezas indicadas na ficha de anotagao de funcionamento (consulte o capitulo “Resumo dos dados de funcionamento”)

- verificar se a corrente absorvida, em particular durante as fases iniciais de funcionamento, ndo supera os valores nominais, do
contrario, parcializar o caudal usando a comporta da conduta de saida;

- verificar a limpeza do sistema de arrefecimento do motor;

- regular a caixa de empanque da vedagao por gaxeta, quando presente, atuando uniformemente em ambas as porcas, de forma a
garantir-lhe um ligeiro gotejamento durante o funcionamento.

Se forem detectadas irregularidades operacionais, proceda de acordo com as indicagdes deste manual.

6.3 Manutengao

A manutengéo ordinaria e os eventuais reparos do grupo da eletrobomba devem ser realizadas somente por profissionais especializados.
A manutencgao extraordinaria deve ficar a cargo das oficinas especializadas autorizadas.

Remocao
Caso seja necessario desmontar o produto do equipamento, € preciso prestar atencéo ao peso e a estabilidade dos varios componentes
que, de tempos em tempos, sdo desmontados (consulte o capitulo 4 “Armazenamento e movimentagao”).

Substitui¢cdo da vedagao por gaxeta

1) remova as porcas de regulacédo da caixa de empanque e deslize a caixa de empanque na diregédo do motor;

2) substitua o material de juncgéo;

3) ATENGAO regule a caixa de empanque da vedagao por gaxeta atuando uniformemente em ambas as porcas, de forma a garantir-lhe um
ligeiro gotejamento durante o funcionamento.

Substitui¢cdo da vedagao mecanica
Consulte um centro de assisténcia autorizado.

Para evitar a perda de qualquer forma de garantia e responsabilidade do fabricante, use apenas pecas sobressalentes originais da Caprari para

reparagoes.

Para encomendar pecas sobresselentes, devera fornecer a Caprari S.p.A. ou aos seus centros de assisténcia autorizados os seguintes dados:

1 - sigla completa do produto;

2 - codigo data e/ou numero de série e/ou nimero da encomenda, quando presentes;

3 - nome e numero de referéncia especificos indicados no catalogo de pegas sobressalentes (disponivel nos centros de servigo autorizados) ou nas
segOes tipicas indicadas neste manual;

4 - quantidade das pecas solicitadas.

6.4 Nao utilizagao (periodo prolongado de inatividade)

Se abomba permanecer inativa por 20+30 dias, verifique sempre antes do arranque a liberdade de rotagao do rotor e o escorvamento da parte hidraulica.
Se a bomba e as condutas ndo puderem ser protegidas do gelo, proceda ao seu esvaziamento completo.

Para outras prescrigdes, consulte o capitulo 4 “Armazenamento e movimentagao”.

7 RETIRADA DE OPERACAO E DESMANCHE

Na fase de desmanche do produto, o operador deve realizar as fases de retirada de operagéo e destruigao respeitando escrupulosamente as normas
e regulamentos locais de eliminagao e por todas as prescri¢des referidas no manual.

8 GARANTIA

Para o produto em questéo, aplicam-se as mesmas condigdes gerais de venda de todos os produtos da Caprari S.p.A.

Em particular, lembramos que uma das condigdes essenciais para se obter o possivel reconhecimento da garantia é o respeito de cada um dos itens
referidos na documentagao anexa e pelas melhores normas hidraulicas e eletrotécnicas, condigéo basilar para se obter o funcionamento regular do
produto.

Uma montagem irregular ou um funcionamento defeituoso causado por desgaste e/ou corrosao ndo séo cobertos por garantia.
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9 CAUSAS DE FUNCIONAMENTO IRREGULAR:
Inconveniéncias Provaveis causas Remédios
1. Aeletrobomba nao arranca. 1.1. O interruptor de selecgdo esta na posicdo | 1.1. Seleccione a posigao ON.
OFF.
1.2. O motor ndo recebe alimentacgao. 1.2. Verifique a integridade do sistema
elétrico. Verifiqgue se ha alimentagao.
1.3. Os dispositivos de controlo automatico 1.3. Aguarde o restauro das condicdes
(interruptor de nivel etc.) ndo dao a necessarias ou verifique a eficiéncia dos
permissao. automatismos.
2.  Os fusiveis queimam no arranque. 2.1. Fusiveis calibrados incorretamente. 2.1. Providencie a substituicdo com fusiveis
adequados a absorgédo do motor.
2.2. Isolamento elétrico insuficiente. 2.2. Verifique a resisténcia de isolamento
com o ohmimetro. Se necessario, faga a
revisdo ou substitua o motor elétrico.
2.3. O cabo de alimentagéo ja ndo esta 2.3. Repare ou, se necessario, substitua o
intacto. cabo.
3. Orelé de sobrecarga dispara ap6s 3.1. Né&o chega a tenséo plena a todas as 3.1. Verifique a integridade do equipamento
alguns segundos de funcionamento. fases do motor. elétrico.
Verifique a fixagao do bloco de terminais.
Verifique a tensdo de alimentagéo.
3.2. O consumo atual é desequilibrado nas 3.2. Verifique o desequilibrio nas fases de
fases. acordo com o procedimento referido
no item 5.5 “Ligacdes e informagdes
elétricas”.
Se necessario, faga a revisdo ou
substitua o motor elétrico.
3.3. O consumo de corrente é anormal. 3.3. Verifique a preciséo das ligagbes em
estrela ou triangulo.
3.4. Calibragao incorreta do relé. 3.4. Verifique a amperagem de calibragéo
exata.
3.5. O rotor da unidade esta bloqueado. 3.5. Corte a alimentagéo e tente desbloquear
manualmente o rotor.
Se necessario, envie a unidade para o
centro de assisténcia autorizado.
3.6. Atenséo de alimentacédo néo corresponde | 3.6. Substitua o motor ou verifique a
a do motor. alimentagéo.
4. O relé de sobrecarga dispara apé6s 4.1. Calibragéo incorreta do relé. 4.1. Ver 3.4.
alguns minutos de operagao. 4.2. Tensao da rede elétrica muito baixa. 4.2. Verifiqgue se ha perdas na rede de
alimentagéo.
Se necessario, contacte a companhia
fornecedora
4.3. O consumo atual é desequilibrado nas 4.3. Ver 3.2.
fases.
4.4. O consumo de corrente € anormal. 4.4. Ver 3.3.
4.5. Abomba elétrica ndo gira livremente 4.5. Envie o grupo para o centro de servigco
devido a presenga de pontos de atrito. autorizado.
4.6. Alta temperatura do painel elétrico. 4.6. Verifique se o relé esta a temperatura
ambiente compensada.
Proteja o painel de controlo elétrico do sol
e do calor.
4.7. O motor gira na diregcdo oposta. 4.7. Inverta duas das trés fases.
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Inconveniéncias

Provaveis causas

Remédios

A eletrobomba fornece um caudal 5.1. Entrada de ar pela boca de sucgéo. 5.1. Aumente o nivel de liquido na boca de
decididamente fraco. sucgao.

5.2. O motor gira na diregao oposta. 5.2. Inverta duas das trés fases.

5.3. Avalvula de retencao bloqueou 5.3. Desmonte a valvula do tubo e verifique.

parcialmente fechada.

5.4. Eletrobomba gasta. 5.4. Envie a bomba para o centro de servico
autorizado.

5.5. Comporta parcialmente fechada. 5.5. Abra a comporta.

5.6. Bomba a funcionar em regime de 5.6. Compare a pressao de aspiragao

cavitagdo. com os valores de NPSH referidos na
documentacéo técnica especifica
A eletrobomba, apesar de funcionar, 6.1. Bomba desferrada por batente 6.1. Ver5.1.
nao dispensa agua. insuficiente.

6.2. Bomba desferrada por caudal excessivo. | 6.2. Reveja a selegédo do produto.

Reduza o caudal de funcionamento
atuando na comporta do tubo de saida.

6.3. Avalvula de retencao esta bloqueada 6.3. Ver5.3.

fechada.

6.4. Comporta fechada. 6.4. Ajuste a comporta.

6.5. Bomba elétrica excessivamente 6.5. Ver5.4.

desgastada.
A eletrobomba é barulhenta e vibra. 7.1. Instalagdo incorreta do sistema. 7.1. Ver5.1.

7.2. Agua com alto teor de gés. 7.2. Ver 5.1.

7.3. Desgaste do eixo. 7.3. Ver5.4.

7.4. Ancoragem imperfeita na base de apoio. | 7.4. Verifique de acordo com as
especificagdes do item 5.3 “Ligacdes
mecanicas”.

7.5. Bomba a funcionar em regime de 7.5. Ver 5.6.

cavitagao.
7.6. Esforgos excessivos transmitidos pelas 7.6. Verifique os valores de solicitagao
tubagens ao corpo da bomba. maxima indicados na tabela “Esforgos do
flange” no capitulo 11 “Dados técnicos,
dimensdes e pesos”.
Ligue a bomba as tubagens por meio de
juntas de compensacao.
A eletrobomba para de operar 8.1. Caudal insuficiente da eletrobomba. 8.1. Reveja a selegéo da eletrobomba.
automaticamente. Veja também 5.3. - 5.4. - 5.5.
8.2. Os dispositivos de controlo automatico 8.2. Ver 1.3.
(interruptor de nivel etc.) ndo dao a
permissao.
A vedacgao hidraulica no eixo goteja 9.1. Avedagéo hidraulica ja ndo é eficiente. 9.1. Substitua-a seguindo o procedimento

excessivamente.

referido no item 6.3 “Manutencgéo”. Se
necessario, envie o grupo para o centro
de assisténcia autorizado.
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EAAHNIKA
MeTd@paon TwV TTPWTOTUTTWY 0dNyIWV

NEPIEXOMENA

1- evikég TTANpo@opieg oel. 56
2 - Aoc@dAsia oeh. 58
3 - Mepiypa@n TpoidvTog Kal Xpron oel. 58
4 - ATrofnikeuon Kal PETAKivNON oeh. 59
5 - ZuvappoAdynon Kal EyKaTaoTaon oeh. 59
6 - Xpnon, diaxeipion Kai cuvTnpenon oel. 61
7 - O¢on ekTOG AgITOoUupyiag Kal aTréouUpPon oel. 62
8 - Eyyonon oel. 62
9 - Aitieg avwpaAng Asitoupyiag oel. 63
10 - Toun avTAIOg KOl OVOUNCIEG ESAPTNMATWY oeh. 74
1" - Texvikd XOPOAKTNPIOTIKA, S100TATEIG KAl BAPOG oeh. 75
12 - Znpeia aviypwaong yia Tn JETAKivnon oel. 83
ARAwon cuppopPWaong (apaipoUuevn)
Avae. Caprari Kal KATaoTAMATOG TTWANOoNG R/kal ZéPRIg
1. FENIKEZ MAHPO®OPIEX
1.1 Emeénynon cuufoAwv
A O1 08nyieg TToU divovTal TNV TEKUNPIWON Kol OXETICOVTAI ME TNV aopaAela eTTionuaivovTal pe autd 1o oUpBoio. H pn tApnor Toug
pTTOPEi VO TTPOKaA£oEl KIVOUVOUG yia TNV UYEIa TOU TTPOCWTTIKOU.
O1 006nyieg TTOU BivovTal OTNV TEKUNPIWON Kal OXETICOVTAI PE TNV QOPAAEIQ £TTIONPAivovTal JE auTd TO CUMBOAO.
>€ avTiBeTn TEPITITWON, TO TIPOCWTTIKO PTTOPEI va eKTEDET O€ NAEKTPIKOUG KIVOUVOUG.
NMPOZOXH O103nyieg TTOU avapEPOVTAI GTNV TEKUNPIWGN Kal TTOU GEPOUV TH GUYKEKPIPEVN ETTICAUAVOT aTroTEAOUV TIC BACIKES TIPOEISOTIOIRTEIG

yla Tn owoTh eykatdoTtaon, Asitoupyia, amoBrikeuon Kal B€on eKTOG AeiTtoupyiag Tou idlou Tou KivnTAPaA. AuTd dev onuaivel OT yia
TNV ao@OAR Kal agidmaoTn dIaXEipIon Tou TTPOIOVTOG KB '6An Tn didpkeia (wAG Tou, TTPETTEI va TNPOUVTAl OAEG OI EVOEILEIG TTOU
TTapEXOVTal OTNV TEKPNPIWoN.

AlaBdoTe TIg 0dnyieg xpAoNG Kal cuvTAPNONG.

Mpoooyn oTa TTEPIOTPEPOUEVA PEPN.

1.2 A evikég TTAnpo@opieg

BeBaiwBeite 611 T0 UAIKO TTOU ava@épeTal oTo eATIO TTAPASOONG AVTIOTOIXKEI O AUTO TTOU TTPAYHATI TTAPAAAPONKE, Kal OTI BeV £XEI UTTOOTET {nuId.
[MpoTou TrpoxwperoeTe oTn Aeiroupyia TnG Povadag Tou ayopdoate, dIaBACTE TTANPWG TIG 0dNYIEG TTOU TTEPIEXOVTAI OTA OUVOSEUTIKA £yypaga.

To eyxeIpidlo Kal Ta £yypaga TEKUNPIWONG, Ta OTToia aTTOTEAOUV QVOTTOOTIOOTO HEPOG TOU TTPOIOVTOG, TTPETTEI va QUAGCCOVTAI PUE TTPOCOXT KOl JE TPOTTO
WoTe va gival dlabEaipa yia HEANOVTIKA avapopd Kb’ 6An Tn didpkKeia Tou KUKAOU {WAG TOU TTPOIOVTOG.

Kavéva pépog auTAg TNG TEKUNPiwang Oev PTTOPEi va avatrapayBei o€ OTTOINOATIOTE HOPPT) XWPIG TN PNTH YPOTITH GOEIQ TOU KOTAOKEUAOTH.
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1.3 EmegAynon mivakida nAekTpavTAiag

TIPO MAAPNG KWBIKOG NAEKTPAVTAIOG

Ap. Kwdikd6g Huepounviag r/kal Zeipiakdg ApiBudg r/kar Zeipiakdg ApiBudg MeAdrn f/kar Ap. MapayyeAiag

Q [I/s] [m3/h] OvopaoTIKA TTapoxn H [m] OvopaoTiké udpooTaTikd UWog
H max [m] MéyioTo udpooTaTikd Uyog — KatewBuvan trepioTpo@ng
NBEP % AtT6d00mn avTAiag MEI EAdyxioTOG deikTnG amrédoong
1.4 Mapdaderypa mvakidag KukAopopiag KIvNTAPWY

TIPO MAAPNG KWBIKOG KIVNTAPO U [V] OvopaoTKA Tdon Tpopodoaiag
N° Kwdikdg Huepopnviag A/kal Zeipiakdg ApIBUog f/kal Zeiplakdg ApiBuog MNeAdtn  ~ EvaAaooduevo petpa

1[A] OvopaoTIKA KATavAAWGn peUPATOg f[Hz] >uxvotnta

P, [kW][CV] OvopaoTikA 10XUG £€680U n [min ']  ApIBudg oTPOPWV TO AETITO
cos ¢ 2UVTEAEDTNG 1I0XU0G S1 Juvexng Asitoupyia

IP54 BaBuog mpooTaciag kivntApa I. Cl. KAdon pévwong

1.5 Emreénynon kwdikoU nAekTpavTtAiag

Mapddeiypa kwdikoU nAektpavtAiag: MDT50A+M301102221-V

MD T .. | 50 | A |+| M3 (0110 2 1 -V

2e1pa MD
HAekTpavTAia pOVOUTIAGK 2 MOAwV

Me pnxavikd oTutTIoBAITITN

EIdIK& XapakTnpIoTIKG = Kapia évoeign
= 314popa €IBIKA XAPAKTNPIOTIKA

OvopaoTiKA SIGUETPOG OTOMIOU TTiEONG

MovTéAo

ZeIpd KivnTHPO

OvopaoTikA 10X0g atrédoong kivntrpa (kW)

Ap. TTOAWV

Kwdikog mapaywyng

ZuxvoTtnTa TpoPodoaiag V =50Hz

1.6 Mposidotroinoeig

Mia TTpOGEKTIKN) avAyvwan TNG TEKPNPIwoNG TTou ouvodeUEl TO TTPOIOV 0ag Bivel Tn duvaTtéTnTa va epyaleaTe e ATTOAUTN AOPAAEIa Kal VO OTTOAAUBAVETE
Ta KOAUTEPQ OQEAN TTOU PTTOPET VO TTPOCPEPEI TO TTPOIOV.

O1 0dnyieg TTou akoAouBouv avagépovTal aTn BACIKA €KkS0aN TOU TTPOIOVTOG KOl O€ AEITOUPYIa UTTO KAVOVIKEG OUVONKEG.

Tuydv €181kd onueia TTou YTTopouV va TTPoadIopIcTOUV OTO AU TOU TTPOIOVTOG, MTTOPET v 08NyroouV O€ un TTARPN avTIOTOIXia TwV TTANPOQOPIWV TTOU
avagépovTal (6Tav gival aTTapaitnTo TO £YXEIPISI0 B CUPTTANPWOET uE TTIPOCOETEG TTANPOPOPIEGS).

Z0p@wva Pe TNV TTONITIKA POG YIa ouvexn BEATIWON TOU TTPOIGVTOG, Ta dEDOUEVA TTOU TTEPIEXEI N TEKUNPIWON Kal TO id1o To TTPpoidv evdéxeTal va aAAd§ouv
XWPIG TTPOEIBOTTOINCT ATTO TOV KATAOKEUAOTH.

H pn ouppdpewon pe OAeg TIg evOEIEEIG TTOU TTEPIEXOVTAI OTNV TTapoUoa TeKuNPiwaon, A N akat@AAnAn xprion A n pn €éouciodoTtnuévn TpoTToTIoiNGN
TOU TTPOIOVTOG, AKUPWVEI OTTOIABNTIOTE JOP@H £yyUNONG Kal eUBUVNG €K JEPOUG TOU KATAOKEUOOTH YIa TUXOV {NuIEG 0€ avBpwTToug, {wa r 1I810KTNaia.

MPOZOXH Mnv a@rjvete TToTE TN poVASa va AEITOUpYEi Xwpig uypd KABWG 0 PNXavikdg oTUTTIOBAITITNG, dTav UTTAPXE!, AITTaivETal OTTO TO AVUWOUUEVO

uypo.
‘Ooov agopd TIG eKOOOEIG P EOWTEPIKO aTTd BEPUOTTAACTIKY pNTivN, TTPoKaAgiTal {nuid oTa UdPAUAIKA eCapTApaTa.
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2 A AZOAAEIA

A NPOZOXH

O1 XEIPIOTEG €ival ATTAPAITNTO VA CUPHUOP@WVOVTAI HE TIG TIPOEIBOTTOINTEIG TTOU QVOQEPOVTAI TTAPAKATW:

To TTpOidV €xel OXeDIOOTEN €701 WOTE va €ival aoQAAEG yia TN XPACN yIa TNV OTToia TTpoopideTal, EQOooV TIBETAI O AEITOUPYIa, XPNOIUOTTOIEITAl Kal
OuVTNEEITaI CUPQWVA KE TIG 0ONYiEG TTOU TTEPIEXOVTAI OTO TTAPOV £yypa@o. Mn XPNOIUOTIOIEITE TO TTPOIOV YIa OKOTTOUG SIAQOPETIKOUG atrd auToug yia
TOUG OTT0ioUG TTPOOPICETAl.

To TTpoidv TToU TTEPIYPAPETAI OTO TTAPOV EYXEIPIDIO TTPOOPICETal YIa XPACN O€ Blopnyxavieg/erayyeAparTikr, udpaywyeia, dpdeuon i TTapopola Xprion
KO ETTOPEVWG N PETAKIVNON, N EYKATAGTACN, O XEIPIOWOG, N CUVTAPNON, N EVvOEXOUEVN ETTIOKEUA Kal N atrdoupon TTPETTEl va TTPayUaTOTToIoUVTal OTTO
€CEIDIKEUPEVO TTPOCWTTIKG TToU S1aB€Tel Ta KATAAANAQ TTpoadvTa Kal Tov €EOTTAIGHO, TO OTTOI0 Ba £XEI HEAETAOEI KAI KOTAVONOEI TO TTEPIEXOUEVO TOU
TTAPOVTOG £YXEIPIOIOU Kal OTTOI0OONTTOTE AAANG TEKUNPIWONG TTOU OUVOBEUEI TO TTPOIOV. MV ETTITRETTETAI O€ N €OUGIOO0TNEVO TTPOCWTTIKS VA TTOPEUBEI
07O TTPOIGV. Mnv ETTIXEIPEITE VA ATTOCUVOPUOAOYAOETE A VA TPOTTOTTOINTETE PEPN TOU TTPOIOVTOG, EKTOG ATTO TIG TTEPITITWAOEIG TTOU QVOPEPOVTAI GTO TTAPOV
EYXEIPIDIO Kal CUP@WVA PE TOUG TPOTTOUG TTOU TTEPIYPAPOVTAI O€ QUTO.

Kara tn didpkeia kaBe empépoug Asitoupyiag, TTPETTEI va TnpolvTal OAEG ol UTTOBEICEIG ao@aAgiag, TTPOANWNG OTUXNUATWY Kal AvTIPPUTTOVTIKAG
TTPOCTACIOG TTOU TTEPIAAUBAVOVTAl OTNV TEKUNPIWGN Kal OAEG Ol TUXOV OXETIKEG TTEPIOPITIKEG TOTTIKEG OIATAEEIG. DOPATE TO PETA ATOMIKAG TTPOCTATIOG
TTOU TTEPIYPAQPOVTAl TTAPAKATW, avAAOYa HE TIG EKTEAOUHEVEG £PYATIES, IBIWG KATA Ta GTASIA PETAKIVNONG KAl EYKATAGTAGNG/ATTOOUVAPHOAOYNONG.

ﬂ @ @ (PoUxa epyaoiag — ydvTia TTpooTaciog atmd Punxavikoug Kivouvoug, BepudTnTa, XNUIKA - TIPOCTATEUTIKG UTTOBHHATA)

Kard tn didpkeia Tng Aeiroupyiag, BWOTE TTPOCOXI) GTOV OJOAS TTEPIOTPEPOUEVO ALova TNV TTEPIOXI) TOU OTUTTIOBAITITN, £€T01 WOTE VA PNV PTTOPEL va
TTOOTEI 0T AKPA TOU £VOUNATOG, O HAKPIG HaAAIG i GAAQ.

A [MpoToU eKTEAECETE OTTOIOBNTIOTE EVEPYEIQ OTO TTPOIOV, BERaIWBEITE OTI N TTAPOXT) PEUMUATOG BEV Eival CUVOEDEPEVN KAl OTI T CUCTAUOTA
auTOHATNG EKKivnong eival atrevepyotroinuéva. O KivOuvog NAEKTPIKAG @UONG u@ioTaTal KOl O€ TTEPITITWON TTOU UTTAPXOUV N ETTAPKWG
HOVWwHEVA KOAWDIO NAEKTPIKOU PEUPATOG, TA OTTOIO Ba TTPETTEI va AVTIKOBIOTWVTAI/ATTOKOBIOTWVTAI. € AQUTA TNV TTEPITITWON £ival ATTAPAITATO

Va EVNUEPWVETE AUECWG TO UTTEUBUVO TTPOCWTTIKG.

Na €ioTe TTPOCEKTIKOI OTI N KIVATAPIA PNXavr Kal n avTAia otav Aeiroupyoulv pe CeoTO veEPO, PTTOPOUV VO GTACOUV O€ ETTIKIVOUVEG yia TnVv €mMdeppida
ETTIPAVEIAKEG BEPUOKPATIEG.

2€ TIEPITITWON TTUPKAYIAG OTOV NAEKTPIKO EEOTTAICHO, YN XPNOIMOTIOIEITE VEPO YIa TNV KatdaBeon. MNa Adyoug ac@aAgiag Kai yia Tn dIac@ANIon Twv Opwv
NG €yyunong, otroladnTroTte BAARN A aipvidia PETABOAR TwV ETIOOCEWY TOU TTIPOIGVTOG, CUVETTAYOVTAl TNV OTTAyOPEUCT XPrONG TOU TTPOIOVTOG OTTO
TOV XpRoTn. H eykatdoTacon TTPETTEN va TTPAYUATOTTOIEITAI £TG1 WOTE va UTTOdICETAI OTTOIABNTTOTE ETTIKIVOUVN TUXAIO ETTAPN) PE TO TTPOIOV EiTE TTPOKEITAI
ylo avOpwTToug EiTe yia {Wwa Kal avTikeipeva. Mpétel va TpoBAETovTal SIadIKOCIEG EAEYXOU KAl GUVTAPNONG VIO TNV ATTOPUYH OTTOI0CONTIOTE HOPPNG
KIvOUVOU TTOU TTPOKUTITEI aTTd evdeXOUEVn BUCAEIToUpyia Tou TTPoidVTOG. MNa TNV ac@aAr HETOKIVNON Kal aTToBrKeUoT, CUMBOUAEUTEITE TO KEQAAQIO 4
«ATTOBRKEUON KaI PETAKIVNON».

ATtrayopeleTal N a@aipeon A n TPOTTOTTOINGN TWV TTIVAKIOWYV Kal TwV CNPATWY TToU TOTTOBETOUVTAI OTTO TOV KOTOOKEUAOTH) GTO TTPOIOV.

3 MEPIFPA®H MPOIONTOX KAI XPHZH

31 TexVIKA Kol AEITOUPYIKA XOPOAKTNPICTIKA

O1 nAekTpavtAieg MD eival avTAieg TTou S100ETOUV Wia 1) TTOAAEG QUYOKEVTPIKEG PTEPWTEG TOTTOBETNUEVEG OTN OEIPd, O1 OTTOIEG AEITOUPYOUV PE BEEIOATPOPN
Popd TTEPIOTPOPNG KOITAZOVTAG TNV avTAia atrd Tnv TTAEUPd TOU NAEKTPOKIVNTHPA KAl Ol OTTOIEG €ival GUVOEDEUEVEG OE Evav NAEKTPOKIVNTAPA KAEIOTAG
em@Aavelag, ye Babuod mpootaciag IP54 (cupewva pe 1o TTpoTutto EN 60034-5).

Ortav 10 TTPOIdV eykabioTaTal cUP@WVA PE TIG 0BNYiEG TTOU TTAPEXOVTAl OTTO TO TTAPOV EYXEIPIBIO KAl CUP@QWVA PE Ta TTPORAETTOEVA BlaypAppaTa, N
OTABUN NXNTIKAG TTIECNG TTOU EKTTEUTTETAI ATTO TO PNXAVNMa ayyilel TIG TTPoeIdoTToINTIKEG TIWEG o€ dB(A) TTOU ava@EéPOVTal OTOUG TTIVAKES TTOU TTEPIEXOVTA
o710 Ke@AAaio 11 «TexVIKG OTOIXEIA, DIOOTATEIG KAl BAPOG».

EidikoTepa:

- n pérpnon Tou BopuPou TrpaypatoTroifenke cupgwva e 1o 1ISO 3746,

- T onueia gETpnong, cupewva pe Tov Kavoviopd EE 2023/1230, atréxouv 1 péTpo atréd tnv em@AveEIa ava@opds Tou pnyxavApaTog kai 1,6 pérpa
Uwog atré 10 £5a®og ) atrd TNV TAATeOpua TTpéoaong,

- n PEyIoTN TIr BpioKETal OTNV TTEPIOXN TNG TTAEUPAG TOU AVEUICTAPA TOU NAEKTPOKIVNTAPA,

- 0l TINEG €xouv avoyn = 3 dB(A),

- 0l TINEG TNG NAEKTPaVTAIag HETPABNKAV OTO onuEio PEYIoTNG aTTédoong.

O1 ammaitoUpeveg TINEG BopuBou Ba TTapéxovTal, KAatdTTIV AITUaTog, KATd Tn oTIyunA TNG TTapayyeAiag.

3.2 Topeig xpnong

To 1Tpoidv, oTn Baacikr Tou diapdpewaon, £Xel oxedlaaTel yia TNV AvTAnon kaBapou UdaTog atrd degapevég GUAAOYAG 1 yia TV algnaon Tng TTieong.
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3.3 AvTevoeigeig: MPOZOXH

H Baoikn dilapép@waon Tou TTPoIdvVTog Bev evaEiKvUTal YIA:

- AerToupyia ev ¢npw,

- AvTANON UYPWV BIOPOPETIKWY OTTO TO KaBapod vepPo,

- AvtAnon uypwv Pe oTeped auykévipwaon avw Twv 0+20 g/m? (0+20 pépn/ekatopplplo) avTioToiXa yia punxavikd oTutrioBAITITN | yia caAapdoTpa,
- AvtAnon uypwv pe Beppokpaaia dvw Twv 90 °C (194 °F),

ﬁ - AvTANON EUPAEKTWY UYPWYV,
- A&IToupyia o€ XWPOUG OTTOU UTTAPXEI KivOUVOG £KpNENg,

- AerIToupyia Pe KAEIOTO KUKAWPA YIa TTEPICCOTEPO OTTO: 15 Aemrtd pe uypo oToug 40 °C,
2 Aetrtd pe uypo otoug 90 °C,

- AerIToupyia Pe TTOAU GUXVEG BIOKOTTEG (avaTpEéSTE 0TO KEQPAAaIo 11 «Texvika aToIxeia, dIOOTATEIG KAl BAPOG»),
- Aertoupyia o€ uPoOPETPo avw Twv 1000 m (uTTopei va dlaPépel avaAoya PE TOV NAEKTPOKIVNTHPA TTOU XPNOIUOTIOIEITal),
- Aertoupyia o€ Beppokpaaia TepIBAAAOVTOG TTou EeTTepvA Toug 40°C (uTTOopEi va SIa@Eépel avaAoya PE TOV NAEKTPOKIVNTHPA TTOU XPNOIKOTIOIEITAl),
- TMieon avappoéenong KATw atd 1o atmairoupevo NPSH (deite Ta Texvika €yypaga ) €yypaea TTwAnong tng Caprari S.p.A.),
- TTieon Asitoupyiag peyaAUTepn amo: yia MD: 10 bar pe uypé oToug 40 °C,
9 bar pe uypé oTtoug 90 °C,

A EmBeBaiwaTe €TTiONG TN CUPPOPPWON TOU TTPOIBVTOG HE TOUG EVOEXOUEVOUG OXETIKOUG TOTTIKOUG TTEPIOPITHOUG.

C AvaTpéxeTe TTAVTA OTA OTOIXEIO TNG TTAPAYYEAIAG Kal OTa OXETIKA TEXVIKA £yypaga TTou Trapéxovtal ammd Tnv Caprari yia TepaITépw
XAPOKTNPIOTIKA avaAoya pe Tnv €kdoan / SIaudPPwWan TOU TTPOIGVTOG TTOU EXETE AYOPATE.

4 A ANOOGHKEYZH KAl METAKINHZH
41 ATtrofikeuon kai MPo@UAAEEIS OXETIKA PE TN CUCKEUATIX
ATT0BNnKELOTE TO TTPOIGV OE ENPO KAI N OKOVIOUEVO PEPOG.
A ATmraiteital Tpooox o€ TuXOV aoTABEIO TTOU PTTOPET va TTPOKUWEI OTTO TN YN CWOTA TOTTOBETNON TOU TTPOIOVTOG.

Avd TakTd S1a0TANATA TTPETTEN VA TTEPIOTPEPETE TA TIEPIOTPEPOUEVA PEPN WOTE VA ATTOPUYETE TMOAVA PTTAOKapiouaTa (avaTpEETe 0T OXETIKA dladikaaia
NG TTapaypa@ou 5.1 «MpokaTapKTIKOi EAeYXOI»).

NMPOZOXH Ma TNv ac@aAf amoBrikeuon PETA atrd TTponyoUpevn eykatdaTaon, n avtAia Ba TpéTel va gival kabapidetal TTARPwWG (aTroedyovTag
auoTnPd TN XpAon TTapaywywy udpoyovavipdKkwy) Kal va OTEYVWVETAl ECWTEPIKA PUE aEPA UTTO TTiEO.

NMPOZOXH BeBaiwBeite 0TI 0 nAekTpOKIVNTAPAG OEV EKTIOETAI TTOTE OE ATPHOOQPAIPIKOUG TTAPAYOVTEG TTOU VA PTTOPOUV VA TTPOKOAECOUV CnuIG
(emBeBaiwoTe TN cupBartdTnTa TOou TrEPIBAAAOVTOG pE ToV BaBUG TTPOCTACIOG TTOU AVAQEPETAl GTNV TTIVOKIOA TOU NAEKTPOKIVNTHPQ).

4.2 Ao @dAsia kaTd TIG Epyacieg aviywaong Kal XeIpIoHoU

NMPOZOXH O xeIpIoPdG TOU TTPOIGVTOG TTPETTEI VA YIVETAI IE TTPOCOXNA Kal TIEPICKEWN XPNOIUOTTOIWVTAG KATAAANAO £E0TTAIONG aviWwonG Kal INGVTEG
TTOU CUPHPOPPWVOVTAI IE TOUG IOXUOVTEG KAVOVIOUOUG QOPAAEIQG.

MeTOKIVAOTE TO TTPOIGV OTTWG UTTOBEIKVUETAI TTAPAKATW KABWG Kal oTo TEAog Tou Kegpahaiou 11 - ‘AlacTtdoelg Kal BAPOG OTN OXETIKA
A Tapdypago «onueia aviywaong yia Tnv petakivnon». H Caprari S.p.A. dev Tapéxel Ta péoa yia Tn petakivnon. AapBAaveTe TavTa utrown
TO GUVOAIKO BAPOG TwV OTOIXEIWY TTOU PETAKIVOUVTAL.

MNa va mpoodiopiceTe T0 BAPOG TwV £LAPTNUATWY, avaTpEETe OTA SEBOPEVA OTO KEQAAQIO «AIOOTACEIG KOl BApn».
Mn xpnoIPoTIoIEiTE TTOTE NAEKTPIKG KOAWDIO VIO TN PETOKIVNON.

EidikéTepa:

- ylO TN PETAKiVNON TOU NAEKTPOKIVNTAPA XPNOIUOTIOIETE Ta €1I8IKA onueia oUvdEanG TTou JIOBETEI,

- yla Tn PETAKIVNON TOU KIVNTAPO E0WTEPIKAG KAUONG, avaTpESTe OTIG 0dnYieg TOU OXETIKOU EyXEIPIBIOU XPriaNG Kal GuvTAPNoNG,

- ylo TN JETOKIVNON TNG HOVASAG YN XPNOIMOTIOIEITE TTOTE Ta ONuEia aviwwaong TTou SIaBETEI 0 NAEKTPOKIVNTHAPAG AAAG XPNOIMOTIOIEITE TTAVTA £vav INavTa
TTOU TTEPVA KATW aTtrd TN ovada TnG nAekTpavTAiag tmiBeBaiwvovTag 6T dlac@aAideTal n oTaBepdTnTa KATA TN SIAPKEIA TNG AVUWWONG.

NMPOZOXH BeBaiwBeite 611 n povada dev ekTiOETAI TTOTE O€ ATUHOOPAIPIKOUG TTAPAYoVTEG, Bdoel Tou Babuol TrpoaTaaiag TTou diabéTel, TETOIOUG
TTOU va PTTOpOoUV va TTPOKaAécouV {nuid.

5 ZYNAPMOAOIHZH KAI EFKATAXTAZH
C Movo €eIDIKEUPEVO TTPOCWTTIKG PTTOPEI VA TIPOXWPATEI OTNV TEAIKH EYKATAOTACN TOU TTPOIGVTOG.
O gykataoTATNG Kal 0 XProTNG TIPETTEN va ETTIRERAIVOUV OTI EXOUV OAEG TIG ATTAPAITNTEG TTANPOPOPIES. AIAPOPETIKA, ETTIKOIVWVAOTE PE TV
Caprari fj pe e€ouciodoTtnuéva KEVTpa.

é AvaTpéxeTte TTAVTO OTA OTOIKEIO TNG TTAPAYYEAIOG KOl OTO CUPTTANPWHATIKG OXETIKA TEXVIKG £yypaga TTou TrapéxovTal atrd Tnv Caprari yia
TTEPAITEPW TTANPOPOPIEG avAAoya PE TNV £KBOCN/BIaUOPPWAON TOU TTPOIOVTOG TTOU £XETE AYOPATEI.

O 1eAIKOG TEXVIKOG EYKATAOTACNG TIPETTEI, £TTIONG, VA ETTIRERAIVEI TOUAAXIOTOV TIG AKOAOUBEG TTPOUTTOBETEIG TTOU ava@EPOVTal OTIG TTaPAyPAPOUG «5.1
MpokaTapkTikoi EAeyxoI» Kal «5.2 XapakTnpIoTIKG TOU CUGTAHATOG»

Mnv atroppitTeTe TO0 UAIKO ouokeuaaoiag oTo TTepIBAAAov, aAAd akoAouBAGTE Toug 10XUOVTEG TOTTIKOUG KavovigpoUg atréppiyng Kal TTpéAnyng tng
putravong.
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5.1 MpoKaTaPKTIKOi EAgyXOl

MPOZOXH EmBeBaiwvete TavTa TNV €AeUBEPN TTEPITTPOPH TNG NAEKTPAVTAIOG HECW TNG EYKOTTAG KAEIDIOU Tou GEova.
5.2 XapoKTNPICTIKA TOU CUCTAHATOG

BeBaiwBeite 671

- n Tieon avappoéPnong Tou GTodiou TNG avTAiag ival TEToIO WOTE va TTANPOI TIG atraitoUpeveg ouvBrikeg NPSH (OUPBOUAEUTEITE TN OXETIKN TEXVIKA
TEKUNpPiwon),

- yla TNV @vtAnon amo deCapevh GUANOYNG, N eAAXIOTn duvauikh oTABUN Tou vePOU eival TETOIO WOTE VA ATTOPEUYETAl N dnuIoupyia oTPoRIAIcHOU
(eNdyioTn evdeikTiKr BUBION 0,5 m).

BeBaiwBeite 611 0 cwArvag katdBAyng gival eEOTTAICUEVOG HE:

- pia BaABida eAéyxou ypryopou KAEIoipaToG, yia Tn diatpnon TnG avtAiag atd oTrolodrTToTE CPUPOKOTTNUA

- Mia oTpd@Iyya SIAKOTIAG yia Tn pUBUIoN Tou eUpoug AsiToupyiag,

- MavOuETPO.

BeBaiwBeite 611 0 aywyodg avappod@nong:

- pnv agrvete kavévav BUAaka aépa va AIpvadel,

- givale€ommAiopévn pe BaABida utréRabpou, av n avTAia gival eykaTeaTnuEVN UWPNASTEPQ, WOTE va gival SuvaTr n apxIKA TTANpwOT| TG (deiTe TTapdypapo
6.1 «Ekkivnony).

Etriong, BeBaiwBeite 611

- O€ TIEPITITWON £YKATAOTAONG O€ KAEIOTO XWPO, £Ea0@aAIfeTal ETTAPKNAG AEPITUOG WOTE Va aTTOPeUYETAl aUEnon TnG Bepuokpaciag Tou aépa,

- n Povdada va gival yKaTeaTNPEVN PE TPOTTO TTOU VA ETTIBEWPEITAI EUKOAQ,

- OETTEPITITWON TTOU BEAETE VA UEILOETE TO £TTITTESO TOU BOPUBOU TOU GUCTHAPATOG, N GUVOEDT TNG AVTAIOG OTOUG aywYyoUG VA YiVETal HECW AVTIOTABUIGTWV
yla TNV ammoppo@non Twv Kpadaouwy,

- n avTAia Kail ol aywyoi va TTpooTaTelovTal atrd Tov TTayeTd OTav TTPOKUTITOUV XOUNAEG BEpUOKPATIEG,

- O€ TEPITTTWaN AvTANoNG BEPUWV UYPWY, OI ETTIPAVEIEG TNG AVTAIAG KAl 0l CWARVEG TTOU evOEXETAI Va UTTEPRaivouv Ta épia TTou ava@épovTtal ota EN
563 kal EN 809 (wg pwtn avagopd atoug 80°C) mpooTaTelovTal KATAAANAQ aTTO TIPOCGTATEUTIKA VI TNV ATTOQUYH EYKOUUATWY TOU SEPUATOG AOYW

ETTAPNAG.

MPOZOXH O1 owAAveg TTPETTEN va 0TNPIdovVTal KOVTA OTO OWUA TNG avTAiag, kaBwg To TeAeuTaio dev TTPETTEI va AeiIToupyei KaBOAoU wg onpueio
atApigng. O1 duvapelg (F) kai ol potrég (M) TTou peTadidovTal amd Toug CWARVEG, AOyw TT.X. TNG BepHIKAG BI00TOARG, Tou idlou Tou
Bdpoug, TNG Kakng euBUYPAUUIONG, TNG EAAEIYNG OPHWYV BIOCOTOANG, HTTOPOUV va dpAoouv TAUTOXPOVA OTO GTOMIO avappopnang Kai
OTO OTOMIO TTAPOXNG, AAAG o€ Kapia TePITTWOn Ogv TTPETTEl va UTTEPRAIVOUV TIG JEYIOTEG ETTITPETTOUEVES TINEG TTOU AVAPEPOVTAI OTOV
mivaka «KatatmovAoeig oTig QAGVTZeS» 0To Ke@AAaio 11 «Texvika oToixeia, SI00TATEIG KAl BAPOGH.

5.3 Mnxavikég ouvdéoelg

Eykardotaon nAektpavtAiog o€ Baon
H nAekTpavTAia TpETTel va gival KOAG OTEPEWPEVN ETTAVW O€ OTABEPS KAl AvOEKTIKO ETTITTEDO OTNPIENG, HECTW TWV TTPORAETTOUEVWY OTTWV OTEPEWONG.

5.4 Y8pauAikég ouvdéoeig

H olUvdeon oT1o 0TOHIO avappdPNOoNG Kal TTapoXAG TTPAYUOTOTTOIEITAI €iTE e AAVTEG TTOU DIABETOUV TUTTOTTOINMEVN BIATENON €iTE PE BIBWTO CWAAVa
agpiou. Opiopéveg nAekTpavTAieg ptropei va d1aBETouy, KATOTTIV QITAMATOG, KOVTPA-QAGVTLeG (OUpBoUAeuBeiTe To Ke@dAaio 11 «Texvikad OTOIXEIQ,
SlaoTdoelg Kal BAPOGy).

5.5 HAekTpIKEG OUVDEDEIG KO OXETIKEG TTANPOPOPIES

O1 nAekTpIKEG OUVOEDEIG TTPETTEI VO KTEAOUVTAI OTTO €CEIDIKEUUEVO TTPOCWTTIKG, ThPWVTAG auaTnpd OAoUg TOug 1I0XUOVTEG KAvVoVIoUoUg TTpOANWNG
ATUXNUATWY Kal Ta diaypaupaTa KaAwdiwaong TTou TTEPIEXOVTAI OTO EYXEIPIOI0 KOBWG KAl EKEIVA TTOU UTTAPXOUV GTOUG Trivakeg eAéyyxou. OAol ol
KITPIVOI-TTPAGIVOI ayWwYOi Yeiwang TTPETTEI va ouvdEovTal PHE TO KUKAWHA YEIWONG TNG EYKATAOTAONG TIPIV OTTO TN oUVOEDN TwV GAAWV aywywyv, VW
KOTa TNV NAEKTPIKF aTTooUVOED TOU KIVNTHPa Ba TTPETTEN va €ival ol TEAeuTaiol TTou atroouveEovTal. Ta eAeUBepa AKpa TwV KAAWDIwY eV TTPETTEN TTOTE
va BubBidovTtal A va BpéxovTal ye OTTOIOVOATIOTE TPOTTO.

HAekTpIKOG £§OTTAIONOG

BeRaiwBeite 0TI 0 NAEKTPIKOG TTIVOKAG EAEYXOU CUMPOPPWVETAI JE TOUG ITXUOVTEG KAVOVITHOUG KA SIOTAEEIG yIa TNV TIPOANWN ATUXNUATWY Kal,

A €I0IKOTEPQ, OTI B1aBETElI BaBPO TTpooTaciag KATAAANAO yia TOV XWPOo eykatdaTacng. ATTOTEAEI 0pBr) TTPAKTIKA N EyKATACTACTN TOU NAEKTPIKOU
€COTTAICPOU va yiveTal o€ Enpod, KaAd agpI{OPEVO XWPO, PE KN akpaia Beppokpaaia TepIBAAAovTog (T1.X. -20 + +40 °C). Ze JIaQOPETIKA
TTEPITITWON XPNOIMOTIOINOTE €I0IKE JOVTEAQ.

NPOZOXH

O nAeKTPIKOG £EOTTAIGUGG TTOU BeV €€l B1aaTACIOAOYNOEi CWOTA ) TTOU gival EANITTAG, UTTOKEITAI O€ TaxEia @OOPE TWV ETTAPWYV Kal KATE CUVETTEIO TIPOKAAET

Mn 100ppOoTTNHEVN TPOPOdOaia Tou KIvnTrpa o€ TéTolo Babud TTou utTopei va Tov BAdwel. H xprion peratpotréwv kai Soft-starter edv dev peAeTnOei

Kal EKTEAECTEI CWOTA PTTopEi va TTpokaAécel BAGRN OTNV AKEPAIOTNTO TOU CUCTAPATOG AVTANONG £dv dev gival yvwoTd Ta {NTHHATA TTOU

oxeTidovral pe TNV avadnTnon Bonbeiag amwod Ta Texvikd Mpageia Caprari.

H eykatdoTaon nAeKTPoAOyIKOU €COTTAIOUOU KOAAG TTOIGTNTAG ONnuaivel ac@aAng Asimoupyia.

‘OMog 0 €COTTAICPOG eKKivnONG TTPETTEN TTAVTA va JIABETEL:

1) vyeviko S1akOTITN,

2) aoc@aleloBrkeg Pe KATAAANAO SiIapETpNUA A ayvnTIKA TTPOCTACIA aTTO BPAaXUKUKAWUATA,

3) TPITTOAIKG eTTaPEQ TaXEiag aTTEAEUBEPWONG e UWNAR 1I0XU BIOKOTTAG,

4) TpITTONIKO BEPUIKO PEAE Taxeiag aTTEAEUBEPWONG PE XEIPOKIVNTN ETTAVAQOPG G€ AVTIOTOBUIoUEVN BepPoKpaaia TTEPIBAAAOVTOG yia TTpOCTaGIa EvavTi
UTTEPPOPTWOEWV Kal EAAEIYNG GAONG.

- ZUVIOTWVTAI €TTIONG -

5) BOATOUETPIKOG NAEKTPOVONOG VIO TTPOCTOCIA ATTO TITWOEIG TAONG,

6) ouoTnua TTpooTaciag amd Asiroupyia xwpig uypo,

7) BOATOUETPO KAl AUTTEPOUETPO,
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TpIywVIKA NAEKTPIKA oUVSEON HAekTpIkA oUVSeon aoTépa Z0vdeon yia ekkivnon cto Y - A
A@aip€oTe TIG TTAAKEG AT TO UTTAOK
OKPOBEKTWV Kal GUVOETTE TOUG
w2 (2) U2 (X) vz () w2 (Z)[. W2 O ) O j OKPODEKTEG LE TOUG AVTIOTOIXOUG OTOV
U1 () V1 (V) |@ W1 (W) U1 (U) T V1 (V) T W1 (W) T ekavam-
L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘
Taon Tpogodoaciag
MPOZOXH BeBaiwBeite 61 01 TIHEG OUXVATNTAG KOl TAONG TTOU avaypA@ovTal oTnV TTIvakida Tou NAEKTPOKIVNTAPA, CUNQWVA PE TN GUVOEDT aoTEP

f TPIYWVOU, AVTIOTOIXOUV UE QUTEG TNG YPOHMAG TPOPOd0aiag.
EidikdTepa, emonuaivetal 0TI N oUvOEDN TPIYWVOU OXETICETAI TIAVTA PE TN XARNASTEPN TIT Twv OU0 TTBAVWY TACEWV TPOPOSOTiag, EVW
I0XU€l To avTiBeTOo yia TN oUveean aoTépa, Kal 0 AGyog PeTagu Twv dUo Taoewv eival ioog pe 1,73.

lMa Toug KIvNTAPEG pE Taan Tivakidag 230/400 V 1) 400/700 V emtpétetal atmokAion £ 10% Tng Tdong Tpo@odoaiag kabBwg PTTopouv va XpnalpoTtroinfolv
Kal GAAeg Taoeig 220 kai 240, 380 ka1 415V £ 5%.

KateuBuvon mepIioTpoPng

MPOZOXH Tuxov AavBaopévn kaTelBuvon TTEPICTPOPNG UTTOPEI VO TTIPOKAAETEI NI GTOV KIVNTAPA KOBWG N aTTOpPOPOUNEVN ITXUG Kal N a&oVIKH
wOnan Tng avTAiag PTropei va gival anpavTiké uwnASGTePES aTTd TIG AVAUEVOUEVEG.

A Eival eropévwg amapaitnto va TpoadiopileTal n akpIBrg katelBuvan TepIoTPoPns (8e§160TPOPN yia Tov KIvnTAPa KOITAJoVTAG Tov aTTd TNV
TTAEUPG TOU QVEPIOTHAPA) EKTEAWVTOG TIG AKOAOUBEG EVEPYEIEG:
1) yepioTe TNV avTAia Kai Tov aywyo pe vepd (Seite Tn diadikacia oTnv Tmapdypago 6.1 «Ekkivnan»).
2) kAgioTe TN TPOPIYYa KATAOAIWNG, EEKIVAOTE TNV NAEKTPIKA avTAia yia Aiya AeTTTd.
3) €dv eival aTTapaitTnTo Va avTIGTPO@Ei N KATelBuvan TTEPIGTPOPNG, OTTOCUVOEDTE TNV TIAPOXK PEUPATOG KAl avTaAAGETe dUo aTTd TIG TPEIG
PACEIG PETOEU TOUG.

AvicoppoTria pdong
EAéyETe TNV aTroppdpnon oe kGBe aTddio. Tuxdv avicoppoTria dev TTPETTEl va uTrepPaivel To 5%.

A X¢e TTePITITWON TToU oI TIPEG gival uwnAdTEPEG, Adyw Tou KIVNTAPA A/Kal TNG YPOAUHPAG TPo®odoaiag, eEAEyETe TNV aTToppdPnan aToug GAAoUg

800 guvduaopoug olvdeong KIVNTAPA-OIKTUOU, GPOVTICOVTAG Va Unv avTioTpa@ei N katelBuvaon TepioTpo@ig. H BEATIOTN olvdean Ba givail

auTth 61ou N dlagopd aTropPOPNONG HETAU Twv PACEWV gival PIKPOTEPN. Oa TTPETTEl va onuelwBei 6Tl edv n uwnAdTePn aTToppdPNCn
BpiokeTal TavTa oTnV idla @ACN TNG YPAUUNG, N KUPIA aITia TNG avicoppoTriag ogeiAeTal oTnv Tpogodoaia SIKTUoU.

6 XPHZH, AIAXEIPIZH KAI ZYNTHPHZH

C Movo e€eIdIKEUPEVO TTPOCWTTIKG MTTOPEI VO TTPOXWPNOEI OTOUG ATTAPAITNTOUG €AEYXOUG/OUVTAPNGN. € TTEPITITWON TIOU XPEIOOTEI,
€TMIKOIVWVRAOTE pe TV Caprari ] eouaiodoTnuéva KEVTpa.

C AvaTpEXETE TIAVTA OTA GTOIXEIO TNG TTAPAYYEAIQG KAl OTA GUUTTANPWHATIKG TEXVIKG £yypa@a TTou TrapéxovTal aTrd Tnv Caprari yia TepaItépw
TTANPo@opieg avaAoya Pe TNV EkSooN/SIandP@PWaN TOU TTPOIGVTOG TTOU £XETE AYOPAOEL.

6.1 Ekkivnon

MPOZOXH Mpiv atmd TV ekKivnon, TTPETTEI TTAVTA va eKTEAEITAI APXIKT) TTARPWAN TNG AVTAIAG EKKEVWVOVTAG TOV O€PA TTOU TTEPIEXETAI GTOUG AyWYoUG
Kal oTnv idla Tnv avTAia.

Edv n avtAia dev eival eykateoTnuévn atd KATW, TTPETTEI VA YiVOUV Ol OKOAOUBEG EVEPYEIEG:
1) apaipéoTe TNV TATTA OTTO TO GWHA TNG TTAPOXAG,

2) xaAapwaoTe TN BaABida eEaépwaong, Gv UTTAPXEI,

3) ei0dyeTe vepo pEXPI va yeWioel TTARPWG,

4) kAeioTe TNV TaTTA KA TN BaABida e¢aépwong.

MPOZOXH Mo Toug eAEyXOUG TTOU TTPETTEN VA EKTEAOUVTAI KATA TNV TTPWTN €KKivNON, JEiTE TNV evOTNTA 6.2 «XEIPIOPOG Kal EAEYXOI».

Edv n povada katd Tnv ekkivnon dev eival og BE€an va EeKIVAOEl, aTroQUYETE TIG ETTAVAAAUBAVOUEVEG TTPOOTIABEIEG EKKIVNONG TTOU Ba pTTopoldcav Hovo
va Tnv BAdyouv. MpoadiopioTe Kal agaipéaTe TNV aitia TNG duaAeimoupyiag. EGv xpnaipoTtroigital éuueco aUoTnUa €KKivnong, To PeTaBaTikd pelpa
€KKivNaNG TTPETTEl va €ival GUVTOPO Kal O€ KABE TTEPITITWAN va pn dlapkei TTEPIooOTEPO aTrd Aiya OeUTEPOAETTTA.

Fevikég Tpodiaypagég yia Tn xpron INVERTER
- KaTd TN TNV €KKivnon f/kail Tn xpAon, n eAGxXIoTn ouxvoetnTa dev TTPETTEl va gival pIkpoTepn até 30 Hz, diatnpwvTag otabepr) Tn oxéan taong/
ouxvoTnTag,
- MéyioTog Xpdvog pauTTag EMTAXUVONG 3 OEUTEPOAETTTA
- MéyioTog xpdvog eTmBpaduvong TTou IG0BUVAEi JE TO SITTAACIO TOU PEYIGTOU XPOVOU ETTITAXUVONG
- MéyioTn cuyvoTnTa mMIKoIVwYviag peTaTpotréa <5kHz
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evikég araiThoelg yia Tn Xpon tou SOFT-STARTER:
- H diatagn SOFT-STARTER T1rpétrel va TTpayUOTOTIOIE EKKiVNON HE PANTIA TAONG Kl OXI Ye 0TABEPS pelpa
- H diatagn SOFT-STARTER &¢v 1TpéTrel va TTpayuaToTTolel EKKivnon Ye pAUTTO PEUPATOG 1) EKKIVNON PE PANTTA POTTAG
- EAdxiotn 1don ekkivnong Vs = 60% Vn
- MéyioTo petpa ekkivnong Is = 400% In
- MéyioTog XpOvog pauTrag emTaxuvong 3 SeUTEPOAETITA
- MéyiaTog Xpovog mRpaduvong Trou Icoduvayei Je To SITTAACIO Tou PEYIOTOU XPOVOU ETTITAXUVONG
- MéBodog emBpaduvong eite ue eEAeUBePN €TIRPAdUVON €iTE JE PAUTIA TAONG, OXI UE PPEVAPICUA
- Na BeBaiwveaTe Tavta 611 TO soft-starter amrokAeieTal 6Tav 0AokANpwOEi N PAcN €KKiVvNONG TOU CUYKPOTAHATOG.

ZTnV TEPITTTWON SUoA&IToUpyiag HIOG EYKATAOTACONG N oTroia Trapouoiddel éva soft-starter rj inverter, eraAnBevere, av givar Suvarov, Tn
A&ITOoUpyia TOU CUYKPOTAMATOG TNG NAEKTPavVTAiag ye atreuBeiag olvdeon oTo SikTuo (1 HE AAAN CUOKEUR).

MNa omoiadnmrore AAAN TTAnpo@opia TTou dev TTEPIEXETAI OTO TTAPOV yXelpidlo, oupBouleuTeite To Eyxelpidio XpRong kal ZuvtApnong Tou
KATOOKEUOOTH TOU NAEKTPOKIVNTAPO.

6.2 Xeipiopog kai EAeyxol

NMPOZOXH To rpoidv, agou eykaTaoTaei, dev aTraiTel IBIAITEPN CUVTAPNOT, WOTOCO yia Tn dIAcPAAIGN TNG OJAANG AEITOUPYIag Tou PE TNV TTAP0do
TOUu XpAvou, gival aTrapaitnTn N EKTEAECT TAKTIKWY TTPOANTITIKWYV EAEYXWYV, KOTA TNV TTPWTN €KKivnon kal TouAdxioTov kaBe 1000+1500
WPEG AeiToupyiag, katd Tn SIGPKEIQ TwV OTTOIWV Ba TTPETTEI va TTPAYUATOTTOIoUVTal TA £EAG:
- €AeyX0G TWV PEYEBWYV TTOU ava@épovTal aTo SEATIO KaTAoTaONG AsImoupyiag (deiTe KEPAAQIO «ZUvown dedOPEVWY AEITOUpYiag»
- emBeBaiwan 6T TO aTTOPPOPOUNEVO PeUlA, IBIITEPA OTIG OPXIKEG GATEIS AciIToupyiag, dev utrepBaivel TIG TINEG TNG TTIVaKIdAG,
OIaPOPETIKA peiwan TNG TTapoxng Tapepaivovrag atn BaABida Tou aywyou TTapoxng,
- €AeyX0g TNG KABaPIOTNTOG TOU CUCTAKATOG WUENG Tou KIvnTAPQ,
- puBuIoN Tou oTUTTIOBAAdUOU TNG CAAAUACTPAG, EQOCOV UTTAPXE], TTAPEUBaivOVTag OPoIOPop®a Kal oTa dUO0 TTagIuadia, £T01 WOTE VA
eCao@aAiZeTal pia eAa@pid oTdAagn kartd Tn AeiIroupyia.
2 ¢ TEPITITWON TToU dIATTIOTWOETE OTTOINdATIOTE avwaAia T AgIToupyia, evepynoTe CUPQWVA PE OOQ Ava@EPOVTAl OTO TTAPOV EYXEIPIOIO.

6.3 ZuvTApnon

é H TOKTIKA ouvTAPNON Kl N evOEXOUEVN ETTIOKEUN TNG HOVASAG TNG NAEKTPAVTAIOG TTPETTEI VA EKTEAOUVTAI HOVO aTTO EEEIBIKEUNEVO TTPOTWTTIKO.
H ékTakTn ouvtApnon TTPETTEN va avaTiBeTal 0Ta £E0UCI0d0TNUEVA £EEIDIKEUPEVA GUVEPYEIQ.

Agaipeon
C > € TTEPITITWON TTOU XPEIACETAI VA ATTOCUVAPHOAOYHOETE TO TIPOIOV ATTO TNV EYKATACTACT, ATTAITEITAI TIPOCOXH OTO BAPOG KAl GTN OTABEPATNTA
TV S10QPOPWV £EaPTNUATWY Ta OTToIa AT KAIPO O€ KAIPO atrocuvapuoAoyouvTal (Seite Ke@AAalo 4 «ATTOBrKEUON Kal JETAKIVNON»).

AvTIKOTAOTOON OTUTTIOBAITITN

1) agpaipéoTe Ta TTAgINAdIa pUBUIONG TOU OTUTTIOBAAGUOU KAl KUAAGTE TOV OTUTTIOBAAQNO TTPOG TOV KIVNTAPQ,

2) avTIKaTaoTrAOTE TO UAIKO TNG OTEYAVOTTOiNONG

3) MPOZOXH pubuioTe Tov oTUTTIOBAAQUO TNG CAAAUACTPAG TTapePBaivovTag opoiduop®a Kal oTa dUo TTagiuadia, £T01 WOTE va eEao@aAileTal
pia eAa@pid oTAAagn KaTd TN Asitoupyia.

AVTIKATAOTOOT UNXAVIKOU GTUTTIOOAITITN
AtreuBuvBeite o€ éva e¢ouaiodoTnuévo KEVTPO TEPPRIG.

Ma va armo@uyeTe TNV ATTWAEIQ OTTOIAOBNTIOTE JOPPNG £yYUNONG Kal euBUvng TOU KATAOKEUOOTH, XPNOIPOTToINOoTE uévo yvAoia avtaAAakTikd Caprari

yIa ETTIOKEVEG.

Ma va Tapayyeilete avTaAAokTIKG Ba TTpETTEl va dnAwoeTe oTnv Caprari S.p.A. ) 1o e§ouaiodoTnuévo ZEPRIG Ta akOAouba oToixeia:

1 - TAAPN apxIkd TpoidvTog,

2 - kwdIKS nuepounviag B/kal agipiakd apiBuo f/kal apiBud TTapayyeAiag, EQOOOV UTTAPXOUV,

3 - ovopacia kal apIBud avagopdg £EaPTANATOG OTTWG UTTOOEIKVUETAI OTOV KATAAOYO avTaAAakTIKWV (S1aTiBeTal oTa e€ouaiodoTnuéva KEVIpa aépIg)
1 OTIG OXETIKEG EVOTNTEG TOU TTAPOVTOG EyXEIPIdioU,

4 - emBuunTr TTOCOTNTA AVTAAAGKTIKWV.

6.4 Mn xpnon (TTapateTapévn TePiodog EKTOG XPARoNg)

Edv n avtAia rapayeiver avevepyr] yia 20+30 nuépeg, TIpIv aTTO TNV €KKivnon AEIToupyiag TTPETTEN TTAVTA VO EAEYXETE TNV €AeUBEPN TTEPIOTPOPN TOU
POTOPA Kal TNV ApxIKr TTARPwaon Tou udPAUAIKOU CUCTHMATOG.

Edv n avTAia kai o1 aywyoi 8ev umropolv va TTpooTaTEUTOUV aTrd TOV TTAYETO, TTPOXWPENOTE OE TTARPEG Adelaoua.

MNa epaitépw odnyieg cupBouleuTeite To KEQAAaIo 4 «ATTOBAKEUON Kal JETAKIVNON».

7 OEZH EKTOZ AEITOYPTIAZ KAl ANNOZYPZH

Kard tnv amméoupon Tou TTPOoIGVTOG, O XEIPIOTAG TTPETTEl va KTEAET TN BECN eKTOG AsiToupyiag kai Tn SIGAUCN Tou TTPOIGVTOG TNPWVTAG AUCTNPA TOUG
TOTTIKOUG KAVOVEG Kal KavoviopoUg Trepi d1dBeang atmoBAATWY, KOBWG Kal TIG OXETIKEG ATTAITHOEIG TTOU Ava@EPOVTal OTO EYXEIPIDIO.

8 ErTYHZH

Ma 10 v AOyw TTP0oIdV 1I0XUOoUV 01 iBI01 YEVIKOI 6pOI TTWANGNG TTou 1IoXU0UV yia OAa Ta TTpoidvTa Tng Caprari S.p.A.

YrevOupigetal 1diaitepa OTI pia aTTé TIG ATTAPAiTNTEG TTPOUTTIOBECEIG yIa TNV eVOEXOUEVN avayvwpion TNG eyyunong givail n Tipnon 0Awv Twv ETTINEPOUG
OTOIXEIWV TTOU ava@EéPovTal OTa GUVNUPEVA £yypapa KaBWGS Kal Twv BEATIOTWY USPAUAIKWV KAl NAEKTPOTEXVIKWY TTPOTUTTWY, BaCIKA TTpoUTré0ean yia
TNV €TITEUEN TNG OPAANG AgITOUpyYiag Tou TTPOIGVTOG.

O1 BAGBeg atrd eBopd A/kal dIGBpwan dev KAAUTITOVTAI ATTO TNV £yyunon.
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9 AITIEZ ANQMAAHZ AEITOYPIIAZ
AuokoAigg MBavég aitieg A1opBwTIKG péTPO
1. H nAekTpikn avTAia dev §ekiva. 1.1. O d10KOTITNG €TTIAOYNG BpiokeTal oTn Béon | 1.1. EmMAEETE TN Béon ON.
OFF.
1.2. O nAekTpoKIVNTAPAG BEV TPOPODOTEITAI. 1.2. EAéyETE TNV aKEPAIOTNTA TOU NAEKTPIKOU
ecorAiopoU. EAEyETe av uTtdpxel
TpoPodoaia.
1.3. O1 autdpaTEG CUOKEUEG EAEYXOU 1.3. MNepipévere va atrokatacTabouyv ol
(810KOTITNG €TTITTESOU K.ATT.) BeV divouv Tn aTTapaiTNTEG OUVONKEG A EAEYETE TNV
ouykatdBean Toug. QATTOTEAECHUATIKOTNTA TWV AUTOUATIOUWV.
2.  O1 nAekTpIkéG Ao PAAEIEG KaiyovTal 2.1. ACQAAEIEG QVETTOPKOUG BaBuovounong. 2.1. AVTIKOTOOTAOTE PE NAEKTPIKEG
KOTA TNV EKKivnon. aoPAAEIEG TTOU gival KATAAANAEG yia TNV
aTmoppOPNaN TOU KIVNTAPA.
2.2. AVETTAPKAG NAEKTPIKY HOVWOT. 2.2. EAéyETe TNV avTioTaon HOVWONG PE TO
wpopeTpo. Edv gival amrapaitnto, eAEyETE
I QVTIKOTAOTAOTE TOV NAEKTPOKIVNTHPA.
2.3. To kaAwdio Tpogodoaiag dev gival TTAéov | 2.3. ETMOKEUAOTE 1, €AV €ival aTTapaitnTo,
aoikTo. QAVTIKOTAOTAOTE TO KOAWDIO.
3.  To peAé urepPOPTWONG TTAPEURAIVEL 3.1. Aev @tdvel TTAAPNG TAon o€ OAEG TIg 3.1. EAéyETe TNV akepaidTNTa TOU NAEKTPIKOU
META OTTO HEPIKA SEUTEPOAETTTA PACEIG TOU NAEKTPOKIVNTAPA. e¢otrAiIopoU.
A&iToupyiag. EAéyEte Tn oUO@IEN TOU PTTAOK
QAKPOOEKTWIV.
EAéyére Tnv TAON TPOPOdOCIaG.
3.2. H katavaAwon peupaTtog dev gival 3.2. EAéyETe TNV avicoppoTria OTIG QATEIG
100PPOTTNHEVN OTIG GACEIG. oUpewva pe Tn diadikaaoia TTou
AvVAQEPETal TNV TTOPAYPaPo 5.5
«HAEeKTPIKEG OUVOETEIG KAl TTANPOPOPIESY.
Edv eival ammapaitnto, eAéyETe A
QVTIKATACTAOTE TOV NAEKTPOKIVNTAPA.
3.3. H ammoppdenon petpatog dev givai 3.3. EAéyETe TNV akpifeia Twv cuvOECEWY
(PUOIOAOYIKT). ACTEPWV 1 TPIVWVWV.
3.4. Eo@aApévn BaBuovounon Tou peAE. 3.4. EAéyEre TNV akpIfn éviaon Tng
BaBuovounong.
3.5. O pétopag TnG povadag eival 3.5. ATrevepyoTroInoTe TNV TPOPOdOCTia Kal
MTTAOKAPITHEVOG. TIPOCTTABNOTE Va ATTEAEUBEPWITETE
XEIPOKivNTa TOV pdTOPA.
Edv eival amrapaitnTo, oTeiATe TOV
oU0TNHa OTO £E0UCIOBOTNHEVO KEVTPO
aépPIg.
3.6. H 160N Tpo@odoaciag dev Taipiddel pe auth | 3.6. AVTIKATOGTAOTE TOV KIVNTHPA 1] EAEYETE
TOU KIVNTHPQ. TNV TTapoxn PeUPATOG.
4. To peAé urep@OpPTWONG 4.1. EopoApévn BaBuovopunon Tou peAE. 4.1. Acite 3.4.
ivspYOW(')IEITdI HETE aTT6 PEPIKA AETTTG 4.2. H 1don Tou nAekTpIKOU peUATOG €ival 4.2. EANéyETE TIG DIaPPOEG OTO OIKTUO
eiToupylas. TTOAU XauNnAn. TPo@odoaUiag.
Edv eivar ammapaitnTo, ETTIKOIVWVAOTE YE
TOV QOpPEQ TTAPOXAG
4.3. H karav@dAwaon pedpatog dev givai 4.3. Acite 3.2.
100pPOTTNUEVN OTIG GACEIG.
4.4. H amoppo®non peuparog dev gival 4.4, Acgite 3.3.
(PUOIOAOYIKT).
4.5. H nAekTpIkA avTAia dev TTEPIOTPEPETAI 4.5. Zreikte TN povada oTo £6oUCI0dOTNUEVO
eAelBepa Adyw TG TTapouciag onueiwv KEVTPO OEPPIG.
TPIRAG.
4.6. YynAn Bepuokpaacia NAEKTPIKOU TTivaKa. 4.6. BeBaiwbeite 0TI TO peAé gival o€
avTioTaBuIouévn Bepuokpacia dwaTiou.
MpooTaTEWTE TOV NAEKTPIKO TTiVAKO
eAéyxou a1rd Tov Ao Kal T BepudTnTa.
4.7. O KIVNTAPOG TTEPIOTPEPETAI TTPOG TNV 4.7. AvrioTpéyTe 80O AT TIG TPEIG PATEIG.

avTiBeTn KatewBuvan.
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AuokoAigg MBavég aitieg AlopBwTIKda péTpa
5.  H nAekTpikA avTAia amrodidel TToAU 5.1. Eicodog aépa arrd 10 OTOMIO 5.1. Au¢noTe Tn 0TdOUN TOU UYPOU GTO GTOUIO
XapnAn pon. avappopnong. avappoenong.
5.2. O KIvNTAPOG TIEPIOTPEPETAI TIPOG TNV 5.2. AvmioTpéwTe dUo atrd TIG TPEIG PATEIG.
avTiBeTn KateuBuvon.
5.3. H BaABida ouykpdTnong eival HEPIKWG 5.3. AmoouvappoAloynoTe TNV BaABida atrod
@Payuévn. TOV aywyo Kail eAEYETE.
5.4. ®Bappévn nAeKTPIKA avTAia. 5.4. Z1eiATe TNV avTAia 01O £€0UCIOBOTNHEVO
KEVTPO OEPPIG.
5.5. MepIkwg KAEIOTO KAQTTETO. 5.5. Avoi¢te Tn oTPOQIYYO.
5.6. H avTAia Acitoupyei uTtd CUVOAKEG 5.6. ZuykpiveTe TNV TTiEGN GTO ONUEio
oTnAaiwong. avappo®naong pe Tig TipéG NPSH tTou
avo@EPOVTal OTN OXETIKI TEXVIKA
TEKUNPIiwaoN
6.  H nAekTpikA avTAia, av ka1 Aeitoupyei, | 6.1. AvtAia atmoouvdédnke Adyw averrapkoug | 6.1. Acite 5.1.
dev Slavépel kaBoAou vepo. KAQTTETOU.
6.2. H avTtAia atroouvdédnke Adyw 6.2. EAéyETE TNV €TTIAOYR TOU TTPOIOVTOG.
uTTEPBOAIKAG PONG. MeiwaTe Tov pubuod porg Asitoupyiag atd
TO KAQTTETO TOU CWAAVA KATABAIYNG.
6.3. H BaABida ouykpdTnong £xel KAEIBWOEL. 6.3. Acite 5.3.
6.4. H otpd@iyya gival KAEIOTA. 6.4. PuBpioTe Tn oTpd@Iyya.
6.5. YmepPBoAikd @Bapuévn nAekTpIKr avTAia. 6.5. Acite 5.4.
7. H nAektpiki avtAia gival BopuBwdng 7.1. Eo@aApévn eykatdoTacn ouoTHUATOG. 7.1. Acite 5.1.
Kau Soveira. 7.2. Nepd pe upnAn TTEPIEKTIKOTNTA OE OEPIQ. 7.2. Acite 5.1.
7.3. ®Bopd Tou Ggova. 7.3. Acite 5.4.
7.4. Avetropknig oTepéwan otn Baon otApIENG. | 7.4. ETTaAnBeloTe oUppwva Pe TIG 0dnyieg
aTnv Tapaypa@o 5.3 «Mnyavikég
OUVOETEIGY.
7.5. H avtAia Aeitoupyei uttd Guverikeg 7.5. Acite 5.6.
oTnAciwong.
7.6. YTepBOAIKEG KATOTIOVAOEIG TTOU 7.6. EAéyETe TIG TIPEG PEYIOTNG KATATTOVNONG
peTadidovTal atrd TIG CWANVWOEIG OTO TTOU ava@EépovTal OToV TTivaka
OwHMa NG avTAiag. «Karatrovnon oTig @AGvTZEG» OTO
Ke@AAaio 11 «Texvikd oToixeia, diacTdoelg
Kal Bapog».
ZUVOEDTE TNV aVTAIa OTOUG CWANVEG HEOW
OUVOETUWY avTIoTABUIoNG.
8. H nAektpavrAia dev oTapartd autépata. | 8.1. AveTrapkig TTapoxn TG NAEKTPAVTAIGG. 8.1. EAéyEre TNV emAoyn TnG nAekTpavTAiag.
Acgite emriong 5.3. - 5.4. - 5.5.
8.2. O1 auTOATEG CUCKEUEG EAEYXOU 8.2. Acite 1.3.
(S1aKATTTNG £mITTESOU K.ATT.) Oev Sivouv Tn
ouyKaTtdBeor| Toug.
9. H udpauAiki oTeyavotroinon oTov 9.1. H udpauAiki ateyavoTroinon dev eivai 9.1. AVTIKOTOOTAOTE TO
agova oTdadel uTrePBOAIKA. TTAéOV OTTOTEAECUATIKN. akohouBwvTag Tn diadikaaia TG
TTapaypdagou 6.3 «ZuvTipnon». Eav
€ival aTrapaitnTo OTEIATE TN JovAada oTo
€¢oua10d0TNPEVO KEVTPO TEPRIG.
64 EMMOPIKO AIKTYO kai katdhoyog KENTPQN ZEPBIZ otV 10To0€Aida www.caprari.com Caprari S.p.A.
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PYCCKUN
MepeBoa opuUruHanbHOW UHCTPYKLUMN

YKA3ATEIJb
1- O6was nHhopmaumsa cTp. 65
2 - Be3onacHocTb cTp. 67
3 - OnucaHue n o6nacTb NPUMMeHeHUsA uspenus cTp. 67
4 - XpaHeHue n nepemeLyeHune cTp. 68
5 - C6opka 1 ycTaHOBKa cTp. 68
6 - Ucnonb3oBaHue, ynpaBreHme un o6cnyxmBaHue cTp. 70
7 - BbiBOoA 13 akcnnyaTtauMm u AeMOHTax cTp. 71
8 - FapaHTuA cTp. 71
9 - Mpu4YnHbI HeNpaBUITbHOW PaGoThbI cTp. 72
10 - HomeHknaTtypa/TunoBbie ce4eHusi cTp. 74
11 -  TexHWYeckune xapaKTepPUCTUKU, pa3Mepbl U Bec cTp. 75
12 - To4yku nogbemMa Asisi Norpy304HO-pPa3rpy30o4HbIX padboTt cTp. 83

Jeknapauusi COOTBETCTBUA (M3BrNeKaemasi)
WHdopmauusa o komnaHum Caprari, aunepe u/unv cepBMCHOM LieHTpe

1. OBLWAA UHOOPMALUA

1.1 PaclwudpoBka npegynpexgarolimx 3Ha4KOB
MHCprKLI,I/WI, npuveegeHHble B JOKYMEHTaL U N KacarLneca TEXHUKU 6e3OI'IaCHOCTVI, OTMEYEHbI 3TUM CMMBOSIOM. X Hecono,u,eHme
MOXeET NoABEPrHyTb PUCKY 340POBbE NepcoHana.
MHCprKLI,I/WI, npuBefeHHble B JOKYMEHTaUMU N Kacalowmneca TeXHUKU B6e3onacHocTn npun pa60Te Cc SJ'IeKTpOOGODy,D,OBaHVIeM,
OTMeYeHbl 3TUM CUMBOJIOM.

Mx HecobntogeHne moxeT noaBeprHyTb 340p0OBbE NepcoHasia pUCKy, CBA3aHHOMY C 3HeKTp0060py,El,OBaHIAeM.

BHUMAHWUE  VucTpykummn, npuseaeHHble B AOKYMEHTALMN 1 OTMEYEHHbIe 3TON HaAMMChIo, SBMSKOTCS OCHOBHLIMY NpeaynpexaeHnsMy Ans
NPaBUIbHON YCTAHOBKM, SKCTMyaTaLMu, XpaHeHWs, YyTUInW3aumu camoro usaenusi. OAHako Ans 6e3onacHoro W HaaeXHoro
yNpaBneHust N3aen1eM Ha MPOTSHKEHUM BCEro cpoka ero Chyx6bl HeoBXxoauMo cobniopaT BCe yKasaHus, coaepKalluuecs B
JIOKYMEHTaLN.

I'IpquTa|7|Te PYKOBOACTBO MO UCNOJ1Ib30BaHUIO N TEXHUYECKOMY OﬁCJ‘Iy)KI/IBaHI/I}O.

OGpaTI/ITe BHMUMaHWe Ha Bpallarolinecsd 4acTtu.

1.2 A O6Lwwue cBeaeHus

Y6enuTech, 4TO oGopy,qosaHme, yKa3aHHoe B HaknagHon, COOTBETCTBYET dakTuyeckm nony4eHHoOMY 13aernmio N 4TO OHO He NoBpeXaeHo.

Mpexae yem npuctynutb k paboTe ¢ NpuobpeTeHHbIM 060pyAOBaHMEM, O3HAKOMBLTECH B MONIHOM OOBbEME C MHCTPYKUMSMU, COOEPXALLMMUCH B
KOMMIEKTHOM JOKYMEHTaLUN.

PyKOBO,EI,CTBO 1 BCHO CONPOBOAUTENbHYO OOKYMEHTauuto, ABndaromneca HEOTBbEMIIEMOW YacTbio U3genus, Heobxoammo XpaHUTb 6epe>KHo N Takum
o6pa30M, 4YTOObI C HUMU MOXHO b0 03HAKOMUTLCS Ha NPOTAXEeHUN BCero cpoka CJ'Iy)K6bI nsgenvs.

3anpelyeHo BOCNPOU3BOAUTL KaKyl-nMbo 4YacTb 9TOW AOKYMeHTauuu B noboi dopme 6e3 NMCbMEHHOro paspelleHus Npou3BoAUTENS.
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1.3 OnucaHue AaHHbIX HA uAeHTUUKaLMOHHOM Tabnuyke aneKTpoHacoca
T™MNn [MonHbIA KOA, aneKTpMYecKoro Hacoca
Ne Koa aatbl n/unn cepuinHbIi HOMEp, W/UNn CEPUNAHBIA HOMEP KNMeHTa, /W HoOMep 3akasa
Q [n/c] [m3/4] HomuHanbHbIN pacxon H [m] HomuHanbHbIN Hanop
H makc. [m] MakcrmanbHbIn Hanop — HanpaeneHwve BpaLlLeHus
NBEP % K1 Hacoca MEI MHaekc MUHUManbHON ahdEKTUBHOCTN
1.4 PacwmndpoBka Tabnuyku gBuratenen
TN MonHbI KOoA ABUraTens U [B] HoMuHanbHOe HanpshkeHne NUTaHus
Ne Koa gatbl n/unu cepuiiHbii HOMEP, U/MNN CEPUNHBLIA HOMEp KMeHTa  ~ [MepemeHHbI TOK
1 [A] HomuHanbHbIn noTpebnsembiii Tok flu] YacToTa
P, [kBT][n.c.] HomuHanbHas BbIXO4HasA MOLLHOCTb n [MuH'] Yucno o6opoTOB B MUHYTY
cos ¢ KoadhdpuumeHT MoLHoCTH S$1 HenpepbIBHbI pexxum
IP54 CTeneHb 3awWwuTbl 3rieKTpoaBuraTens I. Cl. Knacc nsonsuum
1.5 OnucaHue Koaa 3NeKTpPMYeCcKoro Hacoca

Mpumep kopa anektpoHacoca: MDT50A+M301102221-V

MD T

50

A |+ M3 0110 2 1 -V

Cepusa MD
2-MNOMCHbI MOHOBMOYHBIN 3NEeKTPOHACOC

C mMexaHn4yecknm YNNOTHEHNEM

Ocobble xapaKTePUCTUKM = HET MHOPMaLIK
= pasnuyHble 0COGEHHOCTU

HomuHanbHbIM gnameTp HarHeTaTenbHOW ropsioBUHbI

Mopenb

Cepvm aoBurartens

HomuHanbHas BbIxoAHasi MOLLHOCTb ABuratens (kBT)

Kon-Bo nontocos

Kop nokonexus

YacTtoTta cetn V=50Ty

1.6 MpenynpexaeHus

[Ins obecneyeHns GesonacHocTn n 3(PPEKTUBHOCTN BO BpEMS aKcnnyataunn nsaenuna HeobXoAMMO BHMMATENMbHO N3YyHUTb KOMMJIEKTHYIO K HEMY

OOKYyMEHTaLUuIo.

MpUBEAEHHbIE HIKE MHCTPYKLMU OTHOCSTCS K M3OENUIo B CTAHAAPTHOM WCMOSHEHUM, paboTaloLeMy B HOpMaribHbIX YCIOBUSIX.

B03MOXHO HeNorHoe CooTBETCTBMNE NpeacTaBneHHON NHAopMaLmy Npu HanM4mum ocobeHHocTeN, YKa3aHHbIX B KO4e npoayKTa (I'Ipl/l HeobxoammocTn

B PyKOBOACTBO 6y,qu BHECeHa OoNnoJIHUuTeNnbHasa VIH(bOpMaLlVIH).

B cooTBeTCTBMU C Halleih MOMUTMKON MOCTOSIHHOTO YryYlleHUs NPoAyKUUW, OaHHble, YKa3aHHble B JOKYMEHTaLuW, U camo U3fenve MoryT ObiTb

n3meHeHbl 6e3 npenBapuUTenbHOro yBe4oMIIEHUSA Nponu3BoOAUTENA.

HecobnogeHne Bcex yKa3aHVII;1, NpvBEAEeHHbIX B 3TOMN OOKyMeHTauuu, HenpasuiibHOE UCNoSfib3oBaHME UM HeCaHKUMOHMPOBaHHasA Moandunkauns
YCTaHOBKM aHHYnupyet nobble rapaHTm n OTBETCTBEHHOCTbL NpoOU3BOANTENA 3a kakon-nnbo yu.tep6, HaHEeCEeHHbIN MI0ASIM, XXUBOTHBIM UN NMyLlecTBy.

BHUMAHUE! Hukorga He 3anyckanTe arperaT BCyxyto, Tak Kak MoALWMMHMKN Hacoca CMa3blBaloTCs NoAaBaeMom XUOKOCTbIO.
B Bepcusx ¢ BHYTPEHHUMM YacTAMU U3 TEPMOMITACTUYHON CMOMbl BO3MOXHbI NMOBPEXAEHUS TMAPaBINYECKMX YacTewn.
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2 A BE3OINACHOCTb

A BHUMAHUE

Heobxoanmo, 4ToObI onepartopbl cregosanu npuBeeHHbIM HUXXE YKa3aHUAM.

M3penve 6e3onacHo npun ncnonb3oBaHUKU MO HasHa4YeHUo NMpu ycrioBun, YTO OHO BBOAUTCA B 3KCMyatauuio, UCNONb3yeTCca U OﬁCJ‘Iy)KI/IBaeTCﬂ B
COOTBETCTBUU C UHCTPYKUMUAMU, coaepXallMMnNCca B 3TOM OJOKYMEHTE. He I/ICI'IOJ'IbSyIZTe n3genue He no HasHa4yeHuto.

M3penve, onucaHHoe B 3TOM pykoBoACTBe, npeaHa3Ha4YeHo ana I'IpOMI:ILIJJ'IeHHOFO/I'IpOCbeCCVIOHaJ'II:HOFO MCMNOnNb30BaHWs, BOAOCHabXeHws, opoLwleHnda
nnn aHanorn4yHoro, No3ToOMy TPaHCMOPTUPOBKA, YCTaHOBKaA, ynpaBneHue, TexHn4yeckoe OGCJ‘Iy)KVIBaHI/Ie, nobon PEMOHT 1 BbIBOA U3 3KCrnyaTauun
AOOIKHbI BbIMONMHATLCA cneunanm3npoBaHHbIM nepcoHanom C Heobxoammon KBaJ'IVICbVIKaLlI/IePI, OCHalleHHbIM COOTBETCTBYHOLLNM OGOpyﬂ,OBaHMeM,
KOTOprIZ N3y4nn un NoHAN coaepkaHune 3Toro pykosoacTtBa U nodon ,D,pyFOIZ OOKyMeHTauuun, npvlnaraemoﬁ K nsgenuvio. He ,D.OI'IyCKaVITe BbIMNOJIHEHNE
p860T Ha n3gennmn HeaBTOPU30BaAHHLIM NepPCOHasrioM. He nbiTantecb pa36|/|paTb nnun MO,D.I/ICbI/ILl,I/IpOBaTb YacTun usgenusa, 3a UCKnYeHmnem cny4yaes u
MeToA0B, ONMUCaHHbIX B JAaHHOM PYKOBOACTBE.

Bo Bpemsi kaxxaol oTAenbHOW onepauun HeobxoauMo cobrnoaaTbh BCe yKasaHuust Mo 6e3omnacHOCTW, NMPefoTBPaLLEHM0 HECYACTHbIX CIly4YaeB U
3arpsi3HeHNst OKpy>KatoLLel cpeabl, cCogepKallyecs B JOKyMeHTaLuu, a Takke nobble Apyrue orpaHuunTeNbHbIE MECTHbIE NOJIOXKEHUS B 3TOM 06nacTy.
WcnonbayiiTe cpeactBa MHAMBUAYaNbHON 3alMThI, ONMCAHHbIE HWDKE OJ1S BbINOMHEHWS orepauunii, B YacTHOCTU, Ha aTanax Takenaxa u MoHTaxa/
NeMoHTaxa.

m @ @ (Cneuo.qe)x.qa — 3allUTHbIe Nep4aTKku OT TeNNOBbIX, XUMNYECKNX onacHoCTen U MexaHU4YeCcKnx I'IOBpe)K,EI,eHVIVI, 3aunTHaa 06be)

Bo BpemaA paGOTbI HeobXxoAMMO crneauTb 3a NaBHOCTbLIO BpalleHua Bana B obnacTtu canbHuKa u 6bITh OCTOPOXHbIM, 4YTOObI HE OonycTtuTb 3axeaTta U
HamMaTblBaHWA o4eXdbl, BON1OC U apyrnx BeLlen.

I'Iepe,q BbIMNOMHEHNEM Nt0ObIX onepau,mﬂ cunsgenvem y6e,u,|/1Ter, YTO UCTOHHUK NUTAHUA HE NOAKITHYEH U YTO BCe CUCTEMbI aBTOMaTU4eCKoro

A 3anycka OTKIH4Y€eHbl. OnacHocTb QIIEKTPUYECKOro XapakTepa TakKke CyLlleCTByeT, eClih UMEKTCA 3neKTpuveckue kabenu, KOTOpble
He[OoCTaTO4YHO M30NMpoBaHbl U Tpe6yr0T 3aMeHbI/BOoCCTaHOBeHMs. B aTom crnyvae HeobxoaMMO HemeaneHHo coobwuTe 06 3ToM
OTBETCTBEHHOMY NnepcoHany.

Ey,El,bTe OCTOPOXHbI, TaK KaK npneogHasa mMallnHa U Hacoc npu pa60Te Cc ropﬂqeﬁ BOOOW MOryT HarpeBsaTbCA 00 OnacHoOM Anst KOXu Temnepartypbl
NOBEPXHOCTH.

B cnyyae noxapa B anekTpooGopyaoBaHUu He UCTONb3yiiTe Body Ans TylueHust. [o cooBpakeHusiM 6e3onacHOCTU 1 Anst 06ecneveHus rapaHTUnHbIX
YCMOBUI HEUCNPABHOCTb UMW BHE3aMHOE M3MEHeHUe NPOU3BOAUTENBLHOCTY U3AENUS 03HaYaeT, YTO MOMb30BaTenio 3anpeLleHo ero UCNomnb30BaTh.
YcTaHoBKa [OMKHA BLIMOMHATLCA TakuM 06pa3oM, YToBbl NMPeaoTBpaTWTL CrydalHbId OMacHbI KOHTAKT U3AENUs C MoAbMU, XUBOTHbIMUA 1
NOCTOPOHHUMM NpeameTamu. MNMpoueaypbl KOHTPOMS Y TEXHUYECKOTO 0GCNYXMUBaHUS AOMKHbI BbiTb MOATOTOBMEHbI BO M3bexaHue noGoi hopmbl
puvcka B CBS3M C HapyLLeHueM paboTbl nagenusi. Mndopmauuio o 6ezonacHom obpalleHnu 1 XpaHeHun cM. B rnase 4 «XpaHeHue U nepemMeLleHney.

3anpeu.|,aeTc;1 CHUMATb UMW U3MEHATb TabrnnYKn 1 3HaKMK, npuKpenreHHble npon3soanuTenem K Usgenmio.

3 OMUCAHME U 3KCNNYATALUA

31 TexHu4eckue n JKcnnyaTauuMoHHbIe XapakTepPUCTUKU

OnekTpoHacockl MD npefctaBnsaoT coboi Hacockl C OAHWM WM HECKONMbKMMWU LEHTPOOEXHbIMW pabounmn konecamu, pPacnonoXeHHbIMU
nocnefoBaTenbHO, KOTopble paboTatoT C HanpaBeHMeM BpaLLeHys No YacoBOW CTPeSKe, ECIN CMOTPETL CO CTOPOHbI 3NEKTPOABUraTens, v Hanpsamyo
COE[IMHEHBI C 3aKPbITbIM Hapy>XHbIM 311IEKTPUYECKUM ABUraTenieM, co cTeneHbto 3awmTsl IP54 (cornacHo ctaHgapTy EN 60034-5).

Ecnun nsgenue yctaHOBNEHO B COOTBETCTBMM C yKa3aHUSIMU, MPUBEOEHHbIMU B JAHHOM PYKOBOACTBE, M NPedyCMOTPEHHBIMU CXemMaMu, YPOBEHb
aKyCTUYeCKOro AaBreHusl, Co3gaBaemMoro MallMHON, AocTuraeT 3HadeHuii B AB(A), ykasaHHbIX B Tabnvuax rmasbl 11 « TeXHU4ecKue XxapakTepucTuKy,
pa3mepbl 1 BEC».

B yacTHocTu:

- U3MepeHue LyMa NpoBOAMIIOCh B cooTBeTCTBUM C ISO 3746;

- TOYKM 3amepa B cOOTBETCTBUM ¢ pernameHTom UE 2023/1230, pacnonoxeHbl Ha paccTosiHum 1 MeTpa OT KOHTPOIbHON NOBEPXHOCTU MaLUWHbI 1 1,6
MeTpa OT nona unu nnatopMbl 4OCTYNa;

- MaKcuMasbHOe 3HayeHne HaxoauTcs B 061acTu Co CTOPOHbI BEHTUNSITOPA SNeKTpoaBUraTens;

- 3HayeHus umetoT gonyck + 3 ab (A);

- MokasaTenu Hacoca M3MepsoTCs B pexume makcumansHoro Krp.

CnoxHble 3Ha4YeHust Wyma ByayT npefocTaBneHbl Mo 3anpocy BO BPeMs 3akasa.

3.2 Cdrepbl ucnonb3oBaHUA

WMapenve CTaHO4apPTHOro UCMONTHEeHUA nNpeaHa3HavYeHo aAnd OTKavykm YMCTON BOAbI U3 CﬁOpHOI7I €MKOCTU Unun Ansa noaHATUA OaBleHuA.
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3.3 MpoTtuBonokasaxuusa: BHUMAHUE

CTaHaapTHbI paboTaroLLmii NPoAYKT He NoaxoauT Ans:

- paboTbl BCyxyto;

- NepekavnBaHns XMOKOCTEN, OTUYHBLIX OT YACTON BOAb!;

- NepekaynBaHns XUOKOCTEN C KOHLEHTpaumen TBepablx YacTtu Beile 0-20 r/m® (0-20 YacTeir/MInH) COOTBETCTBEHHO AN MEXaHUYECKOrO YNIOTHEHUS!
UNN canbHUKa;

- NepekaynBaHus xuakocten npu Temnepatype Bbiwe 90 °C (194 °F);

ﬁ - nepeKavynsaHue nerkoBocniameHanLwmnxca XNOKOCTEN;
- pa60Ta B MecCTaXx, OTHECEHHbIX K B3PbIBOOMNACHbLIM;

- paboTbl Npu 3aKkpbITOM NaTpybke Gonee: 15 MUHYT c x)uakocTbio Npu Temnepatype 40 °C;
2 MUHYT C xungkocTbto npu Temneparype 90 °C;

- paboTbl ¢ 3aMeTHbIMU NepepbiBaMu (CM. mMaBy 11 « TexHU4eckue AaHHble, pa3Mepbl U BEC);
- pabotbl Ha BbicoTax 6onee 1000 M (MOXET BapbUpoBaThLCS B 3aBUCMMOCTU OT UCMONb3YEMOro 3MeKTpoaBUraTens);
- paboTbl Npu TeMnepaType okpyxatoLero Bo3gyxa 6onee 40 °C (MOXeT BapbUpoBaThbCS B 3aBUCMMOCTU OT UCMOMb3YEMOro 3MeKTpoABUraTens);
- AaBrneHue BcacklBaHus Hke Tpebyemoro NPSH (cM. TexHMYeckyto nnm Toproyto fAokyMmeHTauuo Caprari S.p.A.);
- pabouero faBneHus Bolwe: Ans Mmodenu MD: 10 6ap c xuakocTbio npu Temnepatype 40 °C;
9 Bap c xuakocTbto Npu Temneparype 90 °C;

A Takke npoBepbTe COOTBETCTBUE npoaykta no6bIm COOTBETCTBYHOLNM MECTHbIM OrpaHN4YeHUAM.

ﬁ Bcerga obGpallaiTech K AaHHbIM 3aka3a M COOTBETCTBYHOLLEN TEXHUYECKOW AOKYMeHTauuu, npefoCTaBneHHOW komnaHuen Caprari,
ANS NONyYeHnst MHOPMaLMU O AOMOMHUTESNBHBIX XapakTepUCTUKaX, 3aBUCALLMX OT BapuaHToB / 0COBEHHOCTEN / KOHMUrypaumii
npuoBpeTeHHOro N3aenus.

4 A XPAHEHUE U NEPEMELLEHUE
4.1 XpaHeHue 1 pekoMeHAaLuKn No ynakoBke
XpaHI/ITe n3genue B Cyxom un Hesanbl1IEHHOM MecCTe.
A He ,D.OI'IyCKaIZTe HeyCTOVNVIBOCTI/I, KOTOpasA MOXET BO3HUKHYTb 13-3a HENPaBWUITIbHOIO pacnosioXXeHua nsaenu4a.

PerynapHo npoBopauunBaiTe BpaLLaloLLnecs YacTu, YTobbl n3bexaTb BO3MOXHOrO 3akMHMBaHNA (CM. COOTBETCTBYIOLLYIO Npoueaypy B pasgene 5.1
«[lMpeaBapuTenbHbie MPOBEPKUY).

BHUMAHUE [ns Ge3sonacHoro xpaHeHusi Nocre WCMonb30BaHUS HAacoc HeobXOoAMMO TLATENbHO OYUCTUTL (CTpOro usberasi NpPUMeHeHUst
NPOW3BOAHbIX YIIEBOAOPOAOB) U OCYLUNTb BHYTPU CTPYEN CXKaToro Bo3ayxa.

BHUMAHME Cnegute 3a Tem, 4TOObI aneKTpoaABUraTenb He noaBeprasncs BO3AENCTBMIO aTMOCHEPHbIX hakTOPOB, KOTOPbLIE MOTYT MPUBECTM K €ro
NoBpEXAEHUIO (NPOBEPLTE COBMECTUMOCTb OKPY»KatoLLel cpeabl CO CTENEHbIO 3aLLUUThI, yKka3aHHOW Ha Tabnuuke anekTpoaBuraTens).

4.2 BesonacHocTb Mpu NogbLemMe U Norpy3o4Ho-pasrpy3oUHbIX paboTax

BHUMAHME W3genue cnegyeT nepemMellaTb OCTOPOXHO, UCMOMb3ysi NOAXOAsLLME NOAbEMHbIE CpeaCcTBa U CTPOrbl, COOTBETCTBYOLLME Npasunam
TEXHUKM Be3onacHoOCTu.

Ob6paluanitechb C 3genvem, Kak ykasaHo Huxke 1 B kKoHue rmaBbl 11 - «Pa3mepbl 1 Bec» B cneuunansHoM naparpade « Toukv nogbema ans
A Nnorpy3o4Ho-pasrpy3oyHbix pabot». Komnanus Caprari S.p.A. He NocTaBnsieT cpeacTsa Ans nepemellenusi. Becerga yunTeiBaite obwui
BEC NnepemeLlaeMbIX KOMMOHEHTOB.
[insa onpefeneHns Beca KOMNOHEHTOB CM. AaHHble B rnase «Pa3mepbl n Bec».
3anpellaeTca nepemelLaTtb yCTaHOBKY 3a arekTpuyeckune kabenw.

B yacTHocTU:

- ANs nepeMeLLeHnst ANeKTPOABUraTENs UCMOSb3YNTe COOTBETCTBYIOLLME TOYKU KPEMMEHUs, KOTOPbIMU OH AOMKEH OblTb OCHALLEH;

- ONs NepeMeLLeHnst 3HA0TEPMUYECKOro ABUraTens obpaTuTeck K UHCTPYKLMSM B COOTBETCTBYIOLLEM PYKOBOACTBE MO IKCMyaTauum u TEXHUYECKOMY
0o6CcnyXMBaHMIO, KOTOPLIM OH AOMKEH ObITb YKOMMMEKTOBaH;

- ONs NepeMeLLeHnst arperarta HMKorga He UCnorb3ynTe TOYKU Nogbema, KOTOPbIMU OCHALLEH 3MeKTpoABUraTesb, a UCNONb3yNTe PEMHU, MpoxXoasine
nof y3nom anekTpoHacoca, ybeamBLumMCh, YTO Npy nogbemMe obecneunsaeTcsl yCTONYMBOCTb.

BHUMAHUE Y6egutech, 4TO YyCTPOWUCTBO He NoaBepraeTcs BO3AEWCTBUIO aTMOCKHEpPHBbIX (DaKTOpoB, B COOTBETCTBUM C €r0 CTEMEHLIO 3alUUThI,
KOTOpble MOTyT MOBPEAUTb Ero.

5 CBOPKA U YCTAHOBKA

f Tonbko KBanMULIMPOBaHHbI NepCOHan MOXET NPUCTYMNUTb K OKOHYaTENbHOWM YCTaHOBKE U3Aenusi.
YcTaHOBLUMK U MOMb30BaTeNb AOMMKHbI YOEAMTLCS, YTO Y HUX eCTb BCA Heobxoammasi uHdopmauums. B npotmBHoMm criydae obpatutech kK
Caprari nnv B ynoriHOMOYEHHbIN CEPBUCHbIV LIEHTP.

ﬁ Bcerna obpallanteck Kk AaHHbIM 3akasa M COOTBETCTBYHLLEW TEXHUYECKOW OOKyMeHTauuu, npefocTaBrneHHon komnaHuen Caprari,
ans nonyyeHuss MHOpMaLumn O OOMOMHUTENbHBIX XapakTepUcTMKax, 3aBUCALLMX OT BapuaHTOB / O0COBGeHHoCTeln / KoHdurypaummn
Np1MOBPETEHHOIO M3aEnUs.

YcTaHoBLLMK 06513aH NPOBEPUTb Kak MUHUMYM CriedyHoLLMe YCIIoBUS, YkadaHHbIe B MyHKTax «5.1 MpeaBapuTenbHbie NpoBepKku» 1 «5.2 XapakTepucTuku
CUCTEMbI».

He BbiGpacbiBaiiTe ynakoBOYHbIM MaTepuarn B OKpy>KatoLLyto cpeay, cobniogante A4encTBytoLmMe MeCTHbIe Npasuna yTunusauum 1 npeaoTepatleHnst
3arpsis3HeHUsl OKpy>atoLLelt cpepl.
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5.1 MpeaBapuTenbHble NPOBEPKU

BHUMAHUE PerynsipHo npoBepsinTe cBOGOAHOE BpallleHMe 3rekTpoHacoca, BO3AENCTBYS Ha MbICKM Bara KI4oM.
5.2 XapakTepucTukn o6opyaoBaHUs

Y6eautecs:

- YTO AaBreHve BCacbiBaHNs Ha BXOAe Hacoca COOTBETCTBYET TpebyeMbiM YCNOoBKAM (CM. crieumanbHy TEXHUYECKYIO OKYMEHTaLNIO);

- YTO ANSt OTKa4KkM M3 cOOPHON EMKOCTU MUHUMANbHbIV AMHAMUYECKWIA YPOBEHb BOAbI MO3BONSAET n3bexatb 06pasoBaHus BUXPS (OPUEHTUPOBOYHOE
MUHUMarnbHoe norpyxenve 0,5 m).

Y6epuTech, 4TO nopatoLas Tpyba ocHalleHa:

- OBbICTpo3aKpbIBalOLLMMCSH 0OpaTHbLIM KnanaHoM Ans 3aluTbl Hacoca OT rMApPoyAapoB;

- 3anopHasi 3afBWKa ANs perynmpoBku paboyero AnanasoHa;

- MaHOMETPOM.

Y6epuTech, 4TO TPyOONPOBOA BCAChIBAHUSA:

- npenATcTByeT 06pasoBaHMIO BO3AYLUHbIX KaPMaHOB;

- OCHalleH OHHbIM KnamnaHoM, eCfi HacoC YCTAaHOBIEH HaA YPOBHEM XUAKOCTM, YTOObI €r0 MOXHO ObIno 3anonHuTb (cM. pasgen 6.1 «[yck»).

Takke ybeomTech, 4To:

- NPV yCTaHOBKEe B 3aKPbITOM NOMELLEHNN 0becrneynBaeTcs BEHTUNALMSA BO N3bexaHne NoBbILLEHNS TemnepaTypbl BO3ayxa;

- arperar yCTaHOBIEH ferko AOCTYMHbIM AN NPOBEPKM 06pasom;

- MpY HEOBXOAMMOCTH CHU3UTL YPOBEHb LLIyMa CUCTEMbI, HACOC COEAMHSIETCA € TpybaMu Yepes KOMMeHcaTopbl ANt MOrMnoLeHns Bubpauun;

- Hacoc v TpyObl 3alUyLLEeHbl OT 3amMep3aHus NpY HU3KKMX TeMreparypax;

- BCInyYae nepekayku ropsiynx XnaKocTemn NoBepXHOCTW Hacoca v TpyD, KOTopble MOTyT NpeBbILLaTh Npeaensl, ykasaHHble B cTaHaapTax EN 563 n EN
809 (B kayecTBe NepBOro KOHTPONbHOro 3Ha4YeHUs 80 °C), BOMKHbLIM 06Pa3oM 3aLLLLIEHb! OrpaXAeHUSIMU, NPEeAHA3HAYEHHbIMY ANs NPefoTBPaLLeHNs
OXOrOB KOXM MNP KOHTaKTE;

BHUMAHUE TpyGbl fomkHbI GbiTh 3aKpenneHbl psgoM C KOPMycoM Hacoca, Tak Kak OH HY B KOEM CrlyyYae He JOIKEH BbIMOMHATh (OyHKLMIO TOYKM
onopbl. Cunbl (F) nMomeHTbl (M), nepefaBaemble Tpybamu, Hanpumep, n3-3a TeNS0BOro paclUMpeHnsi, COOCTBEHHOrO Beca, NEPEKOCOoB,
OTCYTCTBUSI KOMMEHCATOPOB, MOryT AEACTBOBaTb OAHOBPEMEHHO Ha BCAChbIBAlOLLME U HAarHeTaTenbHble NaTpyoKn, HO OHU HU B KOEM
crnyyae He OOIMKHbl NMPEeBbIaTbh MakCcumarnbHO AOMYCTUMbIE 3HAYEHUs], yKasaHHble B Tabnuue «Ycunust Ha cdnaHuax» B rmase 11
«TexHn4Yeckne xapakTepuUCcTUKn, pa3Mepbl 1 BECY.

5.3 CoeavHeHne MexaHM4YeCKUX y3rnoB

YcraHoBka JfieKTpoHacoca Ha OCHOBaHue
aﬂeKTpOHaCOC,D,Oﬂ)KeH ObITb XXECTKO 3aKpenreHHa yCTOVNVIBOIZ n npquon OﬂOpHOVI NOBEPXHOCTN C NOMOLLIbIO NpeayCMOTPEHHbIX aHKEPHbIX OTBepCTI/IVI.

5.4 MopgknioyeHne K ruapaBrIM4yecKkon cucteme

CoefMHeHVe CO BCacbIBAOWMM U HarHeTaTenbHbIM NaTpy6KOM OCYLLECTBISETCS C MOMOLLBI0 MM hriaHLeB co CTaHOAapPTHLIMU OTBEPCTUSAMMU, UK
Tpy6bl € razoBow pe3bbon.
HekoTopble aneKTpoHacoChl MOTyT NMOCTaBMATLCS MO 3anpocy C OTBETHbIMU (oraHuamu (cM. rmaey 11 « TexHUYeckue AaHHble, pa3Mepbl U BEC»).

5.5 MopknoyeHNsa u MHoOpMaLMA NO INEeKTPOOOoOpPyAOBaHUIO

aﬂeKTpI/ILIeCKVIe coeiIMHEHUA OOJMKEH BbIMONMHATb KBaﬂVIq)VILlI/IpOBaHHbIVI nepcoHan, TwarternbHO cobniogas Bce ,EleIZCTBy}OLLWIe npasuna ©6esonacHocTN U
cnegya cxemam noakrnyeHusd, npuseeHHbIM B PyKOBOACTBE U NpunaraemMbiM K LLUUTaM yrnpaBleHnd. Bce xxenTo-3eneHble 3azemnsoLine NPOBOAHUKN
[OMKHbI BbITh NOAKIIOYEHbI K LENU 3a3eMIIEHUS CUCTEMbI nepen noaknyeHnem gpyrmx npoBoAoB, a Npu OTKIMKOYEeHUN asuratena nx HeobxoaMmo
OTCOeUHATbL B NOCnenHow o4yepeb. CBoboHbIe KOHLbI kKabenen HU B KoeM Clny4ae Henb3da norpyxatb B BOA4Y UK Kakum-rnmbo o6pa30M MOYUTb.

AnekTpuyeckoe o6opygoBaHue

Y6eanTech, YTO AMEKTPUYECKUIA WNUT yNpaBrieHnss COOTBETCTBYET HOpMaM 1 TpeboBaHUsIM, U, B 4aCTHOCTU, UMEET CTEMEeHb 3aluThl,

A COOTBETCTBYIOLLYIO MECTY YCTaHOBKW. OneKkTpoobopyaoBaHMEe peKoMeHAyeTCsl yCTaHaBnuMBaTb B CYXMX, XOPOLUO BEHTUIMPYEMbIX
NMOMELLEHNSX M NPU He KCTPeMarbHbIX TemrepaTypax oKpyxatolen cpeabl (Hanp., -20 + +40 °C). B npoTMBHOM crly4ae ucnonb3ynte
obopynoBaHue B cneuuanbHOM UCMOMHEHWN.

BHUMAHUE

OnekTpoobopyaoBaHMe ¢ HEAOCTATOYHbIM Pa3MEPOM UIN MITOXUM Ka4eCTBOM MOXET MPUBECTU K ObICTPOMY U3HOCY KOHTaKTOB W, Kak CrefcTBuUE,
K HecbanaHCUPOBaHHOMY MUTaAHWIO ABUraTerns, YTo MOXET MPUBECTM K ero noepexaeHuto. Npu HenpaBUNIbLHOM NPOEKTUPOBAHUMU U YCTaHOBKE
MHBEpTOpa U YCTPOMCTBA NSIaBHOro Nycka BO3MOXHO HapylUeHMUe LieNIOCTHOCTU HacoCcHOoro arperaTta. Ecnu coorBetcTBYlOWME NPOGEMbI
HeM3BEeCTHbl, 06paTUTECh 3a MOMOLLLIO B TEXHUYECKU opmuc komnaHum Caprari.

YcTaHOBKa Ka4eCTBEHHOTO 3reKTPoobopyA0BaHMS SBASETCA CUHOHMMOM 6e30MacHOCTU aKCnyaTaumm.

Bce nyckoBoe ob6opyaoBaHue Bceraa AOMKHO OblTb OCHALLIEHO:

1) rnaBHbIN BbIKMOYaTENb;

2) npegoxpaHWUTeNny COOTBETCTBYHIOLLErO pa3Mepa Unm MarHMTHas 3aluta OT KOPOTKOrO 3aMblKaHUS;

3) TpexnomnCcHbIN BbICTPOAENCTBYIOLLNIA KOHTAKTOP C BbICOKOW OTKITHOYatOLLEN COCOBHOCTLIO;

4) TpexnontcHoe BbICTpoaeNCTByOLLIEE TENSIOBOE pere C Py4HbIM COPOCOM Mpu BbIPOBHEHHOW TeMMNepaType OKpyatoLen cpeapbl AN 3alumTbl OT
neperpysok 1 obpbiea ¢asbl.

- Takke pekoMeHayrTCs -

5) BoONbTMETpUYEcKoe pere Ans 3aluThl OT NepenasoB HanpsKeHUs;
6) YCTPOMCTBO 3aLLMTbI OT CYXOro X0Aa;

7) BONMLTMETP M aMrnepmeTp.
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AnekTpuyeckoe coeguHeHne AneKkTpuyeckoe coeguHeHne Mopsanok nogknoyeHna Y - A
TPeyronbHUKOM 3Be3aom
CHUMWTE NNacTUHbI C KNIEMMHOW
KOMNOAKM U COEAUHUTE KIEMMbI C
w2 (2) U2 (%) vz () w2 (Z)[. WEEy O i) .j COOTBETCTBYIOLLUMMW Ha CTapTepe.
U1 (V) V1 (V) W1 (W) u1 (U) T V1 (V) T w1 (W) T
L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘

HanpsikeHue nutaHma

BHUMAHUE VYGeguTecb, Y4TO 3HAYEHNS YACTOTbl U HaNPsSKEHWS], ykadaHHble Ha Tabnuuke anekTpoaBuraTensi, B 3aBUCKMOCTU OT COEAUHEHUS MO
CXeMme «3Be3fa» U «TPeyrorbHUK», COOTBETCTBYIOT NapamMeTpam MUHUN 3MEKTPONUTaHMS.
B yacTHocTW, NnoagyYepkMBaeTCsl, YTO COeMHEHNE TPEYroNbHUKOM BCEra OTHOCUTCS K HAMMEHbLUEMY 3HAYEHUIO U3 OBYX BO3MOXHbIX
3HAYEHUI HaMNpPsKEHUsSI NUTAHUS, a NPU COeaNHEHUN 3BE30M - K HanborbLUEMY, U OTHOLLEHME MeXay OBYMS 3Ha4eHUsIMU paBHO 1,73.

[Ons gsuratenen ¢ HoOMUHanbHbIM HanpshkeHnem 230/400B nnm 400/700B ponyckaetca oTknoHeHne £10 % OT HanpshKeHUst NMTaHus, Tak Kak OHU
TaKKe MOryT UCMOMb30BAaTLCA NP 3Ha4YeHMsAX Hanpsxernns 220 n 240, 380 n 415 B +5 %.

HanpaBneHue BpaweHua

BHUMAHUE! [lpv HenpaBunbHOM HanpaBreHUy BpaLLeHUs BO3MOXHO NOBPEXAeHWe ABUraTerns, NoCcKonbKy notpebnsemas MOLWHOCTb U OCEBOE
ycunume Hacoca MoryT ObITb 3HAUYUTENBHO BbILLE NPEAYCMOTPEHHBbIX.

A Moatomy, HeobxoAMMO OnMpeaenuTb TOYHOE HanpaBreHne BpalleHWsi (Mo YacoBOW CTperke AN ABUratensl, eCny CMOTPETb CO CTOPOHBI
BEHTUNSTOPA), BLINOMHUB CEAYoLLMe onepaLmm:
1) 3anonHuTe Hacoc u Tpyby Bodon (M. npoueanypy B pasa. 6.1 «Ilyck»);
2) 3aKpbITb 3a[BWKKY NoAaYM, 3arMyCTUTb ANEKTPOHACOC Ha HECKOMNBbKO MUHYT,;
3) ecnu noTpebyeTcs USMEHNTb HanpaBneHe BpaLLEHNs, OTKMIOYUTb MUTaHNE U NOMEHSTbL MecTamu ABe 13 Tpex das.

Ouc6anaHc das
MpoBepbTe NnoTpebneHne Toka Ha kaxaon dase. BoamoxHbIN ancdanaHc He fomkeH npesbiwatb 5 %.

A Ecnun o6HapyxeHbl 6onee BbICOKME 3HAYeHUs!, KOTOpble MOTYT ObiTb BbI3BaHbI ABUraTeNneM /MU NIMHUEN SIEKTPONUTaHUS, NpoBepkTe

notpebneHne Toka Npu ABYX ApYrUX KOMBUHALMSIX MOAKMOYEHUs ABUraTens K CeTW, CTapasiCb HE M3MEHUTb HampaBlieHNe BPaLLEHWs.

OnTumManbHbIM ByaeT Takoe CoeMHEHWE, MY KOTOPOM pasHuLa B MOTpebneHun Toka mexay dasamv MeHbLe. Crienyet oTMEeTUTb, YTO,

ecnu MakcrmarbHoe noTpebreHne Bcerga o6HapyKMBaeTCst Ha OAHOM U TOW e dhase NMHUKM, OCHOBHas NpuyKHa aucbanaHca ceBsizaHa ¢
CeTeBbIM MUTaHNEM.

6 NUCMOJIb3OBAHUE, YNPABJIEHUE U OBCITYXXUBAHUE

A Tonbko KBanMUUMPOBAHHLIN MepcoHan MOXeT MpPOBOAMTbL HeobXoaMMblE MPOBEpPKM/TEXHMYecKkoe obcnyxumBaHue. Ecnu 3710 Tak,
cBsxuTech ¢ Caprari nm ynonHoMo4YeHHbIMU LIEHTPaMu.

Bcerna obpallanteck kK AaHHbIM 3aka3a U COOTBETCTBYIOLLEN TEXHUYECKOW AOKYMEHTaUWW, NpenocTaBrieHHoW komnaHuen Caprari,
ONst MonyyYeHnst MHOPMaLuM O OOMOMHUTENbHBLIX XapaKTEPUCTUKaX, 3aBUCSLLUMX OT BapuaHToB / ocobeHHocTel / KoHdurypauui
NpUoGPETEHHOTO N3aeNUs.

6.1 Myck

BHUMAHUE [lepen nyckom Hacoc HeobxoamMmo 0b6s3aTenbHO 3anpaBuTb BOAOW, BbIMYCTVMB BO3AYX, COAepX)aLLuicsa B TpybonpoBogax 1 B caMoM
Hacoce.

Ecnu Hacoc He ycTaHOBREH Mof Hanopom, Heo6XoAMMO BbIMOMHUTL CriedytoLLmne onepauum:

1) BbIKpYTUTE NPOBGKY C KOpryca HarHeTaHus;

2) ocnabbTe canyH, ecnv oH UMeeTcs;

3) gonenTe BoAy 40 MOSHOMO 3anofHeHWs;

4) 3aKkpyTUTE NPOGKY U CcanyH.

BHUMAHUE [1ns npoBegeHust NpOBEPOK Npu NepBOM 3anycke CM. pa3gen 6.2 «YnpaBneHue u KOHTPOnb».

Ecnu arperat npw 3anycke He MOXeT 3amnycTUTbCs (He «CTapTyeT»), n3beranTe NOBTOPHbIX MOMbITOK 3anycka, KOTOpble MOFYT TOMbKO NMOBPEOMUTL ETO.
OnpepenuTte 1 ycTpaHUTe NPUYMHY HEUCNpPaBHOCTW. Ecnn ucnonb3ayeTcsi cuctema HenpsiMoro nycka, npoLece nycka AoMmKeH ObiTb KOPOTKUM U HU B
KOeM cryyae He JOMKEH ANUTbCS Bonee HECKOMbKMX CEKYHA,.

O6wume npegnucaHus no ucnonb3osaHuo MAHBEPTOPA
Bo Bpemsi 3anycka u/unum ncnonb3oBaHUsi MUHMMarbHas YacToTa AormkHa 6biTb He MeHee 30 ML Npy NOCTOSIHHOM COOTHOLLIEHUM HanpsikeHue/JacToTa
- MakcumanbHoe Bpemsi yCKOpeHWst COCTaBnseT 3 CeKyHabl
- MakcumanbHoe Bpems 3aMeAIeHNst 9KBMBANEHTHO YABOEHHOMY MaKCHManbHOMY BPEMEHU YCKOPEHWUS
- MakcumanbHas Yactota KOMMyTauumn nHBepTopa <5 kl'y
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O6wwume NnpegnMcaHus No UCNorb30BaHUIO YCTPOWCTBA NMMABHOIO MYCKA
- YCTPONCTBO NNaBHOIO Nycka AOMKHO BbIMOMHATE MYCK C NIMHENHBIM U3MEHEHVEM HaMPSXKEHUS MW MYCK C MOCTOSIHHBIM TOKOM
- YCTPOMCTBO NNaBHOIO Nycka He AOIMKHO BbIMOMHATL MYCK C NMMHENHBIM U3MEHEHUEM ToKa U KpyTSILLEero MOMeHTa
- MuHMManbHoe nyckoBoe HanpshkeHne Vs =60 % Vn
- MuHumanbHas nyckosas cuna Toka Is =400 % In

- MakcumanbHoe Bpemsi yCKOpeHWs CoCTaBnseT 3 CekyHabl
- MakcumanbHoe BpeMs 3aMefneHns 3KBUBaNeHTHO YABOEHHOMY MakCUMaribHOMY BPEMEHW YCKOPEHNS

- Metopg 3ameaneHusi unmn cBob6oaHOro xoaa Unu ¢ NMHERHbIM U3MEHEHVEM HanpsXxeHuna bes TOPMOXEeHUA
Bcerga cnegute 3a TeMm, 4To6Obl NNaBHbIN nyckartersnb ObIN UCKNIOYEH Nocne q’)aSbI 3anycka rpynnbl.

B cny4yae HeMcnpaBHOCTM YCTAaHOBKU, MUMeIOLLEN YCTPOCTBO NaBHOrO NMycka Unu UHBEPTOP, NpoBepLTe, eciiv BO3MOXHO, paboTy Haco-
CHOro arperaTta, NOAKIMIOYMB ero HanpPsAMyo K CeTH (Mnu K Apyromy yCTpoucTBy).

Bclo apyryto nHdopmMaumio, He cofepaluyrocsl B JaHHOM PyKOBOACTBE, CM. B PYKOBOACTBE MO 3KCMyaTauumn U TeXHUYEeCKoOMy 0GCryXu-
BaHUIO MPOM3BOAUTENSA IreKTpoABUraTens.

6.2 YnpaBneHue n KOHTporb

BHUMAHUE [locne yctaHoBKM n3fenme He TpebyeT ocoboro obcryxuBaHus, ogHako Ans obecneveHus GecnepeboliHOM paboTbl B TeYeHue
ANUTENBHOTO BPeMeHW HeobxoarMo NpPOBOAUTL perynsipHble NpodunakTMyeckme NpoBEPKU, NPy NEPBOM 3arnycke U He pexe Yyem
yepes kaxaple 1000-1500 yacoB paboTbl, BO BPEMS KOTOPbIX:

- MpoBepbTe BENWYMHbI, yKa3aHHble B NIUCTE NPUMEeYaHuii No akcnnyatauum (cM. rnapy «CBoaKa aKCnnyaTauMOHHbIX AaHHbIX» ).
- ybeamTech, 4To NoTPebnsieMbI TOK, 0CO6EHHO Ha HayarnbHbIX 3Tanax paboThbl, HE NPEBbILLAET HOMUHANbHbIE 3HAYEHUS!, B IPOTUBHOM
criyyae ymMeHbLUWTe noaaqy, BO3AENCTBYS Ha 3aA4BWXKY HarHeTaTernbHOro kaHana;
- NpOBepbTEe YUCTOTY CUCTEMbI OXNAXAEHNUS ABUraTENs;
- OTperynupymnTe canbHUK, eCri OH UMEETCS!, BO3LAEWCTBYS paBHOMEPHO Ha obe raiikv, 4Tobbl o6ecneunTb nerkoe nogTekaHue Bo
BpemMs paboTbl.
Mpy oBHapy>XeHnn HapyLLUeHWi B paboTe AeCTBYNTE, KaK ykasaHO B JaHHOM PYKOBOACTBE.

6.3 TexobcnyxuBaHue

é MnaHoBoe TexoBCnyXMBaHWE M BO3MOXHbIM PEMOHT arperarta aMeKTpoHacoca [OOMMKEH BbIMOMHATL TOMbKO CreLuanu3npoBaHHbIN
nepcoHart.
BHennaHoBoe TeXHUYECKoe 06CMyX1BaHNE AOMKHO NMPOBOAUTLCS aBTOPU3OBAHHBLIMI CreLIManim3npoBaHHLIMU MacTEPCKUMM.

CHsaATHe
C Ecnn HeobxoamMmo cHATb usgenue ¢ arperarta, CriefayeT yyuTbiBaTb BEC M YCTOMYMBOCTb Pa3fUYHbIX KOMMOHEHTOB, KOTOpble MHOrAa
CHUMatoTCH (CM. rmaBy 4 «XpaHeHne 1 nepemMeLLeHney).

3ameHa canbHuKa

1) CHUMUTE PerynMpoBOYHbIE FakK CalnbHUKA U COABUHLTE CallbHUK K HACOCY;

2) 3aMeHuTe NPOKNafoYHbIN MaTtepuan;

3) BHUMAHUE OTperynupymnTe canbHUK, BO3AENCTBYS paBHOMEPHO Ha 06e raviku, 4Tobbl ob6ecneunTb nerkoe NoaTekaHne Bo Bpemsi paboTbl.

3aMeHa MexaHM4ecKoro ynmnoTHeHUs
Ob6paTnTech B aBTOPU30BAHHBIN CEPBUCHbBIN LIEHTP.

YT06bI M36exaTb OTMeHbI N060I POPMbI rapaHTUM M OTBETCTBEHHOCTV NPOU3BOAWTENS, UCMONb3YNTE ANs PEMOHTA TOMbKO OPUIrMHanbHbIE 3anacHble

YacTu NnpounsBoAcTBa komnaHum Caprari.

[Ina 3aka3a 3anacHbix Yactew komnaHum Caprari S.p.A. UM ee aBTOPU3OBAHHLIM CEPBUCHBLIM LiEHTpaM HeobxoAvMMO NMpedocTaBvTb criepyoLwme

OaHHble:

1 - nonHoe o603Ha4YeHne n3genus;

2 - Kop AaTbl U/MMV CEPUNHBIA HOMEpP N/UN HOMep 3akasa Npu HanMuuw;

3 - HauMeHOBaHWe 1 KOHKPETHbIN KaTanoXHbI HOMEp, yKa3aHHble B Katanore 3anacHblX YacTel (MOXHO MOMy4nTb B aBTOPU30BaHHbIX CEPBUCHbIX
LieHTpax) Ui B COOTBETCTBYIOLLMX pa3fenax 3Toro pykoBOACTBA.

4 - KONNM4YecTBO HEOBXOAUMBIX AeTanewn.

6.4 MpocTown (anuTenbHbLIN Nepuog 6e3pencTemnA)

Ecnun Hacoc npoctanBaeT B TeueHne 20-30 gHeNn, nepepn 3anyckom ob6s3aTenbHO NpoBepsTe cBOOOAHOE BpaLLeHre poTopa 1 3anpaBKy rMapaBnuyeckomn
yacTu.

Ecnu Hacoc n Tpy6onpoBoAb! HENb3A 3aLUMTUTL OT NepemMep3aHnsi, HE0GXOANMO NMOSTHOCTHIO OMOPOXKHUTDL UX.

[pyrue npeanvicanus cm. B rnaee 4 «XpaHeHune 1 nepemeLleHney.

7 BbIBOO U3 SKCMNYATALUN N AEMOHTAX

I'IpM ytunmsauum nsgenma onepartop AOJDKeH BbINOSIHUTL onepaunn no BbiBOAY M3 IKCnnyatauuun 060pyﬂOBaHMﬂ n ytunmsauumn, npugepxumBasacb
,D.eIZCTByIOLLl,I/IX MECTHbIX HOPM 1 npaBui Nno ytunmsauum n Bcex I/IHCprKLl,VIPI, N3NOXEHHbIX B PYKOBOACTBE.

8 FAPAHTUNHBIE OBA3ATENLCTBA

Ha n3genve pacnpocTpaHsoTcs o6Lme yenoBns Npoaaxu, AeNCTByOLLME ANA BCel npodykummn komnanum Caprari S.p.A.

B 4acTHOCTM, cnegyeT MOMHUTB, YTO OAHWMM M3 0BA3aTeNbHbIX YCIOBUI AN NOMYy4YEeHUS BO3MOXHOIO NPU3HAHWUS rapaHTUm SBMSETCS COOTBETCTBME
BCEM OTAENbHbIM MyHKTaM, yKadaHHbIM B punaraemon JOKyMeHTauuu, v NyYLLnM ruapasnmyeckuM 1 reKTPOTEXHUYECKUM CTaHAapTaM, YTo SBNAETCA
OCHOBHbIM ycrnioBreM Ansa obecneyenns becnepebonHon paboTel nsgenvs.

Ha HencnpaBHOCTb, BbI3BaHHYIO M3HOCOM W/WN KOPPO3WEW, rapaHTUsSi He pacrpoCTPaHSETCS.
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9 MPUYUHbI HENPABUIIbHOW PAEOTbDI
OTKasbl Bo3MOXHbIe NPUYMNHbBI Cnoco6bl ycTpaHeHus
1. OneKTpoHacoc He 3anyckaeTcs. 1.1. Bblkntoyatenb yctaHoBneH B nonoxenun | 1.1. Beibepute nonoxexune BKJI.
BbIKJI.

1.2. OTcyTCTBYET NMUTaHME ABUraTens. 1.2. TpoBepbTe LENOCTHOCTb 3MEKTPUHECKOrO
obopynosaHus. MNposepbTe, ecTb N1
nuTaHue.

1.3. ABTOomaruyeckue yctponctea ynpasnenus | 1.3. [Joxantecb BOCCTaHOBMNEHNS

(nepekntoyatenb YpoBHS 1 T.4.) HeobX0AMMbIX YCMOBUIA UNW NPOBEpPLTE

paccornacoBaHo. paboTocnocobHOCTbL aBTOMATU3MOB.

2. Tpwm 3anycke neperoparwTt 2.1. NpepoxpaHnTenu ¢ HenpasUbHbLIMM 2.1. 3ameHuUTe X NPEefoOXpaHNTENAMY,
npefoxpaHUTenu. XapaKkTepucTukamu. NoAXOASLLMMU K ABUTaTENHo Mo
MOLLIHOCTMW.
2.2. HepgocTaTtoyHas anekTpuyeckas 2.2. MposepbTe CONPOTUBIIEHNE U30MNALUM C

n3onaums. nomoLubto ommetpa. Mpu HeobxoaumocTn
npoBepbLTE UMY 3aMeHUTe
anekTpoaBuraTerns.

2.3. MNoBpexaeHue nuTatoLLero kabens. 2.3. OTpeMOHTUpYWTE Unu, Npu
HeobxogumocTn, 3ameHuTe Kkabernb.

3.  Yepes HeCKONMbKO CEKyHA paboThbl 3.1. HomuHanbHoe HanpsixeHue He nogaetca | 3.1. NpoBepbTe LEnocTHOCTb

cpabaTbiBaeT pene neperpysku. Ha Bce ¢a3sbl ABUraTensi. anekTpoobopyaoBaHus.
[MpoBepbTe 3aKMM KNEMMHOW KOMOAKM.
MpoBepbTe HanpsKeHVe NUTaHus.
3.2. HepaBHOMepHoOe noTpebreHne Toka no 3.2. MNMpoeepsTe ancbanaHc ¢as B
hazam. COOTBETCTBUM C NPOLEeAYpPON, ONUCaHHON

B NyHkTe 5.5 «OnekTpuyeckune
CcoefuHEeHVs 1 nHdopmauus no
3aneKkTpoobopyaoBaHMIo».
Mpy HeoBxoAMMOCTH NpoBEpPLTE UMK
3aMeHuTe anekTpoaBuraTerb.

3.3. N3bBbITouHOEe noTpebneHne Toka. 3.3. MNpoBepbTe TOYHOCTb COEANHEHUS
3BE3/01 UIMN TPEYroNbHVKOM.

3.4. HeBepHasi kannbposka perne. 3.4. MNpoBepbTe TOYHOCTb KanMbpoBKM.

3.5. PoTop ycTpoiicTea 3abrnokupoBaH. 3.5. Bblknounte nuTaHne n nonbiTanTecb
BPYYHYIO OTMYCTWUTb pOTOP.

Mpy HeobxoAMMOCTH OTNpaBbLTE MOAYIb B
aBTOPV30BaHHbIN CEPBUCHbBIN LIEHTP.

3.6. HanpsikeHue UCTOYHMKA NUTaHNS He 3.6. 3ameHuTe ABuratenb UM NpoBepbTe

COOTBETCTBYET HaMNPsHXXEHNIO ABUraTENS. WCTOYHUK MUTAHWS.
4. Pene neperpy3ku cpa6atbiBaeT yepe3 | 4.1. HeBepHasi kannbpoBka perne. 4.1. Cm. 3.4.
HeCKONLKO MUHYT paGoThl. 4.2. CnuwkoM HM3Koe HanpsikeHve nutanns. | 4.2. MNpoBepbTe HanmMune yTeyek B
3MEeKTPOCETH.
Mpun HeobXxoaNMOCTIN CBSAXKUTECH C
opraHu3auvei, ocyLLecTBnsoLwen
BbINMaTy
4.3. HepaBHOoMepHoe notpebreHune Toka no 4.3. Cm. 3.2.
dazam.

4.4. N306bITOYHOE NoTpebneHne Toka. 4.4, Cwm. 3.3.

4.5. OnekTpoHacoc He BpallaeTcs csobogHo | 4.5. OTnpasbTe arperat B aBTOPM30BaHHbIN

13-3a HanM4ns TOYeK TPeHUs. CEpBWCHBIN LIEHTP.

4.6. Bbicokas TemnepaTypa areKkTpu4ecKkoro 4.6. Ybegutechb, 4To pene umeet

wmTa. TeMnepaTtypHbI KOMMeHcaTop.
3almuTuTe anekTpoLukad OT CornHua un
Tenna.
4.7. OBvratenb BpallaeTcs B 4.7. NomeHsiTE MecTamu [iBe 13 Tpex ¢as.
NPOTUBOMOOXHOM HanpasneHnu.
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OTKasbl

Bo3mMoXxHbIe NPpUYNHbBI

Cnoco6bl ycTpaHeHus

rmapaBrinvyeckoro ynmnotHeHue
BanonpoBoaa.

repMeTn4HOCTb.

5. OnekTtpoHacoc obecneuynBaeT ABHO 5.1. 3aBo3aylumBaHue Yepes BCaChiBaOLLMN 5.1. YBenu4bTe ypoBeHb XMUAKOCTU BO
HU3KUW pacxop, >KUAKOCTH. Tpybonposog. BcacbiBatoLlem natpybke.
5.2. [Isuratensb BpallaeTca B 5.2. MNomeHsanTe mectamu ABe U3 Tpex cas.
NPOTMBOMNOMNOXHOM HarnpaseHUN.
5.3. ObpaTHbIN KrnanaH 3abnokMpoBaH B 5.3. OTcoeauHuTe knanaH ot Tpybonposoaa u
YaCTUYHO 3aKPbITOM MOOXEHUN. OCMOTpU1TE €ero.
5.4. VI3HOLLEHHbIN 3nNeKTpoHacoc. 5.4. OTnpaBbTe HAacoC B aBTOPU3OBAHHbIN
CEPBUCHbIN LEHTP.
5.5. HacTn4HO 3aKpbITbIN 3a4BWKKY. 5.5. OTKpoinTe 3aOBUXKKY.
5.6. Hacoc, paboTtatoLmin B kaBUTaLMOHHOM 5.6. CpaBHuTe BXxOAHOE AaBneHne co
pexwume. 3Ha4YeHNSAMUN JaBIEeHNs, 4OCTaTOYHOTO
Ans BcacbiBaHWS, yKasaHHbIMY B
KOHKPETHOW TEXHUYECKOW JOKYMEHTaLmm
6. OneKTpuyeckunin Hacoc, XoTs u 6.1. Hacoc 3anonHeH HenonHocTbio 13-3a 6.1. Cm. 5.1.
paboTaert, HO He noAaeT BoAy. HeJoCTaTOYHOro Hamnopa.
6.2. Hacoc He 3anonHeH ns-3a YpesamepHon 6.2. MNepecmoTpute BbIGOP M3aeNUS.
nogauu. YMeHbLuMTe paboyyto nogayy,
BO3AEVICTBYS Ha 3a4BWXKKY Ha HanopHOM
Tpybnposoge.
6.3. O6paTHbIN knanaH 3abnokMpoBaH B 6.3. Cm. 5.3.
3aKPbITOM MOSOXEHUN.
6.4. 3agBuKka 3akpbiTa. 6.4. OTperynupyvTte 3afBuXKKY.
6.5. UpesamepHO N3HOLLEHHbIN anekTpudecknii | 6.5. Cm. 5.4.
Hacoc.
7. JneKTpMYeCKUA HAcoC WYMUT U 7.1. HenpaBurnbHas ycTaHOBKa CUCTEMbI. 7.1. Cm. 5.1.
BuGpUpyer. 7.2. Boga ¢ BbICOKMM coep)KaHueM rasa. 7.2. Cm. 5.1.
7.3. W3Hoc Bana. 7.3. Cm. 5.4.
7.4. HepocTtatodHas umkcalmsa Ha OnopHOM 7.4. lNpoBepbTE B COOTBETCTBUN C
OCHOBaHUW. XapakTepucTnkamu, ykasaHHbIMU B
pasgene 5.3 «CoeavHeHne MexaHN4YecKkmx
Y3r0B».
7.5. Hacoc, paboTtatoLmin B KaBUTaLNOHHOM 7.5. Cm. 5.6.
pexume.
7.6. MN30bITOYHbIE HaNpsXKeHUs, 7.6. lNMpoBepbTe 3HAYEHNST MaKCMManbHbIX
nepefasaeMble Tpybamu Ha Kopnyc HanpsKeHui, ykasaHHble B Tabnuue
Hacoca. «Yeunusa Ha dnaHuax» B rmaee 11
«TexHu4eckne aaHHble, pa3aMepbl U BECY.
MopcoenuHunTe Hacoc k Tpy6am
C NOMOLLbI0 KOMMEHCALIMOHHbIX
coeaVHEHWN.
8. JnekTpoHacoc He ocTaHaBnMBaeTCsA 8.1. HepocrartoyHasi nogava anektpuyeckoro | 8.1. MpoBepbTe BbIOOP anekTpoHacoca.
aBTOMaTUYECKU. Hacoca. Cwm. Takke 5.3.-5.4.-5.5.
8.2. ABTOMaTnyeckme yctponctea ynpasneHust | 8.2. Cm. 1.3.
(nepekntoyatenb YpOBHS U T.4.)
paccornacoBaHo.
9. CwunbHas Teub B obnacTtu 9.1. Tnagpasnuyeckoe ynnoTHeHWe yTpaTuno 9.1. lNMpousseaute 3ameHy, cneays

npoueaype, OnMcaHHon B

nyHkTe 6.3 « TexHnyeckoe
obcnyxuBaHuer. MNpu HeobxognMocTn
oTrnpaBbTe arperat B aBTOPU3OBaHHbI
CEpPBUCHbIN LIEHTP.

Caprari S.p.A.
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74

NOMENCLATURE E SEZIONI

NOMENCLATURE / TYPICAL SECTIONS
NOMENCLATURE / SECTION TYPIQUES
NOMENCLATURA / SECCIONES TIPICAS
TEILEBEZICHNUNG / SCHNITTBILD
NOMENCLATURAS E SECCOES
TOMH ANTAIAZ KAl ONOMAZIES EEAPTHMATQN
HOMEHKIATYPA 1 CEYEHWA

>

Baderna

Tenuta meccanica
Girante

Bussola albero
Anello di tenuta
lato aspirante
Anello di tenuta
lato premente

@

Packung

Mechanische Dichtung
Laufrad

Wellenbuchse
Dichtungsring auf
Saugseite
Dichtungsring au
Druckseite

L2 L1

L4 L6 L3 LS5

L1
L2
L3
L4
L5

L6

L1
L2
L3
L4
L5

L6

Packing
Mechanical seal
Impeller

Shaft bush
Retention ring on
suction side
Retention ring on
delivery side

D,

Empanque
Vedagao mecanica
Impulsor
Casquilho do veio
Anel de vedacgéo
lado de aspiragéao
Anel de vedacgéo
lado de impulsao

L1
L2
L3
L4
L5

L6

L1
L2
L3
L4
L5

L6

>

Tresse

Etanchéité mécanique
Roue

Douille arbre

Anneau d'étanchéité
céte aspiration
Anneau d'étanchéité
cote refoulement

ZTuTTEloBAITITNG

Mnxavikdg GTUTTEIOBAITITNG
Drepwn

XiITwvio TrpooTagiag dova
AaKTUAIOG OTEYQVOTNTAG OTNV
TAEUpd avappoéenaong
AaKTUAIOG OTEYQVOTNTAG OTNV
TTAEUPG KaTGBAIYNG

L1
L2
L3
L4
L5

L6

L1
L2
L3
L4
L5

L6

&

Estopa

Retén mecanico
Rodete

Buje del eje
Anillo de cierre
aspiracion
Anillo de cierre
impulsion

CanbHukoBasi HabuBka
MexaHnyeckoe ynnoTHeHne
Pabouee koneco

Btynka Bana
YNnoTHUTENbHOE KOMbLO
CO CTOPOHbI BCacblBaHUs
YNnoTHUTENbHOE KOMbLO
CO CTOPOHbI HAarHeTaHUs

Caprari S.p.A.



1" DATI TECNICI, DIMENSIONI E PESI
TECHNICAL DATA, DIMENSIONS AND WEIGHTS

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES, DIMENSIONS ET POIDS

DATOS TECNICOS, DIMENSIONES Y PESOS

TECHNISCHE DATEN, ABMESSUNGEN UND GEWICHTE

DADOS TECNICOS, DIMENSOES E PESOS

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA, AIAXTAZEIX KAl BAPOX

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKW, PABMEPbBI N BEC

Tabella sforzi flange

Flange stress table

Tableau des efforts des brides

Tabla esfuerzos bridas

Tabelle Flanschbelastungen

Tabela de esforcos nos flanges
Mivakag katatrévnong oTig GAAvVTLEg
Tabnuua ycunuii Ha dnaHuax

Sollecitazioni secondo ISO doc. N° 198
Stress according to ISO doc. N°198
Sollecitation suivant ISO doc. N°198
Esfuerzos segun ISO doc. N°198
Belastungen gemaR der ISO Dok. Nr 198
Solicitagdes segundo ISO doc. N.° 198
Karatrovroeig katd ISO éyyp. N° 198
HanpsikeHusi cornacHo ISO gok. 198 wt

v.max

S (3| F,, |+|F..) <F

T@B3|F,,|+[F,.)<F

.a h.max

t.max

2(‘Mt,a

*IM,[) <M

Elettropompa
Electricoump
Electropompe
Electrobomba Fv. max Fh. max Mt. max
Elektropumpen
Electrobomba
HAekTpavTAia
OneKTpUIecKnin HacoC [N] [Nm]
.40
MD... 850 650 120
.50
..65 950 700 180
..80 1150 800 270
..100 1800 1000 500

Fv

forze verticali - vertical stress - forces verticales -

fuerzas verticales - Senkrechte Kréfte - BepTukanbHble cunbl
forgas verticais - kGBeTeg duvapelg

Fh

forze orizzontali - horizontal stress - forces horizontales

fuerzas horizontales - Waagerechte Krafte - forgas
horizontais - op1{évTiEG OUVANEIG - FOPU3OHTAbHbIE CUTbI

Mt

momento - moment - moment - momento - Moment

momento - POTTH - MOMEHT

1Y
n

aspirazione - suction - aspiration - aspiracién - Saugleitung

aspiragao - avappopnan - BcacbiBaHue
m = mandata - delivery - refoulement - impulsion - Druckleitung
saida - katd®Aiyn - nogava

NOTE - NOTES - NOTES - ANNOTACIONES - ANMERKUNGEN - NOTAS - >HMEIQX>EI% - MTPUMEYAHNA

D

Tappi: G3/8"
(1 =
(2) =
Plugs: G3/8"

M =

@) =

Bouchons: G3/8"
(1) =

) =

CED

Tapones: G3/8"
Q) =

) =
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Rumore elettropompa; tolleranza * 3 dB(A) -
vedi par. 3.1 per altre indicazioni - per 60 Hz
aumentare 4 dB(A)

numero massimo avviamenti /ora

Electric pump noise; tolerance + 3 dB(A).
See paragraph 3.1. for other indications
For 60 Hz incicase 4dB (A)

maximum number of stars/hour

Niveau sonore pompe; tolérance + 3 dB(A) - voir
par. 3.1 pour les autres informations -

pour 60 Hz augmenter de 4 dB (A)

nombre maximum de démarrage/heure

Ruido electrobomba; tolerancia + 3 dB(A) -
ver parraf. 3.1. para mas informacion -
para 60 Hz aumentar de 4 dB(A)

numero maximo de arranques/hora

>

Stopfen:  G3/8"
Q) =

2 =

Tampdes: G3/8"
Q) =

@) =

Tameg:  G3/8"
(1) =

@) =

Mpobku:  G3/8"

Gerauschpegel der Elektropumpe; Toleranz + 3
dB(A) - vgl. Abschnitt 3.1 fur ndhere Angaben -
fur 60 Hz um 4 dB (A) erhéhen

Max. Anlaufzahl/Stunde

Ruido produzido pela electrobomba; tolerancia
+ 3 dB(A) - consulte o par. 3.1 para outras
indicagdes - para 60 Hz aumentar em 4 dB(A)
numero maximo de arranques/hora

O06pupog nAekTpavtAiag, avoxn + 3 dB(A) -
BA. rap. 3.1 yia dAAeG odnyieg - yia 60 Hz
auvgénon kata 4 dB(A)

MEY. ap. EKKIVAOEWY / Wpa

YPOBEHb LLYyMa AMeKTPUYECKOro Hacoca; Aonyck
+ 3 gb(A) - cm. pasgen 3.1 no nosBogy Apyrvx
ykasaHui - npu yactote 60 'y yBenuyste Ha 4 gb (A)
MaKcMMarnbHOe KONM4eCcTBO MyCcKOB B Yac
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Ingombri e pesi indicativi
Indicative dimensions and weights
Encombrements et poids indicatifs

Dimensiones maximas y pesos indicativos

Zirka-Angaben zu Abmessungen und Gewichten

Dimensoes e pesos indicativos
EvoeikTikég dlaoTdoeig kal BApog
Pa3mepbl 1 NpubnuanTenbHeli Bec

(Yo}
=
DNa(R) PN(S) -© % St e
ISa=, )
;
E 2 O
D
B C
T 1
Elettropompa Peso
Electricoump Weight
Electropompe Poid
Electrobomba Peso
Elektropumpen Gewicht
Electrobomba Peso
HAekTpavTAia Bdpog
OnekTpuyeckuii Hacoc Bec
B C D E F G H | J K L
MD40+M300752211-V 77 368,5 195 233 24 104 200 132 370 40 16 5
MD40+M300752111-V 77 368,5 195 233 24 104 200 132 370 40 16 5
MD40+M300552211-V 67 325,5 155 190 22,5 104 200 112 370 40 16 5
MD40+M300552111-V 67 325,5 155 190 22,5 104 200 112 370 40 16 5
MD40+M300402211-V 54 318,5 145 180 22,5 104 200 100 350 40 16 4
MD40+M300402111-V 54 318,5 145 180 22,5 104 200 100 350 40 16 4
MD40+M300302211-V 47 318,5 145 180 22,5 104 150 100 300 40 16 4
MD40+M300302111-V 47 318,5 145 180 22,5 104 150 100 300 40 16 4
MD40+M300222211-V 43 311,5 130 165 22,5 104 150 90 275 40 16 4
MD40+M300222111-V 43 311,5 130 165 22,5 104 150 90 275 40 16 4
MDT40+M300752211-V 77 368,5 195 233 24 104 200 132 370 40 16 5
MDT40+M300752111-V 77 368,5 195 233 24 104 200 132 370 40 16 5
MDT40+M300552211-V 67 325,5 155 190 22,5 104 200 112 370 40 16 5
MDT40+M300552111-V 67 325,5 155 190 22,5 104 200 112 370 40 16 5
MDT40+M300402211-V 54 318,5 145 180 22,5 104 200 100 350 40 16 4
MDT40+M300402111-V 54 318,5 145 180 22,5 104 200 100 350 40 16 4
MDT40+M300302211-V 47 318,5 145 180 22,5 104 150 100 300 40 16 4
MDT40+M300302111-V 47 318,5 145 180 22,5 104 150 100 300 40 16 4
MDT40+M300222211-V 43 311,5 130 165 22,5 104 150 90 275 40 16 4
MDT40+M300222111-V 43 311,5 130 165 22,5 104 150 90 275 40 16 4
Elettropompa
Electricoump
Electropompe
Electrobomba
Elektropumpen
Electrobomba
HAekTpavTAia
OnekTpuyeckuii Hacoc
M N O P Q R S T U Vv
MD40+M300752211-V 350 325 1,5 128 194 50 16 38 288 385
MD40+M300752111-V 350 325 1,5 128 194 50 16 38 288 385
MD40+M300552211-V 315 290 1,5 128 160 50 16 58 258 328
MD40+M300552111-V 315 290 1,5 128 160 50 16 58 258 328
MD40+M300402211-V 285 260 1,5 128 145 50 16 50 258 306
MD40+M300402111-V 285 260 1,5 128 145 50 16 50 258 306
MD40+M300302211-V 285 260 1,5 105 145 50 16 50 258 306
MD40+M300302111-V 285 260 1,5 105 145 50 16 50 258 306
MD40+M300222211-V 250 225 1,5 105 138 50 16 35 258 267
MD40+M300222111-V 250 225 1,5 105 138 50 16 35 258 267
MDT40+M300752211-V 350 325 1,5 128 194 50 16 38 288 385
MDT40+M300752111-V 350 325 1,5 128 194 50 16 38 288 385
MDT40+M300552211-V 315 290 1,5 128 160 50 16 58 258 328
MDT40+M300552111-V 315 290 1,5 128 160 50 16 58 258 328
MDT40+M300402211-V 285 260 1,5 128 145 50 16 50 258 306
MDT40+M300402111-V 285 260 1,5 128 145 50 16 50 258 306
MDT40+M300302211-V 285 260 1,5 105 145 50 16 50 258 306
MDT40+M300302111-V 285 260 1,5 105 145 50 16 50 258 306
MDT40+M300222211-V 250 225 1,5 105 138 50 16 35 258 267
MDT40+M300222111-V 250 225 1,5 105 138 50 16 35 258 267
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Elettropompa Peso
Electricoump Weight
Electropompe Poid
Electrobomba Peso
Elektropumpen Gewicht
Electrobomba Peso
HAekTpavTAia Bapog
OneKTprUyecKnii Hacoc Bec
B Cc D E F G H I J K L
MDS0A+M301502221-V 155 391,5 245 285 25 13 250 160 430 50 16 5
MDS50A+M301502121-V 155 391,5 245 285 25 13 250 160 430 50 16 5
MDS50A+M301102221-V 102 381,5 195 233 24 13 250 132 420 50 16 5
MDS50A+M301102121-V 102 381,5 195 233 24 13 250 132 420 50 16 5
MDS0A+M300922221-V 92 381,5 195 233 24 13 250 132 420 50 16 5
MDS0A+M300922121-V 92 381,5 195 233 24 13 250 132 420 50 16 5
MDS50+M301502221-V 155 391,5 245 285 25 13 250 160 430 50 16 5
MD50+M301502121-V 155 391,5 245 285 25 13 250 160 430 50 16 5
MDS50+M301102221-V 102 381,5 195 233 24 13 250 132 420 50 16 5
MDS50+M301102121-V 102 381,5 195 233 24 13 250 132 420 50 16 5
MDS50+M300922211-V 92 372,5 195 233 24 108 225 132 395 50 16 5
MDS50+M300922111-V 92 372,5 195 233 24 108 225 132 395 50 16 5
MDS50+M300752211-V 84 372,5 195 233 24 108 225 132 395 50 16 5
MDS50+M300752111-V 84 372,5 195 233 24 108 225 132 395 50 16 5
MDS50+M300552211-V 66 329,5 155 190 22,5 108 175 12 345 50 16 5
MDS50+M300552111-V 66 329,5 155 190 22,5 108 175 12 345 50 16 5
MDS50+M300402211-V 54 322,5 145 180 22,5 108 175 100 325 50 16 4
MDS50+M300402111-V 54 322,5 145 180 22,5 108 175 100 325 50 16 4
MDS50+M300302211-V 51 322,5 145 180 22,5 108 175 100 325 50 16 4
MDS50+M300302111-V 51 322,5 145 180 22,5 108 175 100 325 50 16 4
Elettropompa
Electricoump
Electropompe
Electrobomba
Elektropumpen
Electrobomba
HAekTpavTAia
OnekTpuyeckuii Hacoc
M N (0] P Q R S T U \
MDS50A+M301502221-V 410 380 13,5 164 238 65 16 20 301 498
MDS50A+M301502121-V 410 380 13,5 164 238 65 16 20 301 498
MDS50A+M301102221-V 350 325 11,5 164 194 65 16 38 301 425
MDS50A+M301102121-V 350 325 11,5 164 194 65 16 38 301 425
MDS50A+M300922221-V 350 325 11,5 164 194 65 16 38 301 425
MDS50A+M300922121-V 350 325 11,5 164 194 65 16 38 301 425
MD50+M301502221-V 410 380 13,5 164 238 65 16 20 301 498
MD50+M301502121-V 410 380 13,5 164 238 65 16 20 301 498
MDS50+M301102221-V 350 325 11,5 164 194 65 16 38 301 425
MDS50+M301102121-V 350 325 11,5 164 194 65 16 38 301 425
MDS50+M300922211-V 350 325 11,5 135 194 65 16 38 292 425
MDS50+M300922111-V 350 325 11,5 135 194 65 16 38 292 425
MDS50+M300752211-V 350 325 11,5 135 194 65 16 38 292 385
MDS50+M300752111-V 350 325 11,5 135 194 65 16 38 292 385
MD50+M300552211-V 315 290 11,5 114 160 65 16 58 262 328
MDS50+M300552111-V 315 290 11,5 114 160 65 16 58 262 328
MDS50+M300402211-V 285 260 11,5 114 145 65 16 50 262 306
MDS50+M300402111-V 285 260 11,5 114 145 65 16 50 262 306
MDS50+M300302211-V 285 260 11,5 114 145 65 16 50 262 306
MDS50+M300302111-V 285 260 11,5 114 145 65 16 50 262 306
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Ingombri e pesi indicativi
Indicative dimensions and weights
Encombrements et poids indicatifs

Dimensiones maximas y pesos indicativos

Zirka-Angaben zu Abmessungen und Gewichten

Dimensoes e pesos indicativos
EvoeikTikég dlaoTdoeig kal BApog
Pa3mepbl 1 NpubnuanTenbHeli Bec

(Yo}
=
DNa(R) PN(S) -© % St e
ISa=, )
;
E 2 O
D
B C
T 1
Elettropompa Peso
Electricoump Weight
Electropompe Poid
Electrobomba Peso
Elektropumpen Gewicht
Electrobomba Peso
HAekTpavTAia Bdpog
OnekTpuyeckuii Hacoc Bec
Peso B C D E F G H | J K L
MDT50A+M301502221-V 155 391,5 245 285 25 113 250 160 430 50 16 5
MDT50A+M301502121-V 155 391,5 245 285 25 113 250 160 430 50 16 5
MDT50A+M301102221-V 102 381,5 195 233 24 113 250 132 420 50 16 5
MDT50A+M301102121-V 102 381,5 195 233 24 113 250 132 420 50 16 5
MDT50A+M300922221-V 92 381,5 195 233 24 113 250 132 420 50 16 5
MDT50A+M300922121-V 92 381,5 195 233 24 113 250 132 420 50 16 5
MDT50+M301502221-V 155 391,5 245 285 25 113 250 160 430 50 16 5
MDT50+M301502121-V 155 391,5 245 285 25 113 250 160 430 50 16 5
MDT50+M301102221-V 102 381,5 195 233 24 113 250 132 420 50 16 5
MDT50+M301102121-V 102 381,5 195 233 24 113 250 132 420 50 16 5
MDT50+M300922211-V 92 372,5 195 233 24 108 225 132 395 50 16 5
MDT50+M300922111-V 92 372,5 195 233 24 108 225 132 395 50 16 5
MDT50+M300752211-V 84 372,5 195 233 24 108 225 132 395 50 16 5
MDT50+M300752111-V 84 372,5 195 233 24 108 225 132 395 50 16 5
MDT50+M300552211-V 66 329,5 155 190 22,5 108 175 112 345 50 16 5
MDT50+M300552111-V 66 329,5 155 190 22,5 108 175 112 345 50 16 5
MDT50+M300402211-V 54 322,5 145 180 22,5 108 175 100 325 50 16 4
MDT50+M300402111-V 54 322,5 145 180 22,5 108 175 100 325 50 16 4
MDT50+M300302211-V 51 322,5 145 180 22,5 108 175 100 325 50 16 4
MDT50+M300302111-V 51 322,5 145 180 22,5 108 175 100 325 50 16 4
Elettropompa
Electricoump
Electropompe
Electrobomba
Elektropumpen
Electrobomba
HAekTpavTAia
OnekTpuyeckuii Hacoc
M N O P Q R S T U Vv
MDT50A+M301502221-V 410 380 13,5 164 238 65 16 20 301 498
MDT50A+M301502121-V 410 380 13,5 164 238 65 16 20 301 498
MDT50A+M301102221-V 350 325 1,5 164 194 65 16 38 301 425
MDT50A+M301102121-V 350 325 1,5 164 194 65 16 38 301 425
MDT50A+M300922221-V 350 325 1,5 164 194 65 16 38 301 425
MDT50A+M300922121-V 350 325 1,5 164 194 65 16 38 301 425
MDT50+M301502221-V 410 380 13,5 164 238 65 16 20 301 498
MDT50+M301502121-V 410 380 13,5 164 238 65 16 20 301 498
MDT50+M301102221-V 350 325 1,5 164 194 65 16 38 301 425
MDT50+M301102121-V 350 325 1,5 164 194 65 16 38 301 425
MDT50+M300922211-V 350 325 1,5 135 194 65 16 38 292 425
MDT50+M300922111-V 350 325 1,5 135 194 65 16 38 292 425
MDT50+M300752211-V 350 325 1,5 135 194 65 16 38 292 385
MDT50+M300752111-V 350 325 1,5 135 194 65 16 38 292 385
MDT50+M300552211-V 315 290 1,5 114 160 65 16 58 262 328
MDT50+M300552111-V 315 290 1,5 114 160 65 16 58 262 328
MDT50+M300402211-V 285 260 1,5 114 145 65 16 50 262 306
MDT50+M300402111-V 285 260 1,5 114 145 65 16 50 262 306
MDT50+M300302211-V 285 260 1,5 114 145 65 16 50 262 306
MDT50+M300302111-V 285 260 1,5 114 145 65 16 50 262 306
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Elettropompa Peso
Electricoump Weight
Electropompe Poid
Electrobomba Peso
Elektropumpen Gewicht
Electrobomba Peso
HAekTpavTAia Bapog
OnekTpuyeckuii Hacoc Bec
B C D E F G H | J K L
MD65+M301852221-V 172 397,5 245 285 25 129 225 160 405 65 16 5
MD65+M301852121-V 172 397,5 245 285 25 129 225 160 405 65 16 5
MD65+M301502221-V 152 397,5 245 285 25 119 225 160 405 65 16 5
MD65+M301502121-V 152 397,5 245 285 25 119 225 160 405 65 16 5
MD65+M301102221-V 99 387,5 195 233 24 119 225 132 395 65 16 5
MD65+M301102121-V 99 387,5 195 233 24 119 225 132 395 65 16 5
MD65+M300922211-V 88 382 178 218 - 109 200 132 332 65 16 17
MD65+M300922111-V 88 382 178 218 - 109 200 132 332 65 16 17
MD65+M300752211-V 78 382 140 180 - 109 200 132 332 65 16 17
MD65+M300752111-V 78 382 140 180 - 109 200 132 332 65 16 17
MD65+M300552211-V 70 325,5 155 190 22,5 109 200 112 370 65 16 5
MD65+M300552111-V 70 325,5 155 190 22,5 109 200 112 370 65 16 5
MD65+M300402211-V 58 323,5 145 180 22,5 109 200 100 350 65 16 4
MD65+M300402111-V 58 323,5 145 180 22,5 109 200 100 350 65 16 4
MDT65+M301852221-V 172 397,5 245 285 25 129 225 160 405 65 16 5
MDT65+M301852121-V 172 397,5 245 285 25 129 225 160 405 65 16 5
MDT65+M301502221-V 152 397,5 245 285 25 119 225 160 405 65 16 5
MDT65+M301502121-V 152 397,5 245 285 25 119 225 160 405 65 16 5
MDT65+M301102221-V 99 387,5 195 233 24 119 225 132 395 65 16 5
MDT65+M301102121-V 79 387,5 195 233 24 119 225 132 395 65 16 5
MDT65+M300922211-V 88 382 178 218 - 109 200 132 332 65 16 17
MDT65+M300922111-V 88 382 178 218 - 109 200 132 332 65 16 17
MDT65+M300752211-V 78 382 140 180 - 109 200 132 332 65 16 17
MDT65+M300752111-V 78 382 140 180 - 109 200 132 332 65 16 17
MDT65+M300552211-V 42 325,5 155 190 22,5 109 200 112 370 65 16 5
MDT65+M300552111-V 70 325,5 155 190 22,5 109 200 112 370 65 16 5
MDT65+M300402211-V 58 323,5 145 180 22,5 109 200 100 350 65 16 4
MDT65+M300402111-V 58 323,5 145 180 22,5 109 200 100 350 65 16 4
Elettropompa
Electricoump
Electropompe
Electrobomba
Elektropumpen
Electrobomba
HAekTpavTAia
OnekTpuyeckuii Hacoc
M N O P Q R S T U \%
MD65+M301852221-V 410 380 13,5 144 238 80 16 20 307 542
MD65+M301852121-V 410 380 13,5 144 238 80 16 20 307 542
MD65+M301502221-V 410 380 13,5 144 238 80 16 20 307 498
MD65+M301502121-V 410 380 13,5 144 238 80 16 20 307 498
MD65+M301102221-V 350 325 11,5 144 194 80 16 38 307 425
MD65+M301102121-V 350 325 11,5 144 194 80 16 38 307 425
MD65+M300922211-V 256 216 12 120 194 80 16 - 293 425
MD65+M300922111-V 256 216 12 120 194 80 16 - 293 425
MD65+M300752211-V 256 216 12 120 194 80 16 - 293 385
MD65+M300752111-V 256 216 12 120 194 80 16 - 293 385
MD65+M300552211-V 315 290 11,5 120 160 80 16 58 263 328
MD65+M300552111-V 315 290 11,5 120 160 80 16 58 263 328
MD65+M300402211-V 285 260 11,5 120 145 80 16 50 263 306
MD65+M300402111-V 285 260 11,5 120 145 80 16 50 263 306
MDT65+M301852221-V 410 380 13,5 144 238 80 16 20 307 542
MDT65+M301852121-V 410 380 13,5 144 238 80 16 20 307 542
MDT65+M301502221-V 410 380 13,5 144 238 80 16 20 307 498
MDT65+M301502121-V 410 380 13,5 144 238 80 16 20 307 498
MDT65+M301102221-V 350 325 11,5 144 194 80 16 38 307 425
MDT65+M301102121-V 350 325 11,5 144 194 80 16 38 307 425
MDT65+M300922211-V 256 216 12 120 194 80 16 - 293 425
MDT65+M300922111-V 256 216 12 120 194 80 16 - 293 425
MDT65+M300752211-V 256 216 12 120 194 80 16 - 293 385
MDT65+M300752111-V 256 216 12 120 194 80 16 - 293 385
MDT65+M300552211-V 315 290 11,5 120 160 80 16 58 263 328
MDT65+M300552111-V 315 290 11,5 120 160 80 16 58 263 328
MDT65+M300402211-V 285 260 11,5 120 145 80 16 50 263 306
MDT65+M300402111-V 285 260 11,5 120 145 80 16 50 263 306
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Ingombri e pesi indicativi

Indicative dimensions and weights
Encombrements et poids indicatifs

Dimensiones maximas y pesos indicativos
Zirka-Angaben zu Abmessungen und Gewichten
Dimensoes e pesos indicativos

EvoeikTikég dlaoTdoeig kal BApog

Pa3mepbl 1 NpubnuanTenbHeli Bec

DNa(R) PN

(S)

[T )

Elettropompa Peso
Electricoump Weight
Electropompe Poid
Electrobomba Peso
Elektropumpen Gewicht
Electrobomba Peso
HAekTpavTAia Bdpog
OnekTpuyeckuii Hacoc Bec
B C D E F G H | J K L
MD80+M301852221-V 164 401,5 245 285 25 123 250 160 430 80 16 5
MD80+M301852121-V 164 401,5 245 285 25 123 250 160 430 80 16 5
MD80+M301502221-V 159 401,5 245 285 25 123 250 160 430 80 16 5
MD80+M301502121-V 159 401,5 245 285 25 123 250 160 430 80 16 5
MD80+M301102211-V 110 387,5 195 233 24 132 225 132 395 80 16 5
MD80+M301102111-V 110 387,5 195 233 24 132 225 132 395 80 16 5
MD80+M300922211-V 95 387,5 195 233 24 132 225 132 395 80 16 5
MD80+M300922111-V 95 387,5 195 233 24 132 225 132 395 80 16 5
MD80+M300752211-V 84 387,5 195 233 24 123 225 132 395 80 16 5
MD80+M300752111-V 84 387,5 195 233 24 123 225 132 395 80 16 5
MD80+M300552211-V 74 339,5 155 190 22,5 123 225 112 395 80 16 5
MD80+M300552111-V 74 339,5 155 190 22,5 123 225 112 395 80 16 5
MDT80+M301852221-V 164 401,5 245 285 25 123 250 160 430 80 16 5
MDT80+M301852121-V 164 401,5 245 285 25 123 250 160 430 80 16 5
MDT80+M301502221-V 159 401,5 245 285 25 123 250 160 430 80 16 5
MDT80+M301502121-V 159 401,5 245 285 25 123 250 160 430 80 16 5
MDT80+M301102211-V 110 387,5 195 233 24 132 225 132 395 80 16 5
MDT80+M301102111-V 110 387,5 195 233 24 132 225 132 395 80 16 5
MDT80+M300922211-V 95 387,5 195 233 24 132 225 132 395 80 16 5
MDT80+M300922111-V 95 387,5 195 233 24 132 225 132 395 80 16 5
MDT80+M300752211-V 84 387,5 195 233 24 123 225 132 395 80 16 5
MDT80+M300752111-V 84 387,5 195 233 24 123 225 132 395 80 16 5
MDT80+M300552211-V 74 339,5 155 190 22,5 123 225 112 395 80 16 5
MDT80+M300552111-V 74 339,5 155 190 22,5 123 225 112 395 80 16 5
Elettropompa
Electricoump
Electropompe
Electrobomba
Elektropumpen
Electrobomba
HAekTpavTAia
OnekTpuyeckuii Hacoc
M N (0] P Q R S T U Vv
MD80+M301852221-V 410 380 13,5 152 238 100 16 20 31 542
MD80+M301852121-V 410 380 13,5 152 238 100 16 20 31 542
MD80+M301502221-V 410 380 13,5 152 238 100 16 20 31 498
MD80+M301502121-V 410 380 13,5 152 238 100 16 20 31 498
MD80+M301102211-V 350 325 11,5 130 194 100 16 38 307 425
MD80+M301102111-V 350 325 11,5 130 194 100 16 38 307 425
MD80+M300922211-V 350 325 11,5 130 194 100 16 38 307 425
MD80+M300922111-V 350 325 11,5 130 194 100 16 38 307 425
MD80+M300752211-V 350 325 11,5 130 194 100 16 38 307 385
MD80+M300752111-V 350 325 11,5 130 194 100 16 38 307 385
MD80+M300552211-V 315 290 11,5 130 160 100 16 58 277 328
MD80+M300552111-V 315 290 11,5 130 160 100 16 58 277 328
MDT80+M301852221-V 410 380 13,5 152 238 100 16 20 31 542
MDT80+M301852121-V 410 380 13,5 152 238 100 16 20 31 542
MDT80+M301502221-V 410 380 13,5 152 238 100 16 20 31 498
MDT80+M301502121-V 410 380 13,5 152 238 100 16 20 31 498
MDT80+M301102211-V 350 325 11,5 130 194 100 16 38 307 425
MDT80+M301102111-V 350 325 11,5 130 194 100 16 38 307 425
MDT80+M300922211-V 350 325 11,5 130 194 100 16 38 307 425
MDT80+M300922111-V 350 325 11,5 130 194 100 16 38 307 425
MDT80+M300752211-V 350 325 11,5 130 194 100 16 38 307 385
MDT80+M300752111-V 350 325 11,5 130 194 100 16 38 307 385
MDT80+M300552211-V 315 290 11,5 130 160 100 16 58 277 328
MDT80+M300552111-V 315 290 11,5 130 160 100 16 58 277 328
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Elettropompa Peso
Electricoump Weight
Electropompe Poid
Electrobomba Peso
Elektropumpen Gewicht
Electrobomba Peso
HAekTpavTAia Bdpog
OnekTpuyeckuii Hacoc Bec
B C D E F G H | J K L
MD100+M301502221-V 161 410,5 245 285 25 132 275 160 445 100 16 5
MD100+M301502121-V 161 410,5 245 285 25 132 275 160 445 100 16 5
MD100+M301102221-V 110 400,5 195 233 24 132 275 132 445 100 16 5
MD100+M301102121-V 110 400,5 195 233 24 132 275 132 445 100 16 5
MD100+M300922221-V 116 400,5 195 233 24 132 275 132 445 100 16 5
MD100+M300922121-V 116 400,5 195 233 24 132 275 132 445 100 16 5
MD100+M300752221-V 100 400,5 195 233 24 132 275 132 445 100 16 5
MD100+M300752121-V 100 400,5 195 233 24 132 275 132 445 100 16 5
MDT100+M301502221-V 161 410,5 245 285 25 132 275 160 445 100 16 5
MDT100+M301502121-V 161 410,5 245 285 25 132 275 160 445 100 16 5
MDT100+M301102221-V 110 400,5 195 233 24 132 275 132 445 100 16 5
MDT100+M301102121-V 110 400,5 195 233 24 132 275 132 445 100 16 5
MDT100+M300922221-V 116 400,5 195 233 24 132 275 132 445 100 16 5
MDT100+M300922121-V 116 400,5 195 233 24 132 275 132 445 100 16 5
MDT100+M300752221-V 100 400,5 195 233 24 132 275 132 445 100 16 5
MDT100+M300752121-V 100 400,5 195 233 24 132 275 132 445 100 16 5
Elettropompa
Electricoump
Electropompe
Electrobomba
Elektropumpen
Electrobomba
HAekTpavTAia
OnekTpuyeckuii Hacoc
M N O P Q R S T U Vv
MD100+M301502221-V 410 380 13,5 148 238 125 16 20 320 498
MD100+M301502121-V 410 380 13,5 148 238 125 16 20 320 498
MD100+M301102221-V 350 325 1,5 148 194 125 16 38 320 425
MD100+M301102121-V 350 325 11,5 148 194 125 16 38 320 425
MD100+M300922221-V 350 325 11,5 148 194 125 16 38 320 425
MD100+M300922121-V 350 325 11,5 148 194 125 16 38 320 425
MD100+M300752221-V 350 325 11,5 148 194 125 16 38 320 385
MD100+M300752121-V 350 325 1,5 148 194 125 16 38 320 385
MDT100+M301502221-V 410 380 13,5 148 238 125 16 20 320 498
MDT100+M301502121-V 410 380 13,5 148 238 125 16 20 320 498
MDT100+M301102221-V 350 325 11,5 148 194 125 16 38 320 425
MDT100+M301102121-V 350 325 11,5 148 194 125 16 38 320 425
MDT100+M300922221-V 350 325 1,5 148 194 125 16 38 320 425
MDT100+M300922121-V 350 325 1,5 148 194 125 16 38 320 425
MDT100+M300752221-V 350 325 11,5 148 194 125 16 38 320 385
MDT100+M300752121-V 350 325 11,5 148 194 125 16 38 320 385
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12 PUNTI DI SOLLEVAMENTO PER LA MOVIMENTAZIONE
LIFTING POINTS FOR HANDLING
POINTS DE LEVAGE POUR LA MANUTENTION
PUNTOS DE ELEVACION PARA EL DESPLAZAMIENTO
HEBEPUNKTE FUR DIE HANDHABUNG
PONTOS DE IGAMENTO PARA A MOVIMENTAGCAO
ZHMEIAANYWQZHZ INA TH METAKINHZH
TOUYKW MOOBEMA O11A NMEPEMELLEHNA

Caprari S.p.A.
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NOTE E OSSERVAZIONI
NOTES AND COMMENTS
NOTES ET OBSERVATIONS
ANOTACIONES Y OBSERVACIONES
ANMERKUNGEN UND BEMERKUNGEN
NOTAS E OBSERVAGOES
ZHMEIQZEIZ KAI TTAPATHPHZEIX
3AMEYAHNA 1 KOMMEHTAPUUA




(1)

Per questo prodotto la CAPRARI S.p.A. rilascia la seguente dichiarazione che ha valore se sono rispettate nell'installazione, uso e manutenzione,
in base al modello riportato sulla targa identificativa, le prescrizioni riportate nel manuale d’uso, nella documentazione tecnica di vendita e/o nei

dati di offerta:
DICHIARAZIONE UE DI CONFORMITA’ (secondo direttiva 2006/42/UE ALLEGATO II)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Dichiara che la elettropompa della serie MD, &€ conforme a quanto prescritto nelle:
DIRETTIVE 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE e successive modifiche ed aggiunte.
DIRETTIVA 2009/125/UE: Regolamento 2012/547/UE, Regolamento 2019/1781/UE

Referente per il fascicolo tecnico ¢ il Sig. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(GB)

The following declaration, issued by CAPRARI S.p.A. for this product, is only valid if the instructions in the operation manual, technical
documentation and/or offer specifications are complied with when the product is installed, used and serviced.

UE DECLARATION OF CONFORMITY (in accordance with Directive 2006/42/UE APPENDIX I1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy

Hereby declares that the electric pump series MD, conforms to the provisions established in:
DIRECTIVES 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE and successive amendments and additions.
DIRECTIVE 2009/125/UE: Regulation 2012/547/UE, Regulation 2019/1781/UE

The person to contact for the technical dossier is Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italy

(F)

Pour ce produit CAPRARI S.p.A. délivre la déclaration ci-dessous dont la validité est subordonnée au respect des prescriptions sur la mise
en place, I'utilisation et I'entretien en fonction du modeéle indiqué sur la plaque signalétique, reportées dans le manuel d’utilisation, dans la
documentation technique de vente et/ou dans l'offre :

DECLARATION DE CONFORMITE UE (d’aprés la directive 2006/42/UE ANNEXE I1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Déclare que I'électropompe série MD, est conforme a ce qui est prescrit par :
LES DIRECTIVES 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE et modifications successives.
LA DIRECTIVE 2009/125/UE: Réglementation 2012/547/UE, Réglementation 2019/1781/UE

Le Signataire du dossier technique est M. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(E)

Para este producto la firma CAPRARI S.p.A. confiere la siguiente declaraciéon que tendra valor si se respetan en la instalacion, el uso y
el mantenimiento en base al modelo expuesto en la placa de identificacion - las prescripciones expuestas en el manual de uso, en la
documentacién técnica y/o en los datos contenidos en la oferta:

DECLARACION DE CONFORMIDAD (segun la directiva 2006/42/UE ANEXO I1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Declara que la electrobomba de la serie MD, respeta las prescripciones incluidas en las:
DIRECTIVAS 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE y sucesivas modificaciones y adjuntos.
DIRECTIVA 2009/125/UE: Regulacion 2012/547/UE, Regulacion 2019/1781/UE

Referente para el expendiente técnico Sr Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(D)

Fir dieses Produkt erteilt CAPRARI S.p.A. die folgende Erklarung, die gilt, wenn bei der Installation, dem Gebrauch und der Wartung
aufgrund des Modells, das auf dem Typenschild steht, die Vorschriften beachtet werden, die in der Betriebsanleitung, der technischen
Verkaufsdokumentation und/oder in den Angebotsdaten stehen:

KONFORMITATSERKLARUNG (gemaR der Richtlinie 2006/42/UE ANHANG |1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italien

erklart, dass die Elektromotorpumpe der Baureihe MD, den folgenden Bestimmungen entspricht:
RICHTLINIE 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE und anschlieRende Anderungen und Zusatze.
RICHTLINIE 2009/125/UE: Verordnung 2012/547/UE, VVerordnung 2019/1781/UE

Ansprechpartner fir das technische Heft ist Herr Federico De Angelis - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italien




(P)

Para este produto, a CAPRARI S.p.A. emite a seguinte declaragdo que tem valor se forem respeitadas, durante as operagdes de instalagéo, uso

e manutengado, com base no modelo indicado na placa de identificagéo, as prescrigdes fornecidas no manual de uso, na documentagéo técnica
de venda e/ou nos dados da proposta:

DECLARAGAO UE DE CONFORMIDADE (segundo a directiva 2006/42/UE, ANEXO 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Declara que a electrobomba da série MD esta em conformidade com o prescrito nas:
DIRECTIVAS 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE e modificagdes e adigbes posteriores.
DIRECTIVA 2009/125/UE: Regulamento 2012/547/UE, Regulamento 2019/1781/UE

A pessoa responsavel pelo processo técnico é o Sr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italia

(GR)
Ma autd 10 TTPOiIdv n CAPRARI S.p.A. xopnyei TNV TTapakdtw drAwaon 1rou IoxUel €av TnPoUvTal KATA TNV EYKATACTACN, XPrion Kal ouvTApnaon,
avAaAoya Pe TO JOVTEAO TTOU avaypd@eTal aTnVv TvVaKida avayvwpiong, ol 0dnyieg TTou avaypa@ovTal OTIG 0dnyYieg XPriong, OTa TEXVIKA EVTUTIO
TTWANONG fy/Kal 0Ta GToIXEI TG TTPOCPOPAG:

AHAQIH ZYMMOPO®QEHE UE (cUpgwva pe Tnv Odnyia 2006/42/UE NMAPAPTHMA I1)

H CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy

AnAwvel 611 N nAekTpavTAia Tng oeipdg MD, cuppop@ouTal pe 6oa opifouv:
ol OAHI'IEX 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE kai o1 UETETTEITA TPOTTOTTOINCEIG KAI TIPOOONAKEG TOUG.
OAHT'1A 2009/125/UE: Kavoviopég 2012/547/UE, Kavoviopog 2019/1781/UE

YT1euBuvog yia 1o TEXVIKO @UAAGSIO gival o K. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italy

Caprari S.p.A.

Amministratore Delegato / Direttore Generale Modena, 25/02/2022

(Federico De Angelis)

0022827 rev. 13



(RU)

Cnepnytrowas geknapauus, BeigaHHas CAPRARI S.p.A. Ha coBCTBEHHYO NPOAYKLMIO, AeCTBUTENBHA TOMNbLKO B Criydae cobnogatoTcs ykasaHus,
npvBEAEHHbIE B PYKOBOACTBE MO IKCMyaTaLum, TEXHUYECKON AOKYMEHTaLMN W/Mnn XapakTepucTMkax NpeanoXeHus, Npu ycTaHoBKe, aKcnnyaraumm
1 06CnyXMBaHUN NPOAYKLIN.

OEKINAPALIMA O COOTBETCTBUU TP EAC

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy (Utanus)

Hacrosiumm 3asBnsercs, 4To noctaensemble komnaHnen Caprari cepun MD, COOTBETCTBYIOT MONOXEHUAM CreyoLLMX perfamMmeHToB:
- TP TC 004/2011 “O 6e3onacHOCTV H13KOBOMBLTHOrO obopyaoBaHns”
- TP TC 010/2011 “O 6e3onacHocTv MaLumH 1 obopyaoBaHns”
- TP TC 020/2011 “OnekTpomarHuTHas COBMECTUMOCTb TEXHUYECKUX CPeacTB”

a TakkKe NocneayLwmx N3MEHEHNN 1 LONONTHEHWIA.

[Ins nonyyeHns TEXHNYECKOro AOCbe, CBXXUTECH C r-HOM Federico De Angelis — via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly (UTtanus)

Caprari S.p.A. Modena, 14/01/2022
Amministratore Delegato / Direttore Generale
(Federico De Angelis) 0044933 rev. 00
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Verifica funzionamento - Operating tests - Vérification du functionnement - Inspeccién funcionamiento - Betriebskontrolle - Verificagéo do funcionamento -
‘EAeyxog Aermoupyiag - MNMposepka pabotocnocobHoCTH

data (gg/mm/aa)
date (dd/mmlyy)

date (jj/mm/aa)

fecha (dd/mm/aa)
Datum (TT/MM/JJ)
data (dd/mm/aa)
nuepounvia (nn/up/ee)
nata (oa/mm/rr)

U [\

| (Al

T [h] @
t° [°C] 2)
Q [lis]

H [m]

@ - Indicatore contaore - Hour counter - Indication compteur horaire - Indicador contahoras - Betriebsstundenzéhler - Indicador conta-horas - AeikTng wpopeTENTH -
MHaukaTop cyeTymka Yyaco paboTbl

@ . Temperatura fluido - Fluid temperature - Température du liquide pompé - Temperatura fluido - Temperatur des Férdermediums - Temperatura do fluido -
Ogppokpaacia peuaTou - TeMneparypa XuaKocTu




Timbro rivenditore o centro di assistenza.
Seal of the dealer or of the servicing center.
Timbre du revendeur ou du centre d'assistance.
Sello del revendedor o del centro de asistencia.
Stempel des Handlers oder Servicezentrums.
Carimbo do revendedor ou centro de assisténcia.
Z@payida KataoTAPATOG TTWANCNG i ZEPRIG.
Meyatb gunepa unm cepBUCHOTO LeHTpa.

Cod. 996618N / 500 / 04-25

1S0 9001

c - IS0 14001
ap rarl 190 4500
BUREAU VERITAS

Certification

pumping power

CAPRARI S.p.A. VIA EMILIA OVEST, 900 - 41123 MODENA (ITALY)
+39 059 897611 - Fax +39 059 897897 - www.caprari.com - e-mail: info@caprari.it



